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１．サンプル特性 ４．大学生活と就職

２．学生の生活費と暮らし向き
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サンプル特性 第1表/回収実数・第2表/回収実数(サンプル)・第5表/大学入試の形態・第6・7表/住居の内容

(実数：人、構成比：％)

①大学設置者別 ⑤性別と専攻 ⑦住居形態別※

22全国 22実数 22構成比 文科系 理工系 医歯薬系 22全国 22実数 22構成比 21構成比

国公立 56.6 男性 43.5 47.9 8.7 自宅生(自宅・実家暮らし) 49.4 160 53.3

私立 43.4 女性 58.5 23.9 17.5 自宅外生(寮生＋下宿生) 50.6 140 46.7

総計 100.0 300 100.0 回答しない 50.0 36.7 13.3 寮生 3.4 7 2.3

無回答 50.2 33.8 16.1 下宿生 47.2 133 44.3

②学部別※ 男性 125 6 　アパート 26.3 64 21.3

22全国 22実数 22構成比 21構成比 女性 129 26 　マンション 15.9 60 20.0

文科系 50.7 265 88.3 回答しない 5 　学生会館 2.5 4 1.3

理工系 36.3 無回答 6 3 　下宿(食事付・食事無） 2.0 4 1.3

医歯薬系 13.0 35 11.7 総計 265 35 　その他 0.5 1 0.3

総計 100.0 300 100.0 男性 95.4 4.6 食事付き計 4.6 11 3.7

女性 83.2 16.8 　寮(大学寮・大学以外寮) 1.2 4 1.3

③学年別※ 回答しない 100.0 　マンション 0.8 2 0.7

22全国 22実数 22構成比 21構成比 無回答 66.7 33.3 　学生会館 1.7 4 1.3

１年 26.5 76 25.3 男性 　下宿 0.5

２年 25.9 83 27.7 女性 　その他 0.4 1 0.3

３年 23.0 65 21.7 回答しない 食事なし計 46.0 129 43.0

４年以上 24.6 76 25.3 無回答 　寮(大学寮・大学以外寮) 2.1 3 1.0

総計 100.0 300 100.0 　アパート 26.3 64 21.3

⑥入試形態別※ 　マンション 15.0 58 19.3

④性別 22全国 22実数 22構成比 21構成比 　学生会館 0.9

22全国 22実数 22構成比 21構成比 一般入試・一般選抜 70.0 194 64.7 　下宿 1.5 4 1.3

男性 49.4 131 43.7 推薦計 28.7 102 34.0 　その他 0.2

女性 45.9 155 51.7 　推薦(総合型等) 22.7 102 34.0 総計 100.0 300 100.0

回答しない 1.4 5 1.7 　附属等から進学 6.0

無回答 3.3 9 3.0 帰国子女・社会人入試等 1.1 4 1.3

総計 100.0 300 100.0 その他 0.2

総計 100.0 300 100.0
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データ集内表記について
○実額平均（実額）

無回答の例数は含まず、｢０｣の例数

を含む平均

特に注記のない「平均」は実額平均

○有額平均（有額）

無回答と｢０｣の例数は含まない平均

〇｢※｣の設問は必須回答

（データがない「無回答」はセルに色

を付けて表示）

〇文系：文科系、理系：理工系、

医歯薬：医歯薬系

〇４年：４年以上

〇自外：自宅外生

〇国立：国公立
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２．学生の生活費と暮らし向き

1ヶ月の生活費(自宅生・下宿生・寮生・自宅外生) P4・P5

仕送り額による生活費 P 6

奨学金の受給状況、受給している奨学金の種類、奨学金の使途 P 7

奨学金の使途と金額分布(奨学金の種類別) P 8

奨学金を返還することに対する不安 P 9

奨学金の有無による生活費 P10

現在のアルバイトと１週間の勤務時間、月々のアルバイト収入 P11

半年間のアルバイトと収入の使途、金額の分布と平均 P12

半年間のアルバイトの使途別収入金額の分布と平均 P13

暮らし向き、今後の見通し、収入面の対策 P14

暮らし向きと今後の見通し、暮らし向きと収入面の対策 P15

利用したコロナ禍のために設けられた支援制度 P16

主な家計支持者の収入の変化、家計支持者の収入の変化と暮らし向き P17

大学納付金の支払い者、普段の買い物の決済方法 P18

特別費(実額平均額・有額平均額・負担率・実施比率・今後の予定と予定額) P18～P20
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１ヶ月の生活費

①自宅生 第374表/収入支出費目別平均値・第386表/特別費平均値 (円)
全国 00年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年

小遣い 10,980 9,520 9,300 7,940 6,750 8,520 8,070 6,750 6,550 4,810 6,150

奨学金 10,220 10,200 15,380 18,420 20,140 19,000 16,830 23,060 17,630 25,220 18,710

アルバイト 40,910 43,030 38,660 40,760 33,850 34,440 33,740 41,600 40,450 40,210 46,780

定職 110 1,580 1,140 570 430 640 150 410

その他 2,130 420 2,440 1,690 2,830 1,440 1,740 1,160 1,490 2,240 1,750

収入合計 64,350 64,750 66,920 69,370 63,560 63,840 61,030 72,570 66,280 72,890 73,390

食費 11,390 8,570 9,220 9,710 8,260 7,770 8,970 10,590 11,810 9,580 12,230

住居費 330 230 70 470 340 260 2,060 170

交通費 9,340 3,050 4,390 3,720 3,490 3,000 3,670 4,120 3,500 2,810 4,460

教養娯楽費 13,410 8,540 7,830 5,770 5,110 5,520 6,180 5,960 9,390 11,030 14,470

書籍費 1,520 1,560 1,600 1,320 1,360 1,630 1,320 1,480 1,970 960 1,950

勉学費 1,290 1,590 960 650 1,210 850 1,380 940 1,050 1,400 1,190

日常費 5,720 11,250 9,850 8,650 7,140 6,410 6,100 8,690 7,780 7,490 6,870

通話通信料 1,710 8,620 5,350 4,130 3,710 3,900 3,860 3,410 1,770 1,700 2,070

その他 1,920 3,530 4,440 3,420 3,460 1,590 2,690 5,190 4,660 2,510 2,650

貯金・繰越 16,950 13,690 14,630 28,160 28,400 28,260 21,910 31,120 23,780 32,230 27,620

支出合計 63,580 60,650 58,270 65,530 62,210 59,390 56,060 71,840 65,960 71,770 73,690

特別費　計 178,400 232,000 167,200 149,500 156,100 132,100 168,500 171,100 188,500 114,000 139,300

②下宿生
全国 00年 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年

仕送り 67,650 79,370 59,180 53,640 50,910 44,540 41,670 40,540 40,820 39,610 43,480

奨学金 20,640 17,040 28,560 29,930 31,680 32,440 39,160 38,020 28,780 41,670 32,080

アルバイト 32,340 28,800 30,580 25,870 26,890 28,420 28,600 26,790 31,760 28,790 32,340

定職 490 500 400 1,110 3,530 790

その他 3,180 450 3,620 1,400 2,200 1,930 1,820 3,190 6,160 2,780 2,020

収入合計 124,290 125,660 122,440 111,240 111,680 108,440 111,260 108,530 111,050 113,650 109,910

食費 24,130 25,160 21,760 19,840 17,770 17,010 18,780 19,230 22,330 22,780 19,430

住居費 53,020 46,520 45,440 45,020 46,530 44,200 43,110 44,550 43,880 46,850 44,570

交通費 4,210 1,040 890 1,130 770 510 760 1,490 1,630 1,210 1,010

教養娯楽費 13,270 8,810 8,080 5,960 6,570 6,700 8,140 6,780 6,420 9,960 9,900

書籍費 1,540 2,130 1,480 1,540 1,460 1,140 2,060 740 1,480 1,190 1,130

勉学費 1,430 1,830 1,250 930 1,200 810 1,060 730 2,710 1,820 700

日常費 7,430 10,720 11,350 9,790 7,990 6,870 7,390 6,710 8,750 8,060 8,460

通話通信料 3,460 10,320 6,420 5,580 5,280 4,950 4,070 4,470 4,370 3,270 3,890

その他 2,170 2,120 3,400 3,250 3,030 1,800 6,590 5,970 2,400 2,500 1,680

貯金・繰越 12,970 11,640 11,090 13,600 15,090 20,280 12,460 16,410 15,110 15,050 13,920

支出合計 123,630 120,300 111,160 106,640 105,690 104,270 104,420 107,070 109,080 112,690 104,680

特別費　計 205,100 224,200 175,200 143,400 161,100 129,100 154,000 156,500 181,900 138,700 176,500
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③寮生 第374表/収入支出費目別平均値・第386表/特別費平均値 (円)
全国 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年

仕送り 44,010 25,000 16,670 30,000 5,000 20,000 12,500 35,000

奨学金 30,170 47,670 16,670 50,000 62,000 31,000 36,670

アルバイト 26,950 32,330 29,330 45,000 42,500 20,000 27,500 21,670

定職 7,500

その他 3,950 16,670 10,000

収入合計 105,090 121,670 62,670 50,000 75,000 109,500 50,000 78,500 93,330

食費 23,460 23,330 13,000 10,000 25,000 16,250 19,250

住居費 32,360 15,000 20,000 20,000 33,900 33,500 47,000

交通費 4,290 5,000 630

教養娯楽費 11,920 18,000 7,500 10,000 5,000 4,750

書籍費 2,030 2,330 500 3,000 380

勉学費 2,020 2,330 3,000 1,250 500

日常費 6,750 7,000 17,500 1,000 3,000 7,500 6,000

通話通信料 2,660 4,500 2,500 10,000 2,100 4,750 3,940

その他 3,000 26,000 10,000 2,500 2,500

貯金・繰越 16,130 14,330 5,000 20,000 26,750

支出合計 104,610 112,830 69,000 51,000 102,000 70,750 111,690

特別費　計 230,000 43,300 49,700 49,000 110,000 87,300 40,000 143,200 173,300

④自宅外生(下宿生＋寮生）
全国 05年 06年 07年 08年 09年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年

仕送り 66,110 58,750 52,770 50,520 44,430 41,670 39,930 40,420 38,780 43,030

奨学金 21,250 28,800 29,620 31,820 32,200 39,160 38,430 28,230 41,340 32,310

アルバイト 31,990 30,610 25,950 26,690 28,540 28,600 27,060 31,540 28,750 31,780

定職 460 490 390 1,100 3,460 1,000

その他 3,230 3,780 1,370 2,180 1,920 1,820 3,130 6,230 2,690 1,910

収入合計 123,040 122,430 110,100 111,210 108,180 111,260 108,550 109,880 112,560 109,050

食費 24,090 21,780 19,730 17,700 17,010 18,780 19,340 22,330 22,570 19,420

住居費 51,680 45,010 44,620 46,310 44,200 43,110 44,350 43,880 46,420 44,660

交通費 4,210 870 1,110 770 510 760 1,550 1,630 1,170 990

教養娯楽費 13,180 8,230 5,980 6,600 6,700 8,140 6,650 6,420 9,800 9,710

書籍費 1,580 1,490 1,520 1,450 1,140 2,060 780 1,480 1,150 1,100

勉学費 1,470 1,260 960 1,190 810 1,060 710 2,710 1,800 690

日常費 7,390 11,290 9,920 7,930 6,870 7,390 6,640 8,750 8,040 8,360

通話通信料 3,410 6,390 5,530 5,320 4,950 4,070 4,430 4,370 3,320 3,890

その他 2,220 3,720 3,200 3,000 1,800 6,590 6,050 2,400 2,500 1,710

貯金・繰越 13,170 11,140 13,470 14,970 20,280 12,460 16,480 15,110 14,560 14,400

支出合計 122,400 111,190 106,040 105,240 104,270 104,420 106,980 109,080 111,330 104,940

特別費　計 206,800 173,600 141,300 158,700 129,000 154,000 155,000 179,100 138,900 176,300
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⑤仕送り額による生活費 第380表/収入支出費目別平均値(仕送りゼロ)・第381表/収入支出費目別平均値(仕送り14万以上） (円)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

仕送り小遣い

奨学金 24,130 36,680 35,240 32,870 33,340 22,570 38,650 30,890 18,900 66,170 120,000 33,270 28,300 32,720 15,640 27,620 26,740 41,220 26,870 32,250 24,890

アルバイト 49,390 41,780 47,530 39,780 48,050 49,090 44,930 55,420 55,750 53,330 80,000 55,890 54,780 55,330 56,180 57,190 51,130 51,180 61,240 53,810 62,550

定職 770 630 1,030 1,700 250

その他 2,800 2,850 1,660 1,840 1,960 1,750 3,440 1,550 1,920 420 490 2,330 1,630 910 950 1,070 3,550 1,790 530

収入合計 77,090 81,320 85,060 75,520 83,350 75,110 87,270 87,870 76,570 119,920 200,000 89,640 85,420 89,680 72,730 85,760 77,870 93,470 91,660 87,850 87,970

食費 13,160 11,090 11,050 10,680 12,980 13,460 15,040 13,200 11,920 16,830 22,000 17,080 10,760 13,690 9,000 11,450 11,900 12,980 15,470 12,940 14,360

住居費 9,000 11,950 12,740 10,120 11,190 9,770 15,010 10,340 280 39,540 63,000 9,080 11,360 10,860 5,850 11,430 10,000 13,000 7,630 10,810 8,280

交通費 7,820 2,670 2,110 1,970 1,780 3,260 2,330 3,010 3,700 980 3,640 2,640 2,630 6,250 1,070 1,510 2,960 5,390 3,050 2,820

教養娯楽費 13,620 6,120 7,510 8,020 6,160 11,030 10,980 14,920 15,710 12,850 6,000 15,040 14,750 14,910 15,000 16,000 11,810 12,140 18,700 15,100 14,170

書籍費 1,530 1,250 1,720 1,550 1,670 2,390 1,220 2,030 2,170 1,670 1,950 2,110 1,700 4,850 1,930 950 1,760 3,070 2,120 1,610

勉学費 1,500 800 800 1,860 710 1,140 1,750 1,010 1,110 740 760 1,190 840 2,500 930 760 1,480 850 1,170 330

日常費 6,240 7,650 7,230 7,800 8,310 8,390 7,610 8,280 7,510 10,830 5,000 7,390 8,670 8,220 8,800 9,980 7,400 6,520 9,230 8,310 8,170

通話通信料 1,990 4,420 5,170 3,300 3,410 1,790 1,940 2,150 1,740 3,520 1,590 2,490 2,030 3,170 930 2,670 2,960 1,920 1,680 4,150

その他 2,570 4,190 1,670 4,790 6,180 1,440 2,090 3,020 3,000 3,220 3,680 2,630 3,360 100 2,050 4,480 1,400 4,000 2,950 3,330

貯金・繰越 19,040 27,630 31,140 22,510 32,620 22,300 28,110 27,470 28,330 21,430 104,000 28,050 26,650 28,820 15,800 27,300 21,760 36,940 23,670 27,970 25,290

支出合計 76,470 77,760 81,130 72,600 85,000 74,950 86,080 85,420 75,470 111,610 200,000 88,280 83,270 87,060 71,320 83,050 73,250 92,140 89,930 86,090 82,510

仕送り小遣い 159,380 183,330 150,000 150,000 147,000

奨学金 1,870

アルバイト 19,710 16,670 10,000 80,000

定職

その他 2,600 50,000

収入合計 183,560 200,000 160,000 230,000 197,000

食費 34,170 23,330 25,000 80,000 20,000

住居費 76,870 53,330 65,000 70,000 47,000

交通費 7,350 2,000 170

教養娯楽費 20,950 8,330 20,000 15,000 70,000

書籍費 2,110 1,670

勉学費 2,370 3,000 500 30,000

日常費 12,210 10,000 7,000 30,000

通話通信料 5,740 6,670 15,000 9,000

その他 3,430

貯金・繰越 16,430 63,330 30,000

支出合計 181,630 166,670 128,000 213,500 197,170

仕
送
り
が
0
円

仕
送
り
が
1
4
万
円
以
上
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奨学金

①奨学金の受給状況※(１つのみ)と奨学金の種類(いくつでも) 第208表/奨学金を受給・第210表/奨学金種類(受給している) (％)

全国 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

受給している 30.8 58.5 47.0 54.6 46.7 41.3 52.6 57.1 45.8 49.0 49.1 28.6 47.4 41.0 56.9 43.4 48.2 39.6

　日本学生支援機構の貸与型奨学金 21.3 43.3 45.4 37.3 32.5 42.1 57.1 36.6 40.0 39.6 20.0 35.5 34.9 46.2 34.2 38.1 34.0

　その他の貸与型奨学金 1.2 6.6 1.2 0.3 2.3 3.1 1.5 3.1 1.3 2.3 2.9 5.3 3.1 1.3 2.0 3.8

　日本学生支援機構の給付型奨学金 7.2 9.9 10.3 10.0 11.3 11.5 10.3 11.3 2.9 17.1 6.0 7.7 10.5 10.9 7.5

　その他の給付型奨学金 3.3 2.3 4.9 3.4 1.7 2.5 0.8 3.2 0.8 8.6 3.9 1.5 1.3 2.0

　その他 0.3 0.6

　日本学生支援機構の奨学金 50.8

　無回答 1.7 1.0 1.8 2.5 1.3 0.6 2.3 0.8 1.3 1.5 2.4 1.5 1.3 1.6

受給していない 69.2 40.9 53.0 45.4 53.3 58.8 47.4 42.9 54.2 51.0 50.9 71.4 52.6 59.0 43.1 56.6 51.8 60.4

無回答 0.7

　

②奨学金の使途(いくつでも)と生活費に占める奨学金の割合 第209表/奨学金の使途(受給している)・第374表/収入支出費目別平均値・第378表/収入支出費目別平均(奨学金有額) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

奨学金を受給している 30.8 45.8 48.0 51.4 58.5 47.0 54.6 46.7 41.3 52.6 57.1 45.8 49.0 49.1 28.6 47.4 41.0 56.9 43.4 48.2 39.6

　自分の生活費 14.0 22.9 22.0 19.4 18.9 15.9 23.5 19.0 5.6 34.6 28.6 16.0 22.6 20.0 11.4 22.4 18.1 24.6 11.8 20.2 13.2

　授業料など大学納付金 17.3 26.9 29.0 30.0 34.9 34.1 38.6 34.7 35.6 33.1 42.9 33.6 37.4 36.2 22.9 31.6 28.9 43.1 36.8 35.6 30.2

　高額商品購入や特別支出 1.0 0.7 1.3 0.8 2.7 0.6 1.5 1.0 1.9 1.9 0.8 2.9 1.3 1.2 1.3 1.2

　家庭全体の生活費 2.0 2.0 3.0 2.2 2.3 1.9 3.0 1.5 3.2 2.3 2.9 5.3 2.4 1.3 2.4 1.9

　特に使途を決めていない 0.9 2.0 1.7 0.8 1.7 0.6 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 0.4

　貯金している 4.2 5.6 5.7 5.0 6.8 6.1 5.8 6.0 2.9 9.2 7.2 6.2 4.9 9.4

　知らない・わからない 0.6 1.0 1.0 2.4 2.3 1.8 1.2 0.7 0.6 0.8 0.8 0.4 2.9 1.3 1.3 0.8

　その他 0.1 0.3 0.3

　無回答 1.3 0.3 0.3 1.2 5.0 1.8 1.2 0.7 0.6 0.8 0.8 0.8 1.5 1.3 0.8

生活費の中の割合 16.8 29.8 29.8 32.0 33.8 26.1 35.9 27.9 25.5 29.2 39.3 29.2 26.7 29.1 16.7 28.8 23.4 37.8 22.4 28.3 25.8

奨学金有額平均(円） 55,980 60,760 62,830 56,930 55,110 54,450 61,690 56,240 48,270 62,430 73,330 61,630 51,950 56,400 53,860 55,410 55,800 60,710 51,750 55,260 62,330

参考：奨学金の受給(いくつでも) (％)

10年 11年 12年 13年 14年 15年

奨学金を受給している 45.8 48.0 51.4

　日本学生支援機構奨学金 43.2 43.7 46.6

　日本学生支援機構以外 4.0 5.3 5.9

　申請したがもらえず 3.3 3.0 1.6

　もらいたいが申請せず 6.6 8.7 8.3

　必要性を感じなかった 39.2 34.7 33.6

　以前受給・今はもらわず 1.7 3.0 2.0

　その他 0.3 0.8

　無回答 3.7 2.7 2.8

＊17年までの｢日本学生支
援機構の奨学金｣は18年か
ら｢日本学生支援機構の貸
与型奨学金｣｢日本学生支援
機構の給付型奨学金｣
＊21年までの｢日本学生支
援機構以外の貸与型奨学
金｣｢大学や財団などの給付
型奨学金｣は22年から｢その
他の貸与型奨学金｣｢その他
の給付型奨学金｣
＊｢その他｣は21年まで

＊15年までの｢奨学
金を受給している｣
は｢日本学生支援機
構の奨学金をも
らっている｣または
｢日本学生支援機構
以外の奨学金をも
らっている｣の選択
者
＊16年から｢家庭全
体の生活費｣
＊20年から｢貯金し
ている｣
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③奨学金の使途と金額分布(奨学金の種類別)(いくつでも)

第216～218表/奨学金の使途(貸与のみ・給付のみ・貸与+受給)・第219～221/奨学金の金額分布(貸与のみ・給付のみ・貸与+給付)・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 全国 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年

貸与型のみ 19.2 54.8 40.2 39.2 33.3 28.1 38.3 57.1 33.6 34.2 35.5 17.1 26.3 32.5 46.2 30.3 貸与+給付計 3.0 1.7 3.7 6.2 6.0 6.9 5.3 5.3 7.1 6.0 5.7 13.2 2.4 3.1 5.3

自分の生活費 8.7 18.9 13.4 17.0 13.3 3.8 24.1 28.6 11.5 15.5 14.3 5.7 13.2 14.5 20.0 6.6 自分の生活費 1.8 1.8 3.1 2.3 0.6 4.5 1.5 3.2 2.3 2.9 5.3 1.5 2.6

大学納付金 11.1 32.2 29.3 27.5 24.7 24.4 24.1 42.9 24.4 25.8 26.4 11.4 14.5 22.9 38.5 25.0 大学納付金 2.2 1.7 3.7 4.6 4.7 6.3 3.0 3.8 5.8 4.5 5.7 10.5 2.4 5.3

高額商品購入 0.5 2.7 0.6 1.2 0.7 1.3 1.3 0.4 2.9 1.2 1.3 高額商品購入 0.2 0.3 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3

家庭の生活費 1.0 2.0 2.4 1.2 1.3 0.6 2.3 0.8 1.9 1.1 2.9 2.6 2.4 家庭の生活費 0.4 0.3 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3

決めていない 0.5 1.7 0.6 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 決めていない 0.0

貯金 2.3 3.7 3.7 3.1 4.5 3.8 3.9 3.8 2.9 6.6 4.8 3.1 貯金 0.6 0.9 0.3 0.6 0.8 0.4 1.5

知らない 0.4 2.3 1.8 0.9 0.7 0.6 0.8 0.8 0.4 2.9 1.3 1.3 知らない 0.0

その他 0.0 その他 0.0

無回答 0.0 4.0 無回答

3万円未満 1.0 3.7 1.2 1.9 1.7 2.5 0.8 0.8 1.9 1.5 2.9 2.4 1.5 2.6 3万円未満 0.2 0.3 1.0 1.9 0.8 1.3 0.8 2.9 2.6 1.2

3万円～ 5.6 10.3 6.7 6.1 5.7 3.7 7.6 14.3 3.1 8.4 6.0 2.9 7.9 4.8 4.6 5.2 3万円～ 0.7 1.2 1.7 1.9 1.6 1.6 1.9 1.6 2.9 1.3 1.5 3.9

5万円～ 5.5 24.6 15.9 17.0 12.0 8.7 15.8 14.3 12.2 12.9 13.6 7.9 15.6 17.0 7.9 5万円～ 0.5 0.6 2.4 1.8 1.6 2.5 0.8 0.8 2.5 1.9 5.2 1.5

7万円～ 1.5 3.7 1.2 4.6 5.0 5.6 4.5 5.3 5.2 5.3 2.9 3.9 1.2 13.8 2.6 7万円～ 0.5 0.3 0.6 1.3 3.0 2.3 0.6 1.5 3.9 1.3

10万円～ 2.1 3.6 2.4 3.4 2.4 0.6 3.8 14.3 3.0 1.3 2.3 2.9 1.3 3.6 1.5 2.6 10万円～ 0.6 0.6 1.5

無回答 3.5 9.0 12.8 6.2 6.7 6.9 6.1 14.3 9.1 4.5 6.8 5.8 5.2 4.8 7.7 9.2 無回答 0.4 0.6 1.2 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2

有額(円) 55,890 53,690 53,550 60,030 59,470 54,770 62,230 73,330 63,810 56,110 59,160 65,500 57,800 58,130 64,360 55,440 有額(円) 72,810 88,140 57,800 74,890 48,740 37,230 65,190 57,090 42,900 52,240 22,500 52,530 20,000 47,500 47,080

給付型のみ 6.9 0.7 1.2 6.2 6.0 5.6 6.8 6.1 6.5 6.0 5.7 7.9 3.6 6.2 6.6

自分の生活費 3.4 0.6 2.8 2.7 1.3 4.5 3.1 2.6 2.6 2.9 3.9 1.2 3.1 2.6

大学納付金 3.8 0.7 1.2 5.6 5.3 5.0 6.0 5.3 5.8 5.3 5.7 6.6 3.6 4.6 6.6

高額商品購入 0.3

家庭の生活費 0.6 0.6 0.6 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.3 1.3

決めていない 0.3

貯金 1.2 0.9 1.7 1.3 2.3 1.5 1.9 1.9 2.6 2.4 1.5

知らない 0.2

その他 0.0 0.3

無回答

3万円未満 1.6 0.3 1.0 1.9 1.9 1.1 1.3 1.5 1.3

3万円～ 1.5 0.3 1.2 1.3 1.9 0.8 1.5 1.3 1.5 1.3 1.2 1.5 1.3

5万円～ 1.3 0.6

7万円～ 0.6 0.9 1.0 2.3 1.5 0.6 0.8 2.9 2.6 1.5

10万円～ 0.5 0.6

無回答 1.3 0.3 1.2 2.4 2.7 1.9 3.8 3.1 2.5 2.7 2.9 2.6 2.4 1.5 3.9

有額(円) 49,690 30,000 59,180 43,310 29,830 63,530 55,450 35,220 40,340 70,000 53,030 38,000 42,670 27,500

＊20年から｢貯金している｣

金
額

奨
学
金
の
使
途

奨
学
金
の
使
途

金
額

金
額

奨
学
金
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途
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3万円～
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④奨学金を返還することに対する不安(貸与型奨学金受給者)(１つのみ)

第211～215表/奨学金の返還に対して不安を(貸与を受給・3万円未満・5万円未満・10万円未満・10万円以上) (％)

全国 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

奨学金を受給している計 30.8 58.5 47.0 54.6 46.7 41.3 52.6 57.1 45.8 49.0 49.1 28.6 47.4 41.0 56.9 43.4 48.2 39.6

貸与を受給している 22.2 56.5 43.9 45.4 39.3 35.0 43.6 57.1 38.9 41.3 41.5 22.9 39.5 34.9 49.2 35.5 39.7 37.7

　常に不安を感じている 5.3 14.0 12.2 14.2 9.0 6.9 12.0 10.7 7.1 9.8 2.9 9.2 7.2 13.8 6.6 8.9 9.4

　時々不安を感じている 10.6 29.9 18.3 21.6 21.3 18.1 23.3 57.1 17.6 25.8 21.9 17.1 21.1 19.3 29.2 17.1 22.3 17.0

不安を感じている計 15.9 43.9 30.5 35.8 30.3 25.0 35.3 57.1 28.2 32.9 31.7 20.0 30.3 26.5 43.1 23.7 31.2 26.4

　感じたことはない 4.6 9.3 7.9 6.2 6.0 5.0 7.5 6.1 6.5 6.4 2.9 7.9 3.6 1.5 10.5 5.7 7.5

　考えたことがない 1.6 3.3 4.9 2.8 2.7 4.4 0.8 3.8 1.9 3.0 1.3 3.6 4.6 1.3 2.4 3.8

　無回答 0.1 0.6 0.6 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4

貸与(3万未)を受給 1.3 3.7 1.2 2.2 2.7 4.4 0.8 1.5 3.2 2.3 5.7 2.6 3.6 1.5 2.6 2.8 1.9

　常に不安を感じている 0.2 1.0 0.3

　時々不安を感じている 0.6 2.0 1.2 1.5 2.0 3.8 0.8 2.6 1.5 5.7 2.6 2.4 1.5 1.3 2.0 1.9

不安を感じている計 0.8 3.0 1.2 1.8 2.0 3.8 0.8 2.6 1.5 5.7 2.6 2.4 1.5 1.3 2.0 1.9

　感じたことはない 0.4 0.7 0.3 0.8 0.6 0.4 1.3 0.4

　考えたことがない 0.1 0.3

　無回答 0.0 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4

貸与(5万未)を受給 6.3 10.3 6.7 7.4 7.3 5.6 9.0 14.3 4.6 10.3 7.5 5.7 9.2 4.8 6.2 9.2 8.5 1.9

　常に不安を感じている 1.2 2.0 0.6 1.2 1.0 0.6 1.5 0.8 1.3 1.1 1.3 3.1 1.2

　時々不安を感じている 3.2 5.3 3.0 4.0 5.0 3.8 6.0 14.3 2.3 7.7 4.9 5.7 6.6 4.8 3.1 5.3 5.7 1.9

不安を感じている計 4.4 7.3 3.6 5.2 6.0 4.4 7.5 14.3 3.1 9.0 6.0 5.7 7.9 4.8 6.2 5.3 6.9 1.9

　感じたことはない 1.5 2.0 1.8 1.5 1.0 0.6 1.5 0.8 1.3 1.1 1.3 2.6 1.2

　考えたことがない 0.4 1.0 1.2 0.3 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 0.4

　無回答 0.0 0.3

貸与(10万未)を受給 8.0 29.2 20.1 23.5 20.0 16.9 24.1 14.3 20.6 21.3 22.3 2.9 21.1 16.9 32.3 11.8 19.8 20.8

　常に不安を感じている 2.0 7.6 5.5 7.4 5.0 4.4 6.0 6.1 4.5 5.7 6.6 3.6 7.7 2.6 4.5 7.5

　時々不安を感じている 4.0 16.6 7.9 11.4 10.0 6.9 13.5 14.3 9.9 11.0 11.3 9.2 7.2 20.0 5.3 10.9 5.7

不安を感じている計 6.0 24.2 13.4 18.8 15.0 11.3 19.5 14.3 16.0 15.5 17.0 15.8 10.8 27.7 7.9 15.4 13.2

　感じたことはない 1.6 4.0 3.7 3.4 3.7 3.8 3.8 3.8 3.9 3.8 2.9 5.3 3.6 1.5 3.9 3.2 5.7

　考えたことがない 0.4 1.0 3.0 0.9 1.3 1.9 0.8 0.8 1.9 1.5 2.4 3.1 1.2 1.9

　無回答 0.0 0.3

貸与(10万～)を受給 2.7 4.3 2.4 4.9 2.3 0.6 3.8 14.3 3.1 1.3 2.3 2.9 1.3 3.6 1.5 2.6 2.4 1.9

　常に不安を感じている 1.0 1.3 2.4 3.1 1.7 0.6 3.0 2.3 0.6 1.5 2.9 1.3 2.4 2.6 2.0

　時々不安を感じている 1.2 2.0 0.9 0.7 0.8 14.3 0.8 0.6 0.8 1.2 1.5 0.4 1.9

不安を感じている計 2.2 3.3 2.4 4.0 2.3 0.6 3.8 14.3 3.1 1.3 2.3 2.9 1.3 3.6 1.5 2.6 2.4 1.9

　感じたことはない 0.4 1.0 0.6

　考えたことがない 0.1 0.3

　無回答 0.0
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⑤奨学金の有無による生活費 第378・379表/収入支出費目別平均値(奨学金有額・奨学金なし） (円)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

仕送り小遣い 24,890 16,430 17,410 18,310 16,050 13,000 16,300 14,810 3,940 24,410 16,670 15,200 14,520 15,040 11,430 19,470 14,160 14,000 10,520 14,720 15,330

奨学金 55,980 60,760 62,830 56,930 55,110 54,450 61,690 56,240 48,270 62,430 73,330 61,630 51,950 56,400 53,860 55,410 55,800 60,710 51,750 55,260 62,330

アルバイト 35,740 29,770 30,590 31,770 34,610 38,020 33,640 40,360 48,790 33,210 33,330 38,210 42,740 40,880 32,860 34,670 41,400 39,030 48,450 40,760 37,890

定職 30 530 220

その他 2,110 1,460 1,560 1,210 1,310 2,900 2,010 2,260 3,020 1,700 1,440 2,920 2,310 1,430 1,670 2,400 840 4,780 2,620

収入合計 118,760 108,410 112,920 108,220 107,090 108,370 113,850 113,660 104,020 121,750 123,330 116,490 112,130 114,630 99,570 111,210 113,760 114,580 115,510 113,360 115,560

食費 19,860 13,780 13,910 14,560 14,960 15,790 19,050 17,240 14,910 19,090 22,330 21,050 14,500 17,470 13,670 15,140 18,290 16,210 20,000 17,690 14,230

住居費 31,530 24,380 26,660 24,610 23,770 22,470 30,760 22,840 210 42,340 46,000 21,460 24,150 23,070 19,250 29,560 21,960 22,820 15,590 22,730 23,620

交通費 6,740 2,400 1,790 2,920 3,060 3,760 2,120 3,330 6,000 1,060 4,110 2,870 3,090 7,080 1,300 1,980 3,590 6,970 3,380 2,980

教養娯楽費 13,910 6,940 7,430 8,570 6,380 7,980 11,010 13,910 16,700 11,810 5,670 13,690 14,050 13,480 20,670 13,040 12,670 12,130 18,590 15,090 5,920

書籍費 1,840 1,210 1,520 1,650 1,320 2,450 1,470 2,080 2,940 1,400 1,650 2,380 1,710 7,920 1,090 1,980 1,500 4,140 1,990 2,670

勉学費 2,090 1,520 1,010 2,080 1,030 3,230 2,250 1,490 2,270 820 670 1,560 1,470 1,270 5,000 960 1,380 1,640 2,070 1,490 1,500

日常費 7,410 8,190 6,730 7,060 7,820 8,130 8,790 8,650 7,550 9,750 7,330 8,880 8,650 8,770 6,830 9,930 10,290 6,790 7,680 8,670 8,540

通話通信料 3,260 5,220 4,470 4,280 4,650 3,350 3,030 3,560 2,990 4,230 1,250 3,400 3,730 3,680 1,670 2,000 5,590 3,200 3,720 2,770 8,920

その他 3,430 4,450 2,190 6,420 6,660 6,560 2,520 3,050 3,660 2,470 3,330 2,930 3,180 3,240 1,780 3,920 1,640 5,450 2,570 6,310

貯金・繰越 26,740 34,530 40,320 29,260 35,870 32,050 32,750 32,020 44,080 20,690 35,670 33,580 31,510 33,090 15,000 30,910 30,500 36,820 28,920 31,070 38,420

支出合計 116,820 102,630 106,040 101,420 105,510 105,770 113,730 108,180 101,320 113,660 122,250 112,300 106,480 108,880 97,080 105,710 108,550 106,340 113,130 107,450 113,110

仕送り小遣い 44,270 35,930 30,630 26,470 27,820 27,590 29,520 30,580 7,550 63,620 53,330 29,100 31,300 29,200 37,330 31,690 36,100 26,590 25,510 31,680 25,500

奨学金

アルバイト 36,670 30,910 32,400 31,290 35,810 35,420 35,100 39,190 45,510 31,420 10,000 41,030 36,470 41,270 29,040 36,370 36,240 37,860 46,170 36,620 51,040

定職 380 890 680 2,750 1,300

その他 2,910 3,300 1,740 2,270 2,880 4,090 3,030 1,480 950 2,360 1,780 1,280 1,470 1,520 1,290 1,670 450 2,080 1,350 2,080

収入合計 84,230 70,140 65,660 60,700 66,510 69,850 68,950 71,250 54,010 97,400 63,330 71,920 69,060 71,940 67,890 69,340 74,000 64,910 73,760 69,650 78,630

食費 17,190 11,850 10,990 12,190 13,670 17,230 13,480 14,360 10,370 19,770 10,000 15,350 13,640 14,220 15,000 11,500 15,030 14,840 16,120 14,080 15,480

住居費 24,960 19,570 17,710 13,400 16,550 18,500 19,450 20,390 150 46,800 50,000 19,660 20,530 20,090 21,730 18,560 24,300 19,210 18,420 21,410 16,330

交通費 6,660 2,110 1,820 1,950 2,880 1,810 1,750 2,350 3,400 950 2,500 2,880 2,000 2,420 2,030 2,640 2,310 2,410 2,080 2,150 3,170

教養娯楽費 13,040 5,040 5,170 5,760 6,250 8,070 9,730 10,740 12,930 7,990 2,000 9,930 10,640 11,600 6,910 12,450 9,760 5,940 12,790 10,450 11,880

書籍費 1,430 1,560 1,320 1,630 990 1,210 580 1,090 1,260 860 1,500 1,010 1,120 940 1,770 1,000 540 1,360 1,660 1,120 1,000

勉学費 1,100 940 700 520 520 740 870 500 450 570 410 580 450 700 710 350 690 350 530 360

日常費 6,240 7,060 6,570 6,460 7,570 8,290 6,660 6,680 6,390 7,170 2,000 5,160 7,780 6,830 6,050 6,590 6,800 6,250 6,880 6,450 7,630

通話通信料 2,310 3,940 4,370 3,450 2,910 2,670 2,030 2,420 1,440 3,550 12,000 1,990 2,330 2,360 2,730 2,900 1,960 2,140 2,640 2,460 2,280

その他 1,540 2,360 1,340 2,680 3,870 1,430 2,510 1,480 1,960 880 2,020 1,110 1,480 1,500 500 2,970 1,580 1,650 830

貯金・繰越 10,320 13,210 13,380 8,590 10,770 10,640 11,120 12,250 16,250 7,150 12,960 11,280 12,800 9,780 12,220 14,150 9,940 11,410 11,030 17,120

支出合計 84,780 67,630 63,390 56,630 65,980 70,590 68,190 72,270 54,590 95,690 80,000 71,380 70,990 73,190 68,180 69,080 78,170 62,790 73,920 71,320 76,070

奨
学
金
受
給
者
の
収
入
支
出

奨
学
金
非
受
給
者
の
収
入
支
出
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アルバイト

①現在のアルバイト※、している人の1週間の勤務時間 第205表/現在アルバイト・第206表/1週間に何時間・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

している 72.1 72.1 74.4 71.0 72.0 80.6 62.4 57.1 71.8 71.6 72.8 65.7 61.8 80.7 72.3 72.4 72.5 69.8

５時間未 7.5 3.3 1.2 7.4 2.7 1.9 3.0 14.3 2.3 3.2 2.3 5.7 1.3 1.2 4.6 3.9 3.2

５時間～ 16.0 9.3 11.0 12.0 12.3 13.1 11.3 14.3 15.3 10.3 11.7 17.1 9.2 13.3 16.9 10.5 11.3 17.0

10時間～ 19.1 16.9 20.7 13.6 14.7 17.5 11.3 14.3 11.5 18.1 15.1 11.4 18.4 21.7 9.2 7.9 15.4 11.3

15時間～ 13.0 17.9 17.1 13.6 17.3 17.5 17.3 14.3 16.8 18.7 18.1 11.4 18.4 18.1 18.5 14.5 17.4 17.0

20時間～ 8.5 15.6 8.5 12.3 13.0 16.3 9.8 13.7 12.3 13.6 8.6 10.5 15.7 12.3 13.2 13.8 9.4

25時間～ 1.4 5.6 3.0 4.0 3.3 3.8 3.0 4.6 2.6 3.8 2.4 3.1 7.9 3.6 1.9

30時間～ 1.7 3.3 5.5 2.5 3.4 5.0 1.6 3.1 3.8 3.5 2.9 1.3 3.6 3.0 5.2 2.8 5.7

無回答 4.9 7.3 5.6 5.3 5.6 5.3 4.6 2.6 4.9 8.6 2.6 4.8 4.6 9.2 4.9 7.5

有額平均
(時間) 12.1 15.9 15.4 14.0 15.0 15.7 14.3 9.3 14.9 15.1 15.3 12.8 14.1 15.0 14.2 16.7 15.0 15.1

していない 27.9 27.2 25.6 29.0 28.0 19.4 37.6 42.9 28.2 28.4 27.2 34.3 38.2 19.3 27.7 27.6 27.5 30.2

無回答 0.7

②月々のアルバイト収入(１ヶ月の生活費より) 第229表/アルバイト収入・第374表/収入支出費目別平均値・第376表/収入支出費目別平均値(有額平均) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

収入０円 19.1 35.5 31.3 27.7 25.2 15.9 23.8 19.0 11.3 27.1 42.9 19.8 19.4 17.7 28.6 25.0 15.7 21.5 14.5 19.4 17.0

収入あり 67.6 61.6 65.7 66.1 71.1 59.2 58.0 64.7 70.8 58.1 57.2 63.2 69.4 65.5 57.2 64.5 66.2 61.5 65.6 65.0 62.3

２万円未 6.0 4.3 4.0 6.0 5.3 2.4 7.1 4.0 3.7 4.5 5.3 3.1 4.1 2.9 1.3 2.4 6.2 6.5 4.0 3.8

２万円～ 8.0 5.7 6.7 8.7 6.3 4.3 4.6 4.0 3.2 4.6 14.3 5.3 3.2 3.0 11.5 2.6 4.8 3.0 5.2 4.0 3.8

３万円～ 11.7 11.3 13.3 7.1 12.0 12.8 10.1 13.7 13.2 14.3 14.3 9.1 18.0 13.2 17.1 18.5 18.1 12.3 5.2 14.1 11.3

４万円～ 9.6 10.3 11.0 13.4 12.6 9.8 5.6 7.3 8.8 5.3 14.3 5.3 9.7 7.5 5.7 6.6 8.4 6.2 7.9 6.9 9.4

５万円～ 18.6 19.3 19.7 19.4 21.9 22.0 17.9 17.7 20.0 15.8 19.8 17.4 19.2 5.7 21.1 20.5 10.8 17.1 19.4 9.4

７万円～ 10.5 7.0 9.0 10.3 10.3 7.3 9.9 13.0 14.4 11.3 14.3 13.0 13.5 13.6 8.6 11.8 8.4 20.0 13.2 12.6 15.1

９万円～ 3.2 3.7 2.0 1.2 2.7 0.6 2.8 5.0 7.5 2.3 5.4 4.5 4.9 5.7 2.6 3.6 3.0 10.5 4.0 9.5

全体 36,410 30,430 31,680 31,510 35,160 36,490 34,300 39,710 46,780 32,340 21,670 39,810 39,330 41,080 29,930 35,580 38,160 38,550 47,060 38,520 45,980

自宅生 40,910 33,850 34,440 33,740 41,600 40,450 40,210 46,780

下宿生 32,340 26,890 28,420 28,600 26,790 31,760 28,790 32,340

寮生 26,950 45,000 42,500 20,000 27,500 21,670

全体 46,320 46,840 45,810 44,360 46,760 45,900 46,720 50,470 53,400 46,380 43,330 50,490 49,990 51,110 44,900 48,190 47,350 51,080 55,530 49,660 54,350

自宅生 48,940 45,240 48,730 44,870 48,590 46,950 50,580 53,400

下宿生 43,620 49,240 42,300 43,590 43,630 45,000 42,680 46,380

寮生 39,870 45,000 42,500 20,000 36,670 43,330

無回答 13.4 3.0 3.0 6.3 3.7 25.0 18.2 16.3 18.1 15.0 16.8 11.0 16.6 14.3 10.5 18.1 16.9 19.7 15.4 20.8

1
週
間
の
勤
務
時
間

金
額
分
布

実
額

(

円

)

有
額

(

円

)
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80.7

72.3

72.4

0 20 40 60 80 100

全国
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(％)
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③この半年間のアルバイト※、した人の収入の使途 第201表/半年アルバイト・第204表/アルバイト収入の主な用途(した) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

した 79.8 71.1 72.0 74.7 73.1 80.5 73.1 79.3 86.9 70.7 71.4 78.6 80.0 79.6 77.1 69.7 89.2 83.1 75.0 79.4 79.2

生活費の維持 19.5 18.9 22.0 16.2 19.6 30.5 26.9 24.7 14.4 36.1 42.9 26.0 24.5 25.3 20.0 22.4 26.5 29.2 21.1 25.5 20.8

生活費のゆとり 22.8 17.9 18.3 22.5 17.9 16.5 17.3 21.0 14.4 28.6 28.6 22.1 20.6 21.5 17.1 14.5 24.1 24.6 21.1 21.1 20.8

授業料 2.2 2.3 4.3 2.0 5.6 1.8 5.9 5.3 8.1 2.3 6.9 4.5 5.3 5.7 1.3 7.2 6.2 6.6 5.7 3.8

サークル費用 12.3 8.6 5.0 7.5 7.0 7.9 2.2 3.0 3.1 3.0 2.3 3.2 3.0 2.9 3.9 3.6 1.5 2.6 3.6

各種スクール費用 2.0 2.3 5.0 4.7 2.0 2.4 4.0 2.0 3.8 1.5 1.9 2.3 1.3 3.6 1.5 1.3 2.4

旅行・レジャー費用 24.0 17.6 14.3 21.3 25.9 23.8 8.3 16.7 22.5 9.8 14.3 12.2 21.3 17.7 8.6 15.8 16.9 18.5 15.8 16.2 18.9

車・バイクの費用 1.9 5.0 4.0 1.6 4.0 1.8 2.8 4.0 6.3 1.5 7.6 1.3 4.2 2.9 3.9 4.8 4.6 2.6 3.6 5.7

高額商品購入費用 2.3 1.3 1.3 0.4 0.7 1.2 0.9 1.7 0.6 3.0 2.3 0.6 1.9 3.9 1.5 1.3 1.6 1.9

衣類等の購入費用 19.7 25.2 26.3 27.3 20.6 20.7 21.3 26.0 31.9 19.5 14.3 15.3 36.8 24.9 34.3 28.9 33.7 24.6 15.8 26.3 24.5

貯金 22.3 26.2 23.3 24.9 16.6 20.1 27.8 26.7 35.0 16.5 28.6 30.5 25.8 26.0 31.4 26.3 31.3 24.6 23.7 25.5 32.1

留学費用 0.9 1.3 2.0 2.4 1.7 1.8 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

就職活動費用 1.1 4.0 2.4 2.0 2.4 1.2 1.3 2.5 1.5 1.3 1.5 1.5 3.9 1.6

その他 0.9 1.0 0.6 1.0 1.3 0.8 1.5 0.6 1.1 2.4 1.3 0.4 3.8

無回答 4.5 0.7 0.7 3.7 2.5 4.7 6.3 3.0 3.8 1.9 4.2 8.6 1.3 4.8 3.1 9.2 4.9 3.8

しなかった 20.2 28.2 27.0 24.1 23.3 19.5 26.9 20.7 13.1 29.3 28.6 21.4 20.0 20.4 22.9 30.3 10.8 16.9 25.0 20.6 20.8

無回答 0.7 1.0 1.2 3.7

＊11年から｢就職活動費用｣ ＊21年までの｢大型商品の購入費用｣は22年から｢高額商品の購入費用｣

④この半年間のアルバイト収入の金額分布(した人を100として)と平均額 第203表/半年間のアルバイト収入(した)・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

10万円未満 13.9 18.7 18.5 19.0 14.1 17.5 15.2 14.7 12.9 16.0 40.0 16.5 14.5 14.7 14.8 33.9 8.2 9.3 10.5 15.3 11.9

10万円～ 18.0 15.9 17.1 22.2 17.7 13.6 16.9 19.7 15.1 25.5 40.0 19.4 21.0 19.0 25.9 22.6 21.6 20.4 14.0 20.4 16.7

20万円～ 18.2 23.4 23.6 19.0 21.8 13.6 13.5 19.7 20.2 20.2 15.5 23.4 19.9 18.5 22.6 17.6 16.7 22.8 18.3 26.1

30万円～ 17.6 23.4 19.4 20.1 23.7 22.0 21.1 13.4 11.5 17.0 14.6 12.9 14.2 7.4 7.6 13.5 18.6 14.1 13.3 14.3

40万円～ 11.8 9.3 10.2 12.7 11.4 9.8 12.2 8.0 12.3 2.2 10.7 6.4 8.1 7.4 3.8 9.5 9.3 8.8 7.6 9.5

50万円～ 8.9 4.2 6.5 5.3 5.5 6.1 8.0 12.2 13.7 9.6 20.0 9.7 14.5 12.3 11.1 5.7 10.8 16.7 15.8 13.3 7.1

60万円～ 4.2 2.8 2.8 1.1 2.7 0.8 2.5 3.4 4.3 2.1 4.9 2.4 3.8 6.8 1.9 3.5 3.1 4.8

無回答 7.6 2.3 1.9 0.5 3.2 16.7 10.5 8.8 10.1 7.4 8.7 4.8 8.1 14.8 3.8 12.2 7.4 10.5 8.7 9.5

全体(万円) 27.0 24.1 24.9 23.6 25.7 24.4 26.1 26.1 28.8 22.9 17.4 25.9 26.3 26.6 22.1 17.1 29.2 28.3 29.2 26.0 26.9

自宅生(万円) 29.3 25.4 27.0 24.7 28.1 26.3 28.7 28.8

下宿生(万円) 24.8 22.5 22.3 22.0 22.5 22.5 23.5 22.9

寮生(万円) 21.3 30.0 19.0 7.0 24.5 17.4

有
額
平
均

金
額
分
布

収
入
の
使
途

(

２
つ
ま
で

)
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⑤この半年間のアルバイト使途別金額分布（それぞれの使途を100として）

第411表/アルバイト収入(半年間・クロス) (％)

5万
未満

5万
以上 10万～ 15万～ 20万～ 25万～ 30万～ 35万～ 40万～ 45万～ 50万～ 60万～ 不明

計 5.5 9.2 10.5 9.2 13.0 6.7 10.5 2.9 6.3 1.7 12.2 3.4 8.8

　生活費・授業料 2.4 8.4 13.3 9.6 7.2 2.4 14.5 3.6 7.2 4.8 16.9 4.8 4.8

　生活のゆとり 12.7 9.5 17.5 9.5 17.5 4.8 7.9 1.6 3.2 11.1 3.2 1.6

　サークル費用 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 22.2 11.1

　スクール費用 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7

　旅行・レジャー 4.0 10.0 6.0 4.0 12.0 16.0 14.0 2.0 6.0 6.0 16.0 2.0 2.0

　車やバイク 16.7 8.3 8.3 8.3 16.7 25.0 16.7

　高額商品購入 40.0 40.0 20.0

　衣類やバッグ 2.6 7.7 6.4 11.5 17.9 9.0 10.3 3.8 5.1 17.9 2.6 5.1

　貯金 8.8 11.3 13.8 8.8 16.3 8.8 10.0 3.8 8.8 5.0 3.8 1.3

　留学費用 100.0

　その他 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3

＊｢その他｣に｢就職活動費用｣を含む

＊21年までの｢大型商品の購入費用｣は22年から｢高額商品の購入費用｣

⑥この半年間のアルバイト使途別平均金額 第411表/アルバイト収入(半年間・クロス)

有額平均（万円） 有額平均（円）

10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 自宅外生 男性 女性

計 24.1 24.9 23.6 25.7 24.4 26.1 261,000 288,000 226,000 259,000 263,000

　生活費・授業料 25.6 26.0 26.9 29.3 23.9 29.0 297,000 395,000 237,000 309,000 291,000

　生活のゆとり 26.8 24.4 23.1 22.6 24.0 25.8 222,000 238,000 214,000 213,000 229,000

　サークル費用 22.7 24.5 27.8 21.5 23.4 33.6 231,000 266,000 188,000 177,000 290,000

　スクール費用 22.9 22.8 26.7 19.5 26.7 21.8 420,000 420,000 360,000 433,000

　旅行・レジャー 24.3 25.5 28.8 29.2 26.4 32.6 286,000 304,000 243,000 272,000 296,000

　車やバイク 38.0 28.8 22.8 30.4 55.0 34.8 433,000 405,000 570,000 445,000 370,000

　高額商品購入 22.5 21.0 15.0 30.0 25.0 21.7 130,000 150,000 125,000 93,000 170,000

　衣類やバッグ 24.8 24.4 24.8 28.0 26.2 29.2 283,000 293,000 265,000 275,000 282,000

　貯金 22.2 24.7 20.6 24.9 21.3 22.0 226,000 225,000 228,000 239,000 213,000

　留学費用 30.3 27.7 20.0 30.0 12.7 100,000 100,000 100,000

　その他 19.8 19.7 19.4 30.3 16.2 287,000 287,000 360,000 213,000

＊11年から｢その他｣に｢就職活動費用｣を含む ＊21年までの｢大型商品の購入費用｣は22年から｢高額商品の購入費用｣

326,000

275,000

307,000

292,000

370,000

272,000

289,000

263,000

259,000

有額平均

全国(円)

270,000

299,000

250,000

10.8

22.2

11.1

0.0

14.0

0.0

40.0

10.3

20.1

0.0

22.9

27.0

33.3

0.0

10.0

0.0

40.0

17.9

22.6

100.0

9.6

22.3

22.2

16.7

28.0

25.0

20.0

26.9

25.1

0.0

18.1

9.5 22.2

16.7

16.0

16.6

0.0

14.1

13.8

0.0

12.0

3.2

0.0

16.7

12.0

16.7

0.0

5.1

8.8

0.0

21.7

14.3
11.1

50.0

18.0

41.7

0.0

20.5

8.8

0.0
4.8 1.6 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0

5.1
1.3 0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

生活費 ゆとり サークル スクール 旅行 車 高額商品 衣類 貯金 留学費用

アルバイトの使途別金額分布

(それぞれの使途を100として)

不明 50万～ 40万～ 30万～

20万～ 10万～ 10万未
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今の暮らしについて

①暮らし向き※、今後の見通し※、収入面の対策※(それぞれ１つのみ) 第192表/現在の暮らし向き・第193表/今後の見通し・第194表/収入面の対策 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

大変楽な方 23.5 10.0 16.7 17.4 11.6 22.0 16.0 22.0 24.4 19.5 14.3 21.4 22.6 23.4 11.4 21.1 24.1 21.5 21.1 22.7 18.9

楽な方 37.2 30.9 33.3 33.2 38.2 36.0 34.0 32.3 33.1 30.1 57.1 32.1 32.3 32.5 31.4 31.6 25.3 36.9 36.8 35.2 18.9

楽な方計 60.6 40.9 50.0 50.6 49.8 58.0 50.0 54.3 57.5 49.6 71.4 53.4 54.8 55.8 42.9 52.6 49.4 58.5 57.9 57.9 37.7

普通 31.3 47.5 40.3 39.9 42.5 32.9 40.4 37.7 36.3 39.8 28.6 33.6 41.3 35.8 51.4 42.1 42.2 30.8 34.2 37.2 39.6

苦しい方 6.5 9.3 8.7 8.7 6.0 7.3 8.3 6.7 5.0 9.0 10.7 3.2 6.8 5.7 5.3 8.4 7.7 5.3 4.5 17.0

大変苦しい方 1.6 2.0 1.0 0.4 1.0 1.8 1.2 1.3 1.3 1.5 2.3 0.6 1.5 3.1 2.6 0.4 5.7

苦しい方計 8.1 11.3 9.7 9.1 7.0 9.1 9.5 8.0 6.3 10.5 13.0 3.9 8.3 5.7 5.3 8.4 10.8 7.9 4.9 22.6

無回答 0.3 0.4 0.7

かなりよくなりそう 5.3 2.7 2.7 1.6 1.7 4.3 4.0 4.3 5.0 3.0 14.3 6.9 1.9 4.5 2.9 13.2 1.2 2.6 4.0 5.7

少しはよくなりそう 15.2 15.6 9.7 10.3 15.9 14.0 11.1 14.0 12.5 15.0 28.6 18.3 10.3 13.2 20.0 17.1 10.8 7.7 19.7 16.2 3.8

よくなりそう計 20.5 18.3 12.4 11.9 17.6 18.3 15.1 18.3 17.5 18.0 42.9 25.2 12.3 17.7 22.9 30.3 12.0 7.7 22.4 20.2 9.4

変わらない 47.3 36.9 48.3 47.4 50.2 45.1 44.8 44.3 40.0 49.6 42.9 38.9 50.3 43.4 51.4 52.6 50.6 43.1 30.3 45.7 37.7

少し苦しくなりそう 18.1 27.2 17.3 21.3 16.9 18.9 25.0 17.7 19.4 16.5 16.0 18.7 19.2 5.7 5.3 15.7 26.2 25.0 16.6 22.6

かなり苦しくなりそう 4.3 7.3 5.3 3.6 5.0 4.9 3.1 5.0 7.5 1.5 14.3 5.3 5.2 5.3 2.9 2.6 4.8 6.2 6.6 4.0 9.4

苦しくなりそう計 22.3 34.5 22.6 24.9 21.9 23.8 28.1 22.7 26.9 18.0 14.3 21.4 23.9 24.5 8.6 7.9 20.5 32.3 31.6 20.6 32.1

わからない 7.7 9.3 10.3 11.1 7.3 10.4 9.6 11.0 11.3 11.3 9.9 10.3 10.9 11.4 7.9 9.6 13.8 13.2 9.7 17.0

考えたこともない 2.3 1.0 5.7 4.3 2.3 2.4 2.5 3.7 4.4 3.0 4.6 3.2 3.4 5.7 1.3 7.2 3.1 2.6 3.6 3.8

無回答 0.7 0.4 0.7

仕送りの増加 4.4 2.3 4.3 0.8 2.7 1.8 3.1 2.0 1.3 3.0 1.5 1.9 1.9 2.9 6.2 2.6 2.4

アルバイトを増やす 53.2 44.5 41.0 44.7 52.5 51.2 48.5 55.0 51.9 60.2 28.6 55.0 54.2 57.7 34.3 64.5 65.1 40.0 47.4 57.9 41.5

奨学金を申請する 5.7 2.3 4.0 4.7 3.7 2.4 4.9 3.7 3.1 3.8 14.3 5.3 2.6 3.8 2.9 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

減っても我慢する 12.8 25.9 17.3 14.2 13.6 11.6 14.8 11.0 11.3 9.0 42.9 10.7 12.3 9.8 20.0 6.6 9.6 13.8 14.5 10.5 13.2

その他 1.0 0.6 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4

特に対策はない 23.0 24.9 33.3 34.8 26.9 32.9 28.1 28.0 31.9 24.1 14.3 26.7 29.0 26.4 40.0 25.0 19.3 35.4 34.2 24.7 43.4

無回答 0.8 0.7
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②暮らし向きと今後の見通し(１つのみ) 第195・197・199表/暮らし向きと今後の見通し(生活が楽計・普通・苦しい計) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

楽な方計 60.6 40.9 50.0 50.6 49.8 57.9 50.0 54.3 57.5 49.6 71.4 53.4 54.8 55.8 42.9 52.6 49.4 58.5 57.9 57.9 37.7

 かなりよく 4.6 1.7 2.3 1.2 1.3 3.7 3.7 3.3 3.8 2.3 14.3 5.3 1.3 3.8 10.5 1.2 1.3 3.2 3.8

 少しよく 9.1 6.6 4.3 4.3 5.3 9.1 8.0 8.3 6.3 9.8 28.6 10.7 5.8 7.9 11.4 9.2 7.2 4.6 11.8 9.7 1.9

よくなる計 13.7 8.3 6.6 5.5 6.6 12.8 11.7 11.7 10.0 12.0 42.9 16.0 7.1 11.7 11.4 19.7 8.4 4.6 13.2 13.0 5.7

 変わらない 29.3 16.9 24.0 27.7 29.2 25.0 21.9 23.0 21.9 24.8 14.3 18.3 27.7 23.4 20.0 26.3 25.3 21.5 18.4 25.5 11.3

 少し苦しく 10.3 9.6 8.3 8.7 6.6 15.2 10.5 11.0 13.8 8.3 10.7 11.0 11.7 5.7 1.3 4.8 21.5 18.4 10.5 13.2

 かなり苦しく 2.0 1.0 2.7 1.2 2.3 1.2 1.5 3.0 4.4 0.8 14.3 3.8 2.6 3.4 2.6 3.6 3.1 2.6 3.2 1.9

苦しく計 12.3 10.6 11.0 9.9 8.9 16.4 12.0 14.0 18.1 9.0 14.3 14.5 13.5 15.1 5.7 3.9 8.4 24.6 21.1 13.8 15.1

 わからない 4.0 4.3 5.3 5.1 4.7 2.4 4.0 5.0 6.3 3.8 3.8 5.8 5.3 2.9 2.6 6.0 6.2 5.3 4.9 5.7

 考えた事ない 1.3 0.7 2.7 2.4 0.3 1.2 0.3 0.7 1.3 0.8 0.6 0.4 2.9 1.2 1.5 0.8

 無回答 0.3

普通 31.3 47.5 40.3 39.9 42.5 32.9 40.4 37.7 36.3 39.8 28.6 33.6 41.3 35.8 51.4 42.1 42.2 30.8 34.2 37.2 39.6

 かなりよく 0.5 1.0 0.3 0.4 0.3 0.6 0.3 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.4 2.9 2.6 0.8

 少しよく 4.6 8.0 4.0 4.3 9.0 4.3 2.8 4.3 5.0 3.8 5.3 3.9 4.2 5.7 6.6 3.6 6.6 5.3

よくなる計 5.1 9.0 4.3 4.7 9.3 4.9 3.1 5.0 5.6 4.5 6.1 4.5 4.5 8.6 9.2 3.6 6.6 6.1

 変わらない 15.2 16.3 21.7 16.6 19.6 16.5 17.6 18.7 15.6 21.8 28.6 16.0 21.3 17.0 31.4 22.4 22.9 18.5 10.5 18.2 20.8

 少し苦しく 6.3 15.3 6.3 9.1 8.3 2.4 13.3 6.0 5.6 6.8 4.6 7.7 6.8 3.9 10.8 1.5 6.6 6.1 5.7

 かなり苦しく 0.9 2.7 0.7 1.6 1.0 1.8 0.6 1.0 1.9 0.8 1.3 0.8 2.9 1.5 2.6 0.4 3.8

苦しく計 7.3 18.0 7.0 10.7 9.3 4.2 13.9 7.0 7.5 6.8 5.3 9.0 7.5 2.9 3.9 10.8 3.1 9.2 6.5 9.4

 わからない 3.0 4.0 4.3 5.5 2.7 6.1 4.6 5.3 5.0 6.0 5.3 3.9 5.3 5.7 5.3 2.4 7.7 6.6 4.9 7.5

 考えた事ない 0.7 0.3 2.7 2.0 1.7 1.2 1.2 1.7 2.5 0.8 0.8 2.6 1.5 2.9 1.3 2.4 1.5 1.3 1.6 1.9

 無回答 0.3 0.4

苦しい方計 8.1 11.3 9.7 9.1 7.0 9.1 9.6 8.0 6.3 10.5 13.0 3.9 8.3 5.7 5.3 8.4 10.8 7.9 4.9 22.6

 かなりよく 0.1 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 1.9

 少しよく 1.5 1.0 1.3 1.2 1.7 0.6 0.3 1.3 1.3 1.5 2.3 0.6 1.1 2.9 1.3 3.1 1.3 1.2 1.9

よくなる計 1.6 1.0 1.3 1.2 1.7 0.6 0.3 1.7 1.9 1.5 3.1 0.6 1.5 2.9 1.3 3.1 2.6 1.2 3.8

 変わらない 2.8 3.7 2.7 3.2 1.3 3.7 5.2 2.7 2.5 3.0 4.6 1.3 3.0 3.9 2.4 3.1 1.3 2.0 5.7

 少し苦しく 1.4 2.3 2.7 3.6 2.0 1.2 1.2 0.7 1.5 0.8 0.8 3.1 3.8

 かなり苦しく 1.3 3.7 2.0 0.8 1.7 1.8 0.9 1.0 1.3 0.8 0.8 1.3 1.1 1.2 1.5 1.3 0.4 3.8

苦しく計 2.7 6.0 4.7 4.4 3.7 3.0 2.1 1.7 1.3 2.3 1.5 1.3 1.9 1.2 4.6 1.3 0.4 7.5

 わからない 0.7 0.7 0.7 0.4 1.8 0.9 0.7 1.5 0.8 0.6 0.4 2.9 1.2 1.3 3.8

 考えた事ない 0.3 0.3 0.3 0.9 1.3 0.6 2.3 3.1 1.5 3.6 1.3 1.2 1.9

 無回答
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③暮らし向きと収入面の対策(１つのみ) 第196・198・200表/収入面の対策(生活が楽計・普通・苦しい計) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

楽な方計 60.6 40.9 50.0 50.6 49.8 57.9 50.0 54.3 57.5 49.6 71.4 53.4 54.8 55.8 42.9 52.6 49.4 58.5 57.9 57.9 37.7

 仕送りの増加 2.8 1.0 2.0 0.8 1.7 0.6 2.2 1.7 1.3 2.3 1.5 1.3 1.5 2.9 4.6 2.6 2.0

 バイトの増加 32.3 15.3 20.3 22.5 25.6 32.3 25.3 28.3 26.9 30.8 14.3 29.8 25.2 30.2 14.3 27.6 34.9 20.0 28.9 31.2 15.1

 奨学金の申請 2.5 1.0 2.0 2.8 1.3 0.6 2.5 2.7 2.5 2.3 14.3 3.8 1.9 2.6 2.9 2.6 2.4 4.6 1.3 3.2

 我慢する 6.7 9.3 9.3 5.5 7.3 6.1 6.2 6.3 7.5 3.8 28.6 5.3 7.7 5.7 11.4 5.3 3.6 7.7 9.2 5.7 9.4

 その他 0.5

 特にない 15.8 14.3 16.3 18.6 14.0 18.3 13.9 15.3 19.4 10.5 14.3 13.0 18.7 15.8 11.4 17.1 8.4 21.5 15.8 15.8 13.2

 無回答 0.4

普通 31.3 47.5 40.3 39.9 42.5 32.9 40.4 37.7 36.3 39.8 28.6 33.6 41.3 35.8 51.4 42.1 42.2 30.8 34.2 37.2 39.6

 仕送りの増加 1.3 1.3 2.3 1.0 0.6 0.9 0.3 0.8 0.6 0.4 1.5 0.4

 バイトの増加 17.0 23.6 15.3 18.2 21.9 15.9 17.9 23.0 22.5 24.1 14.3 20.6 25.8 23.8 17.1 32.9 26.5 15.4 15.8 24.3 17.0

 奨学金の申請 2.3 1.0 0.7 1.6 2.0 0.6 1.9 0.7 1.5 0.8 0.6 0.8 1.3 1.2 0.4 1.9

 我慢する 4.4 12.6 6.3 6.7 5.3 3.7 6.8 3.3 2.5 3.8 14.3 2.3 4.5 2.6 8.6 4.8 4.6 3.9 3.6 1.9

 その他 0.4 0.3

 特にない 5.9 9.0 15.7 13.0 12.3 12.2 12.7 10.3 11.3 9.8 9.9 9.7 8.3 25.7 7.9 9.6 9.2 14.5 8.5 18.9

 無回答 0.4

苦しい方計 8.1 11.3 9.7 9.1 7.0 9.1 9.6 8.0 6.3 10.5 13.0 3.9 8.3 5.7 5.3 8.4 10.8 7.9 4.9 22.6

 仕送りの増加 0.2 0.6

 バイトの増加 3.9 5.6 5.3 3.6 5.0 3.0 5.2 3.7 2.5 5.3 4.6 3.2 3.8 2.9 3.9 3.6 4.6 2.6 2.4 9.4

 奨学金の申請 0.9 0.3 1.3 0.4 0.3 1.2 0.6 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4

 我慢する 1.7 3.7 1.7 2.0 1.0 1.8 1.9 1.3 1.3 1.5 3.1 1.5 1.3 1.2 1.5 1.3 1.2 1.9

 その他 0.1 0.3 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4

 特にない 1.3 1.7 1.3 3.2 0.7 2.4 1.5 2.3 1.3 3.8 3.8 0.6 2.3 2.9 1.2 4.6 3.9 0.4 11.3

 無回答

④4月以降に利用したコロナ禍のため設けられた支援制度(いくつでも） 第222表/学生対象の給付金制度で受給したもの (％)

全国 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

授業料減免（コロナ禍で家計が急変したため） 2.7 3.7 4.4 2.3 14.3 5.3 2.6 4.2 5.3 2.4 4.6 2.6 3.6 3.8

給付型奨学金（コロナ禍で家計が急変したため） 3.2 5.7 5.0 6.0 14.3 7.6 4.5 6.0 2.9 10.5 6.0 3.1 2.6 6.1 3.8

日本学生支援機構の緊急特別無利子貸与型奨学金 1.1 0.7 1.5 1.3 0.4 2.9 1.3 1.2 0.4 1.9

アルバイト収入減少で新型コロナウイルス対応休業支援金・給付金を申請 3.7 3.3 1.9 5.3 2.3 4.5 3.4 2.9 3.6 1.5 7.9 3.6 1.9

アルバイト収入減少で雇用調整助成金・緊急雇用安定助成金を事業主が申請 0.6 1.3 1.9 0.8 0.8 1.9 1.5 3.1 2.6 1.6

大学独自で実施している支援制度 3.4 3.3 1.3 5.3 14.3 5.3 1.9 3.4 2.9 2.6 2.4 4.6 3.9 3.2 3.8

利用したものはない 79.5 76.0 78.8 73.7 57.1 76.3 78.7 75.5 80.0 81.6 75.9 75.4 71.1 76.5 73.6

無回答 8.9 8.7 8.1 9.0 14.3 6.1 6.5 8.7 8.6 3.9 9.6 9.2 11.8 7.7 13.2

＊20年から｢そ
の他｣
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⑤「主な家計支持者」の収入の変化(１つのみ） 第313表/主な家計支持者の収入に変化があったか (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

大きく減少した 2.1 1.5 1.7 1.9 1.5 1.5 1.9 1.5 2.9 1.3 1.2 3.9 1.6 1.9

減少した 8.6 17.0 8.3 8.1 8.3 14.3 5.3 10.3 8.7 5.7 9.2 6.0 7.7 10.5 7.3 13.2

減少した計 10.7 18.5 10.0 10.0 9.8 14.3 6.9 12.3 10.2 8.6 10.5 7.2 7.7 14.5 8.9 15.1

変わらない 41.5 27.5 32.3 35.6 28.6 28.6 32.8 32.9 31.3 40.0 34.2 27.7 32.3 35.5 33.6 26.4

増加した 2.6 2.2 1.7 1.9 1.5 2.3 1.3 1.9 2.6 1.2 1.5 1.3 1.6 1.9

大きく増加した 0.2

増加した計 2.8 2.2 1.7 1.9 1.5 2.3 1.3 1.9 2.6 1.2 1.5 1.3 1.6 1.9

わからない 41.7 43.5 51.3 50.0 53.4 42.9 53.4 49.0 51.3 51.4 50.0 60.2 46.2 47.4 51.4 50.9

無回答 3.4 8.3 4.7 2.5 6.8 14.3 4.6 4.5 5.3 2.6 3.6 12.3 1.3 4.5 5.7

⑥「主な家計支持者」の収入の変化と暮らし向き(１つのみ）

第314～316表/収入の変化と暮らし向き(減少計・変わらない・増加計) (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

減少計 10.7 18.5 10.0 10.0 9.8 14.3 6.9 12.3 10.2 8.6 10.5 7.2 7.7 14.5 8.9 15.1

 大変楽 1.8 1.9 1.0 1.9 1.9 1.1 1.3 2.6 1.2

 楽な方 3.3 5.9 4.0 4.4 3.0 14.3 1.5 5.2 3.8 5.7 5.3 3.6 4.6 2.6 4.0 3.8

楽な方計 5.1 7.8 5.0 6.3 3.0 14.3 1.5 7.1 4.9 5.7 6.6 3.6 4.6 5.3 5.3 3.8

 ふつう 3.7 8.3 3.3 2.5 4.5 2.3 4.5 3.4 2.9 3.9 2.4 1.5 5.3 2.8 5.7

 苦しい方 1.6 2.2 1.3 1.3 1.5 2.3 0.6 1.5 1.2 1.5 2.6 0.8 3.8

 大変苦しい 0.3 0.3 0.3 0.8 0.8 0.4 1.3 1.9

苦しい方計 1.9 2.5 1.7 1.3 2.3 3.1 0.6 1.9 1.2 1.5 3.9 0.8 5.7

変わらず 41.5 27.5 32.3 35.6 28.6 28.6 32.8 32.9 31.3 40.0 34.2 27.7 32.3 35.5 33.6 26.4

 大変楽 10.4 5.6 9.3 10.6 7.5 14.3 9.2 9.7 10.2 2.9 11.8 7.2 9.2 9.2 9.7 7.5

 楽な方 15.9 10.8 11.0 11.9 10.5 12.2 9.7 9.8 20.0 9.2 4.8 13.8 17.1 13.0 1.9

楽な方計 26.3 16.4 20.3 22.5 18.0 14.3 21.4 19.4 20.0 22.9 21.1 12.0 23.1 26.3 22.7 9.4

 ふつう 12.5 7.7 11.3 12.5 9.8 14.3 10.7 12.9 10.6 17.1 11.8 15.7 9.2 7.9 10.1 17.0

 苦しい方 2.2 3.1 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.3 1.3 0.8

 大変苦しい 0.4 0.3

苦しい方計 2.7 3.4 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.3 1.3 0.8

増加計 2.8 2.2 1.7 1.9 1.5 2.3 1.3 1.9 2.6 1.2 1.5 1.3 1.6 1.9

 大変楽 0.7 0.9 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 1.9

 楽な方 1.1 0.9 1.0 1.3 0.8 0.8 1.3 1.1 1.3 1.5 1.3 1.2

楽な方計 1.8 1.8 1.3 1.9 0.8 1.5 1.3 1.5 2.6 1.5 1.3 1.2 1.9

 ふつう 0.7 0.3

 苦しい方 0.2 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 0.4

 大変苦しい 0.1

苦しい方計 0.3 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 0.4
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寮生

主な家計支持者の収入の変化と

暮らし向き(減少した)

(それぞれを100として)

大変楽 楽な方

ふつう 苦しい方

大変苦しい

29.8
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33.4
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0.0

35.1

34.3
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1.7

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0
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自宅生

下宿生

寮生

主な家計支持者の収入の変化と

暮らし向き(変わらない)

(それぞれを100として)

大変楽 楽な方

ふつう 苦しい方

大変苦しい

31.6

0.0

0.0

68.4

53.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

53.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅生

下宿生

寮生

主な家計支持者の収入の変化と

暮らし向き(増加した)

(それぞれを100として)

大変楽 楽な方

ふつう 苦しい方

大変苦しい
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⑦大学納付金の支払い者(いくつでも) 第254表/大学納付金の支払い (％) 特別費
全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

保護者・親族 84.4 76.2 79.7 78.1 81.2 85.7 78.6 84.5 78.5 88.6 89.5 83.1 70.8 73.7 79.8 79.2 ①特別費(1）(～2014年・抜粋)

自分(奨学金・バイト) 9.6 23.8 17.0 19.4 15.0 16.8 18.1 18.1 8.6 11.8 12.0 26.2 19.7 15.8 22.6 (4月～9月の実額平均・有額平均、自己負担率) （円）

学費免除の手続き 3.8 2.5 2.3 1.3 2.3 28.6 3.8 1.3 2.6 3.9 3.1 2.6 2.8 全国 10年 11年 12年 13年 14年

その他 0.2 0.3 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 2.4 0.8 合宿代 14,200 6,300 4,600 6,400

保護者・親族のみ 79.7 62.7 72.3 72.5 72.2 71.4 71.8 76.8 70.9 82.9 80.3 77.1 61.5 68.4 72.9 69.8 国内旅行 39,700 20,000 24,400 32,400

自分のみ 5.4 9.9 10.0 13.1 6.8 10.7 10.3 10.9 2.9 3.9 6.0 18.5 13.2 9.3 13.2 海外旅行 5,000 7,000 8,000 2,800

免除のみ 2.1 1.3 0.6 1.5 14.3 1.5 1.3 1.5 2.6 1.5 1.3 1.6 帰省代 10,600 4,800 4,900 5,100

保護者＋自分 3.4 12.0 6.7 5.6 8.3 5.3 7.7 6.8 5.7 7.9 6.0 7.7 5.3 6.1 9.4 留学 5,200 4,400 4,400 16,600

保護者＋免除 0.9 0.6 0.7 0.8 14.3 1.5 0.8 1.3 1.5 0.8 運転免許 52,800 53,200 41,300 52,600

自分＋免除 0.4 1.2 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 0.4 各種スクール 8,800 6,800 2,300 3,300

保護者＋自分＋免除 0.4 0.6 耐久消費財 23,700 14,500 11,700 10,800

無回答 7.5 12.7 8.0 6.9 9.8 7.6 3.2 7.9 8.6 3.9 8.4 9.2 10.5 8.1 7.5 衣料品 21,800 20,700 20,000 19,200

引越し 2,900 6,000 700 2,400

⑧ふだんの買い物の決済方法(いくつでも) 第310表/普段の買い物の決済方法 (％) 就職活動 6,100 13,100 7,000 7,000

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 その他 2,200 1,800 2,100 4,500

現金 76.0 78.0 78.1 78.9 57.1 77.1 83.9 77.4 82.9 80.3 78.3 81.5 72.4 77.3 81.1 合計 193,000 157,400 130,600 162,100

大学生協の電子マネーなど 37.5 37.0 38.8 36.1 14.3 32.1 43.9 36.6 40.0 48.7 43.4 35.4 19.7 39.3 26.4 自己負担額 97,200 94,600 80,000 75,600

交通系ICカード 28.9 6.3 9.4 3.0 3.1 9.7 7.2 5.3 3.6 4.6 11.8 6.9 3.8 負担率(％) 50.4 60.1 61.3 46.6

PayPay（QRコード決済） 42.5 38.0 37.5 38.3 42.9 35.1 42.6 38.5 34.3 35.5 38.6 33.8 43.4 38.1 37.7 合宿代 40,800 27,100 22,700 27,900

楽天ペイ（QRコード決済） 4.3 4.0 5.6 2.3 4.6 3.9 3.8 5.7 1.3 2.4 4.6 7.9 3.6 5.7 国内旅行 67,600 59,900 58,200 67,600

au PAY（QRコード決済） 3.5 3.7 2.5 5.3 1.5 5.8 3.4 5.7 7.2 6.2 1.3 2.4 9.4 海外旅行 229,900 182,300 143,100 70,000

d払い（QRコード決済） 3.2 5.3 8.1 2.3 3.1 7.7 5.7 2.9 3.9 10.8 3.1 2.6 6.1 1.9 帰省代 26,400 13,600 13,700 15,400

ApplePay（QRコード決済） 2.7 1.7 3.1 2.3 1.3 1.9 3.1 3.9 1.6 1.9 留学 450,600 254,000 206,700 372,100

その他のQRコード決済 3.0 4.0 6.3 1.5 3.1 5.2 4.5 2.4 3.1 10.5 4.0 3.8 運転免許 264,100 242,400 236,300 264,900

デビットカード 10.6 2.3 2.5 2.3 0.8 3.2 2.6 2.6 2.4 3.1 1.3 2.8 各種スクール 84,600 92,100 92,300 74,300

クレジットカード 35.0 21.0 26.3 15.8 16.8 25.2 20.0 28.6 13.2 15.7 24.6 31.6 20.6 22.6 耐久消費財 105,300 64,000 65,500 95,700

その他 2.1 1.7 3.8 3.2 1.5 2.9 1.3 4.8 1.2 3.8 衣料品 31,800 37,300 34,100 36,000

無回答 13.3 15.0 11.9 17.3 42.9 14.5 10.3 15.5 11.4 14.5 15.7 13.8 15.8 15.0 15.1 引越し 144,600 191,700 42,000 86,300

就職活動 33,500 69,900 38,100 40,900

その他 68,100 127,500 53,800 157,600

合計 203,900 174,400 145,900 174,100

自己負担額 116,200 109,800 96,900 90,500

負担率(％) 57.0 63.0 66.4 52.0

有
額
平
均
額

実
額
平
均
額
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②特別費(2）(2015年～) 第386表/特別費平均値・第388表/特別費有額平均値 （円）

15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

合宿代 7,200 7,400 2,200 8,000 4,600 12,100 5,000 8,300 5,400 8,400 5,000 9,900 13,500 3,800 3,900 9,000 3,100

国内旅行 39,200 34,700 10,000 25,400 28,100 22,800 12,500 20,400 29,700 26,600 17,000 12,700 24,500 39,000 27,700 25,400 25,600

海外旅行 9,500 18,700 400 2,200 3,900 400 400 3,800 2,600 600 8,200 2,700

帰省代 7,000 5,700 4,800 4,900 100 10,400 10,100 4,700 4,900 5,000 4,200 6,200 4,700 4,200 4,300 5,300 2,600

留学 7,700 15,300 5,000 11,100 9,200 5,700 19,700 6,000

運転免許 47,500 40,200 53,600 46,100 36,400 56,300 82,500 50,000 42,400 52,600 68,800 58,600 27,000 26,200 48,000 36,800

各種スクール 4,800 2,200 15,400 10,100 11,300 6,900 55,000 15,500 5,600 11,000 3,200 10,300 1,200 19,400 11,100 10,400 8,200

耐久消費財 9,500 19,900 16,100 19,900 21,900 18,400 14,700 22,300 20,000 19,500 45,200 12,500 11,100 9,900 21,300 13,300

衣料品 19,500 23,500 15,800 21,700 18,500 26,000 8,300 18,000 23,400 21,900 20,500 20,700 24,700 18,200 22,500 22,300 18,500

引越し 1,900 1,700 1,600 1,100 500 1,900 2,100 300 6,800 3,100 1,100 300 5,000

就職活動 8,100 12,300 5,600 9,300 12,100 6,400 12,200 7,300 9,800 6,000 6,100 2,500 4,200 24,400 10,400 4,300

その他 1,600 2,600 1,100 2,700 1,900 3,800 300 4,800 3,000 800 300 6,200 4,100 300 1,900 7,000

合計 163,500 184,300 126,700 156,500 139,300 176,500 173,300 144,500 160,800 166,900 83,000 180,300 152,200 130,800 159,200 163,100 124,400

自己負担額 99,100 100,500 45,100 77,800 78,100 77,000 85,800 73,700 82,700 82,300 45,500 51,600 74,300 80,500 104,200 74,400 93,700

負担率(％) 60.6 54.5 35.6 49.7 56.1 43.6 49.5 51.0 51.4 49.3 54.8 28.6 48.8 61.5 65.5 45.6 75.3

合宿代 36,000 33,900 19,800 35,100 24,900 43,700 20,000 35,400 26,100 34,900 37,300 34,000 44,000 22,100 29,800 34,600 42,800

国内旅行 72,900 64,300 49,200 64,600 71,100 57,200 50,000 71,900 60,900 63,900 72,900 41,300 56,800 82,700 73,500 65,200 61,800

海外旅行 119,100 153,900 52,500 270,000 500,000 40,000 40,000 500,000 270,000 40,000 500,000 270,000

帰省代 19,600 16,500 16,500 15,500 6,000 15,800 13,400 16,100 15,000 15,200 17,900 16,100 12,300 17,100 18,600 16,000 11,900

留学 317,400 440,000 1,200,000 1,200,000 1,200,000 1,200,000 1,200,000 1,200,000

運転免許 253,100 272,100 264,900 252,400 246,900 253,400 330,000 252,400 252,500 252,400 266,800 272,100 238,300 199,500 246,000 302,000

各種スクール 98,100 42,300 93,000 73,400 76,600 57,400 220,000 96,600 48,600 80,200 24,300 57,900 26,700 102,600 75,400 69,600 111,700

耐久消費財 57,100 176,100 86,500 114,500 117,600 110,200 103,900 121,900 114,100 117,000 147,400 116,400 84,100 67,000 125,300 68,400

衣料品 37,600 37,500 27,500 30,900 26,900 35,900 16,500 32,800 28,400 31,600 26,800 27,400 33,500 31,100 31,900 31,300 29,200

引越し 136,800 66,700 101,300 134,500 66,000 203,000 134,500 66,000 203,000 203,000 66,000 66,000 203,000

就職活動 57,200 78,600 25,200 41,700 41,100 43,200 64,900 28,000 43,100 30,200 38,100 40,000 18,500 53,100 43,200 29,300

その他 46,600 100,000 54,200 72,800 60,000 83,000 15,000 89,300 90,000 12,500 6,700 133,300 107,500 20,000 52,900 142,500

合計 177,100 207,800 151,200 172,200 154,900 190,600 231,100 172,100 165,800 183,500 92,300 203,200 162,200 147,500 173,400 176,300 150,000

自己負担額 115,800 125,600 65,000 94,000 94,700 92,300 114,400 102,500 90,200 98,000 61,500 61,500 87,900 107,300 120,900 88,000 127,200

負担率(％) 65.4 60.4 43.0 54.6 61.1 48.4 49.5 59.6 54.4 53.4 66.6 30.3 54.2 72.7 69.7 49.9 84.8

＊｢衣装品(日常小物を除く)の購入｣は17年から｢衣料品(日常小物を除く)の購入｣

＊｢合宿｣｢留学｣｢運転免許取得｣｢各種スクール｣｢耐久消費財や高額商品の購入｣｢引越し｣は20年から｢合宿(ゼミ・サークル・部活など｣｢留学(短期留学・語学研修・ホームステイなど)｣

　｢運転免許取得(通学教習所・合宿教習所)｣｢各種スクール(資格などの講座やスクール・eラーニングなど)｣｢耐久消費財や高額商品の購入(パソコン・情報機器関連・スマホ含む)｣

　｢引越し(入学のための引越しは除く)｣

実
額
平
均
額

有
額
平
均
額
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③特別費(実施率と今後の予定・支出予定額) 第304表/今後の支出予定・第305表/特別費実施比率・第388表/特別費有額平均値 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

合宿 29.2 22.3 19.3 22.5 19.3 15.2 8.6 18.3 15.0 22.6 14.3 19.1 17.4 19.2 11.4 23.7 24.1 13.8 10.5 21.1 5.7

国内旅行 49.3 31.9 40.0 47.0 51.5 37.8 15.4 31.7 31.9 32.3 14.3 22.9 41.3 33.2 20.0 25.0 33.7 38.5 30.3 31.6 32.1

海外旅行 1.8 3.7 5.3 4.0 7.6 8.5 0.6 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.2 1.3 0.8

帰省 33.9 33.6 34.3 32.0 34.2 24.4 21.9 25.3 1.3 53.4 42.9 23.7 27.7 26.0 20.0 31.6 30.1 20.0 18.4 27.1 17.0

留学 1.0 1.7 2.0 4.3 2.3 2.4 0.3 0.8 0.6 0.4 1.3 0.4

運転免許 16.8 20.9 16.7 19.4 17.9 10.4 15.4 14.7 11.9 18.0 14.3 16.0 14.2 16.6 21.1 16.9 9.2 10.5 15.8 9.4

各種スクール 8.7 7.0 2.3 4.3 4.7 3.7 12.7 11.0 11.9 9.8 14.3 13.0 9.7 10.9 11.4 14.5 3.6 15.4 11.8 12.1 5.7

耐久消費財 18.9 21.6 17.0 11.1 15.9 7.9 14.2 14.0 15.0 13.5 11.5 15.5 14.0 14.3 25.0 8.4 10.8 11.8 13.8 15.1

衣料品 57.5 52.8 56.0 52.2 49.5 43.9 43.8 56.3 55.6 58.6 28.6 44.3 69.7 55.1 65.7 61.8 57.8 47.7 56.6 57.9 49.1

引越し 1.7 3.0 1.7 2.8 1.3 1.8 1.2 0.7 0.6 0.8 1.3 0.4 2.9 1.2 1.3 0.4 1.9

就職活動 15.4 17.9 17.3 16.6 13.6 11.0 17.0 18.0 23.8 12.0 15.3 21.9 18.1 17.1 13.2 4.8 18.5 36.8 19.4 11.3

その他 2.8 1.3 3.7 2.8 3.3 1.8 1.5 3.0 2.5 3.8 1.5 4.5 2.6 5.7 3.9 3.6 3.1 1.3 2.8 3.8

合宿 20.8 12.6 12.0 15.0 15.0 8.5 8.3 12.7 10.0 16.5 13.0 12.9 13.6 5.7 14.5 21.7 7.7 5.3 14.2 5.7

国内旅行 44.8 39.5 47.7 49.4 58.1 38.4 24.1 38.3 41.3 35.3 28.6 32.1 46.5 38.9 34.3 35.5 39.8 33.8 43.4 38.9 35.8

海外旅行 4.7 9.0 9.7 11.9 11.6 7.9 0.3 2.7 3.8 0.8 14.3 3.1 2.6 2.6 2.9 1.3 1.2 4.6 3.9 2.8 1.9

スノーボード 11.9 7.0 6.0 15.4 12.6 3.0 2.8 5.0 6.3 3.8 6.9 3.9 4.5 8.6 2.6 4.8 4.6 7.9 5.3 3.8

帰省 32.7 41.5 41.7 40.3 41.9 20.7 25.6 25.0 54.1 42.9 25.2 26.5 25.7 20.0 28.9 31.3 23.1 15.8 26.7 17.0

留学 1.5 1.7 1.7 2.4 1.0 1.8 0.3 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

運転免許 6.3 16.6 15.3 14.6 10.3 9.8 7.7 8.0 10.6 5.3 6.9 9.0 7.2 14.3 13.2 6.0 4.6 7.9 8.5 5.7

各種スクール 5.3 5.3 4.0 2.0 3.7 0.6 8.3 4.3 4.4 4.5 3.1 5.2 4.5 2.9 5.3 3.6 4.6 3.9 4.9 1.9

耐久消費財 7.1 20.9 14.0 9.5 15.0 3.7 7.1 6.7 9.4 3.8 9.2 3.9 7.2 2.9 6.6 4.8 7.7 7.9 5.7 11.3

衣料品 44.0 58.5 59.7 54.5 50.2 27.4 38.0 48.3 50.6 45.9 42.9 40.5 57.4 48.3 48.6 55.3 47.0 44.6 46.1 50.2 39.6

引越し 6.8 8.0 10.7 6.7 11.6 4.3 5.2 5.7 3.8 7.5 14.3 4.6 7.1 5.7 5.7 1.3 1.2 3.1 17.1 5.3 7.5

就職活動 9.5 21.9 27.7 16.2 17.3 9.8 13.0 11.7 14.4 8.3 14.3 12.2 11.6 11.7 11.4 3.9 1.2 35.4 10.5 13.4 3.8

その他 2.0 1.7 1.7 1.2 2.0 1.2 2.5 2.3 3.8 0.8 2.3 2.6 2.6 3.6 3.1 2.6 1.6 5.7

予定額(円)
(有額平均) 163,400 138,200 116,800 148,500 124,500 135,200 101,000 132,200 144,100 109,400 327,500 148,800 117,300 135,100 111,200 136,100 122,400 112,000 155,000 132,900 128,300

実
施
率
（

2
2
年
4
月
～

9
月
）

予
定
が
あ
る

（

2
2
年
1
0
月
～

2
3
年
3
月
）

＊16年までの計画がある｣はそれぞれの項目ごとに予定の有無
を選択、17年から支出予定がある項目を選択
＊16年までの｢衣装品(日常小物を除く)の購入｣は17年から「衣
料品(日常小物を除く)の購入」
＊19年までの｢合宿｣｢留学｣｢運転免許取得｣｢各種スクール｣｢耐
久消費財や高額商品の購入｣｢引越し｣は20年から｢合宿(ゼミ・
サークル・部活など｣｢留学(短期留学・語学研修・ホームステ
イなど)｣｢運転免許取得(通学教習所・合宿教習所)｣｢各種ス
クール(資格などの講座やスクール・eラーニングなど)｣｢耐久
消費財や高額商品の購入(パソコン・情報機器関連・スマホ含
む)｣｢引越し(入学のための引越しは除く…実施のみ)｣
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この半年間の
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３．学生の意識と日常生活

参議院選挙の投票、投票した理由、投票しなかった理由 P22

国内外の政治の動向に関心があるか、日本の未来は明るいと思うか

政府の新型コロナ感染症対策をどう思うか P23・P24

SDGsの中で関心があるもの P25

病気や事故・けがによる入通院 P25

入学後にできた友達の数、日常生活で気にかかっていること P26

相談相手がいるか、主な相談相手、相談相手が欲しいか、 P27

大学キャンパスや大学の人間関係で受けたハラスメント、入学後に遭遇したトラブル P27・P28

1日の食事(摂食率・食事代・生協利用率)、昼食場所と金額、昼食代分布 P28～P30

食事の飲食場所、用意・購入・飲食した場所 P31・P32

食事・買い物で1週間に利用する回数 P32・P33

自宅生と自宅外生の比率、自宅外生の住まい P34

運転免許の保有状況（保有者の取得開始時期・申し込み先） P35

海外旅行や留学のこれまでの経験、卒業までの絵画旅行の希望・目的 P36
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日本の社会について

①7月の参議院選挙の投票をしたか※(1つのみ) 第173表/7月の参議院選挙の投票に (％)

全国 16年 19年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

当日に投票した 34.6 25.0 40.0 8.3 22.9 23.2 24.5 28.6 22.4 20.5 26.2 31.6 24.7 26.4

不在者投票した 3.4 3.3 1.9 5.3 4.6 1.9 3.4 2.9 2.6 1.2 4.6 5.3 2.8 5.7

期日前投票した 13.8 19.7 25.6 13.5 18.3 22.6 19.2 22.9 18.4 21.7 16.9 21.1 19.8 18.9

投票した計 51.8 49.8 48.0 67.5 27.1 45.8 47.7 47.2 54.3 43.4 43.4 47.7 57.9 47.4 50.9

投票しなかった 48.2 49.5 52.0 32.5 72.9 100.0 54.2 52.3 52.8 45.7 56.6 56.6 52.3 42.1 52.6 49.1

無回答 0.7

②7月の参議院選挙の投票をした理由・しなかった理由(いくつでも） 第182表/投票に行った理由・第183表/行かなかった理由 (％)

全国 16年 19年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

投票した計 51.8 49.8 48.0 67.5 27.1 45.8 47.7 47.2 54.3 43.4 43.4 47.7 57.9 47.4 50.9

　投票は権利だから 25.7 12.6 21.0 33.1 7.5 20.6 21.3 20.4 25.7 19.7 22.9 16.9 23.7 23.1 11.3

　行くのが当たり前だと思った 26.8 23.9 18.7 27.5 9.0 17.6 18.7 18.9 17.1 15.8 13.3 21.5 25.0 18.2 20.8

　社会を変えたいと思った 4.6 1.0 3.3 4.4 2.3 6.1 1.3 3.8 6.0 4.6 2.6 3.2 3.8

　政治に参加したかった 12.6 7.6 8.3 10.0 6.8 9.9 7.1 8.3 8.6 7.9 7.2 7.7 10.5 8.5 7.5

　応援している候補者がいた 2.8 0.3 2.0 3.1 0.8 3.1 1.3 1.9 2.9 1.3 1.2 3.1 2.6 2.0 1.9

　自分の意思を表明したかった 9.7 4.7 6.0 7.5 4.5 7.6 5.2 5.7 8.6 6.6 3.6 7.7 6.6 6.5 3.8

　投票してみたかった 6.6 12.0 4.7 6.9 2.3 5.3 3.9 4.9 2.9 3.9 4.8 9.2 1.3 4.5 5.7

　親や周囲に言われたから 6.5 11.3 12.3 18.1 6.0 9.2 16.1 12.1 14.3 14.5 13.3 10.8 10.5 11.3 17.0

　なんとなく・理由はない 1.9 3.3 2.3 3.8 0.8 1.5 3.2 1.9 5.7 2.6 2.4 3.1 1.3 2.4 1.9

　その他 0.2 0.3

　無回答 1.6 2.7 3.8 1.5 1.5 0.6 1.9 8.6 2.4 7.9 2.8 1.9

投票しなかった 48.2 49.5 52.0 32.5 72.9 100.0 54.2 52.3 52.8 45.7 56.6 56.6 52.3 42.1 52.6 49.1

　選挙に関心がなかった 8.3 7.0 10.7 10.0 10.5 28.6 11.5 11.0 10.6 11.4 11.8 9.6 7.7 13.2 10.9 9.4

　ほかに用事があった 9.7 12.6 12.0 12.5 11.3 14.3 12.2 12.3 12.8 5.7 9.2 8.4 20.0 11.8 11.3 15.1

　体調がすぐれなかった 1.2 1.0 0.6 1.5 0.8 1.3 1.1 1.2 1.5 1.3 1.2

　面倒だった 5.0 4.0 5.7 6.9 3.8 14.3 6.9 4.5 6.0 2.9 7.9 2.4 7.7 5.3 4.5 11.3

　政党・候補者がわからなかった 3.1 4.3 4.3 5.6 2.3 14.3 1.5 7.1 4.9 5.3 3.6 6.2 2.6 4.0 5.7

　投票したい政党がなかった 3.5 3.0 4.3 6.9 1.5 5.3 3.9 4.5 2.9 1.3 2.4 7.7 6.6 3.6 7.5

　投票してもしなくても同じ 2.0 2.3 2.3 3.1 1.5 3.1 1.9 2.6 2.6 4.6 2.6 2.4 1.9

　選挙で政治が変わると思えない 1.9 0.3 1.7 1.9 1.5 2.3 1.3 1.5 2.9 2.6 3.9 1.6 1.9

　今の住所に選挙権がなかった 18.8 21.6 18.7 39.8 42.9 18.3 19.4 18.1 22.9 26.3 22.9 15.4 9.2 19.4 15.1

　投票日を忘れていた 3.5 2.3 3.7 3.1 4.5 5.3 2.6 4.2 1.3 7.2 3.1 2.6 3.6 3.8

　なんとなく・理由はない 3.0 1.3 4.0 2.5 6.0 4.6 3.9 3.8 5.7 5.3 3.6 1.5 5.3 3.6 5.7

　その他 0.9

　無回答 1.7 0.3 0.8 0.4 1.5 0.4

＊16・19年の「投票に行った」を「投票した計」に記載 ＊17・18・20・21年は調査せず
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③国内外の政治の動向に関心があるか※(１つのみ) 第164表/政治動向の関心 (％)

全国 13年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

大いにある 14.8 9.3 7.9 12.0 11.3 12.5 9.8 14.3 13.0 9.7 10.9 14.3 9.2 9.6 15.4 11.8 9.7 18.9

まあある 45.4 43.9 33.5 39.5 39.3 37.5 42.1 28.6 39.7 38.7 40.4 31.4 35.5 33.7 43.1 46.1 41.3 30.2

関心がある計 60.2 53.2 41.4 51.5 50.7 50.0 51.9 42.9 52.7 48.4 51.3 45.7 44.7 43.4 58.5 57.9 51.0 49.1

あまりない 28.4 34.6 34.8 36.1 32.7 33.1 31.6 42.9 29.8 36.1 31.7 40.0 36.8 34.9 30.8 27.6 34.0 26.4

全くない 11.4 11.6 23.8 12.3 16.7 16.9 16.5 14.3 17.6 15.5 17.0 14.3 18.4 21.7 10.8 14.5 15.0 24.5

関心がない計 39.8 46.2 58.6 48.4 49.3 50.0 48.1 57.1 47.3 51.6 48.7 54.3 55.3 56.6 41.5 42.1 49.0 50.9

無回答 0.7

*14年は実施していない

④日本の未来は明るいと思うか※(１つのみ) 第166表/日本の未来は明るいと思うか (％)

全国 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

とても思う 1.8 1.0 2.4 2.2 2.0 3.1 14.3 2.3 1.9 2.3 3.9 2.4 1.3 2.0 1.9

まあ思う 22.5 27.9 23.2 28.7 24.3 24.4 23.3 42.9 22.1 26.5 23.4 31.4 30.3 27.7 18.5 19.7 28.3 5.7

明るいと思う計 24.3 28.9 25.6 30.9 26.3 27.5 23.3 57.1 24.4 28.4 25.7 31.4 34.2 30.1 18.5 21.1 30.4 7.5

あまり思わない 56.4 59.5 56.1 57.7 56.0 54.4 59.4 28.6 53.4 58.1 55.1 62.9 48.7 57.8 56.9 60.5 55.1 60.4

全く思わない 19.3 11.0 16.5 11.4 17.7 18.1 17.3 14.3 22.1 13.5 19.2 5.7 17.1 12.0 24.6 18.4 14.6 32.1

明るいと思わない計 75.7 70.5 72.6 69.1 73.7 72.5 76.7 42.9 75.6 71.6 74.3 68.6 65.8 69.9 81.5 78.9 69.6 92.5

無回答 0.7 1.8

⑤政府の新型コロナ感染症対策をどう思うか(１つのみ) 第165表/政治動向の関心 (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

大いに評価できる 1.3 1.2 1.3 1.9 0.8 2.3 0.6 1.5 3.9 1.2 1.6 20年

評価できる 26.6 29.0 22.0 21.9 23.3 25.2 18.1 22.3 20.0 13.2 26.5 24.6 23.7 21.1 26.4 大いに評価

評価できる計 27.9 30.2 23.3 23.8 24.1 27.5 18.7 23.8 20.0 17.1 27.7 24.6 23.7 22.7 26.4 評価できる

あまり評価できない 43.0 43.2 39.7 38.1 39.8 71.4 36.6 43.9 41.1 28.6 39.5 37.3 41.5 40.8 40.5 35.8 評価できる計

全く評価できない 7.1 4.9 7.7 10.0 4.5 14.3 9.9 5.8 8.7 3.9 9.6 7.7 9.2 7.3 9.4 あまりできない

評価できない計 50.1 48.1 47.3 48.1 44.4 85.7 46.6 49.7 49.8 28.6 43.4 47.0 49.2 50.0 47.8 45.3 全くできない

わからない 21.3 21.0 29.3 28.1 31.6 14.3 26.0 31.6 26.4 51.4 39.5 25.3 26.2 26.3 29.6 28.3 評価できない計

無回答 0.7 0.6 わからない

無回答

参考：政府の大学・学生政
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⑥日本の未来は明るいと思うか(政治の動向に関心・政府のコロナ対策の評価・投票したか別)
第167～170表/日本の未来は明るいと思うか(政治に関心がある計・政治に関心がない計・コロナ対策を評価できる計・評価できない計)

第180・181表/日本の未来は明るいと思うか(投票をした計・しなかった計) (％)

全国 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

関心がある計 60.2 53.2 41.5 51.5 50.7 50.0 51.9 42.9 52.7 48.4 51.3 45.7 44.7 43.4 58.5 57.9 51.0 49.1

　とても思う 1.2 0.7 0.6 2.2 0.7 1.3 1.3 0.8 1.2 1.3 0.8

　まあ思う 12.1 16.3 10.4 14.5 11.7 12.5 11.3 9.2 13.5 10.2 22.9 10.5 9.6 12.3 14.5 13.4 3.8

明るいと思う計 13.3 17.0 11.0 16.7 12.3 13.8 11.3 9.2 14.8 10.9 22.9 10.5 10.8 12.3 15.8 14.2 3.8

　あまり 34.0 30.9 20.7 27.8 29.0 26.9 31.6 28.6 29.0 29.0 30.2 20.0 27.6 25.3 32.3 31.6 28.7 30.2

　全く思わない 12.9 5.3 9.1 7.1 9.3 9.4 9.0 14.3 14.5 4.5 10.2 2.9 6.6 7.2 13.8 10.5 8.1 15.1

思わない計 46.9 36.2 29.8 34.9 38.3 36.3 40.6 42.9 43.5 33.5 40.4 22.9 34.2 32.5 46.2 42.1 36.8 45.3

関心がない計 39.8 46.2 58.5 48.5 49.3 50.0 48.1 57.1 47.3 51.6 48.7 54.3 55.3 56.6 41.5 42.1 49.0 50.9

　とても思う 0.6 0.3 1.8 1.3 1.9 14.3 2.3 0.6 1.5 3.9 1.2 1.2 1.9

　まあ思う 10.4 11.6 12.8 14.2 12.7 11.9 12.0 42.9 13.0 12.9 13.2 8.6 19.7 18.1 6.2 5.3 15.0 1.9

明るいと思う計 11.1 11.9 14.6 14.2 14.0 13.8 12.0 57.1 15.3 13.5 14.7 8.6 23.7 19.3 6.2 5.3 16.2 3.8

　あまり 22.3 28.6 35.4 29.9 27.0 27.5 27.8 24.4 29.0 24.9 42.9 21.1 32.5 24.6 28.9 26.3 30.2

　全く思わない 6.4 5.6 7.3 4.3 8.3 8.8 8.3 7.6 9.0 9.1 2.9 10.5 4.8 10.8 7.9 6.5 17.0

思わない計 28.7 34.2 42.7 34.2 35.3 36.3 36.1 32.1 38.1 34.0 45.7 31.6 37.3 35.4 36.8 32.8 47.2

評価できる計 27.9 30.2 23.3 23.8 24.1 27.5 18.7 23.8 20.0 17.1 27.7 24.6 23.7 22.7 26.4

　とても思う 1.1 1.2 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

　まあ思う 9.5 11.4 9.3 9.4 9.8 11.5 6.5 9.4 8.6 7.9 9.6 12.3 7.9 10.5 3.8

明るいと思う計 10.7 12.6 9.7 10.0 9.8 11.5 7.1 9.8 8.6 9.2 9.6 12.3 7.9 10.9 3.8

　あまり 14.1 16.0 12.7 12.5 13.5 15.3 10.3 12.8 11.4 6.6 16.9 12.3 14.5 11.3 18.9

　全く思わない 3.2 1.5 1.0 1.3 0.8 0.8 1.3 1.1 1.3 1.2 1.3 0.4 3.8

思わない計 17.3 17.5 13.7 13.8 14.3 16.0 11.6 14.0 11.4 7.9 18.1 12.3 15.8 11.7 22.6

評価できない計 50.1 48.1 47.3 48.1 44.4 85.7 46.6 49.7 49.8 28.6 43.4 47.0 49.2 50.0 47.8 45.3

　とても思う 0.3 0.6 1.0 1.3 14.3 0.8 1.3 1.1 1.3 1.2 1.3 1.2

　まあ思う 7.5 11.4 8.0 5.6 9.8 28.6 7.6 9.0 8.3 5.7 10.5 12.0 4.6 3.9 9.7

明るいと思う計 7.8 12.0 9.0 6.9 9.8 42.9 8.4 10.3 9.4 5.7 11.8 13.3 4.6 5.3 10.9

　あまり 29.6 28.7 25.7 27.5 23.3 28.6 22.9 29.0 26.4 20.0 22.4 24.1 26.2 30.3 26.3 22.6

　全く思わない 12.6 7.4 12.7 13.8 11.3 14.3 15.3 10.3 14.0 2.9 9.2 9.6 18.5 14.5 10.5 22.6

思わない計 42.3 36.1 38.3 41.3 34.6 42.9 38.2 39.4 40.4 22.9 31.6 33.7 44.6 44.7 36.8 45.3

投票した計 51.8 49.8 48.0 67.5 27.1 45.8 47.7 47.2 54.3 43.4 43.4 47.7 57.9 47.4 50.9

　とても思う 1.0 1.0 1.0 1.9 1.5 0.6 1.1 1.3 1.2 1.3 0.8 1.9

　まあ思う 10.9 14.3 12.0 15.0 9.0 10.7 12.9 10.2 25.7 15.8 12.0 6.2 13.2 13.8 3.8

明るいと思う計 11.8 15.3 13.0 16.9 9.0 12.2 13.5 11.3 25.7 17.1 13.3 6.2 14.5 14.6 5.7

　あまり 29.1 28.6 26.7 38.1 14.3 22.9 27.7 26.4 28.6 18.4 22.9 29.2 36.8 26.3 28.3

　全く思わない 10.8 6.0 8.3 12.5 3.8 10.7 6.5 9.4 7.9 7.2 12.3 6.6 6.5 17.0

思わない計 39.9 34.6 35.0 50.6 18.0 33.6 34.2 35.8 28.6 26.3 30.1 41.5 43.4 32.8 45.3

しなかった 48.2 49.5 52.0 32.5 72.9 100.0 54.2 52.3 52.8 45.7 56.6 56.6 52.3 42.1 52.6 49.1

　とても思う 0.8 1.0 1.3 14.3 0.8 1.3 1.1 2.6 1.2 1.2

　まあ思う 11.7 13.6 12.3 9.4 14.3 42.9 11.5 13.5 13.2 5.7 14.5 15.7 12.3 6.6 14.6 1.9

明るいと思う計 12.5 13.6 13.3 10.6 14.3 57.1 12.2 14.8 14.3 5.7 17.1 16.9 12.3 6.6 15.8 1.9

　あまり 27.2 30.9 29.3 16.3 45.1 28.6 30.5 30.3 28.7 34.3 30.3 34.9 27.7 23.7 28.7 32.1

　全く思わない 8.5 5.0 9.3 5.6 13.5 14.3 11.5 7.1 9.8 5.7 9.2 4.8 12.3 11.8 8.1 15.1

思わない計 35.8 35.9 38.7 21.9 58.6 42.9 42.0 37.4 38.5 40.0 39.5 39.8 40.0 35.5 36.8 47.2

＊「政府のコロナ感染症対策を評価するか」とのクロスは20年から ＊「参議院選挙に投票したか」とのクロスは16・19年の実施
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⑦SDGsの中で関心があるもの(いくつでも） 第171・172表/｢SDGs｣関心があるもの (％) 参考：SDGsを知っているか※

全国 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 (1つのみ) (％)

貧困をなくそう 28.3 38.4 41.7 31.0 33.8 26.3 57.1 33.6 31.0 32.8 17.1 38.2 27.7 36.9 22.4 32.4 24.5 18年 19年 20年 21年

飢餓をゼロに 21.5 23.2 30.6 20.3 21.3 19.5 14.3 16.8 23.9 21.1 14.3 28.9 13.3 26.2 14.5 22.3 11.3 名称も内容も知っている 16.5 48.5

すべての人に健康と福祉を 30.0 37.2 36.4 33.7 35.0 30.8 57.1 29.8 38.7 32.1 45.7 35.5 31.3 33.8 34.2 35.2 26.4 名称は聞いたことがある 28.7 33.6

質の高い教育をみんなに 35.2 25.6 29.9 27.3 29.4 24.1 42.9 26.7 29.0 28.7 17.1 28.9 20.5 38.5 23.7 27.5 26.4 知っている計 45.2 82.1

ジェンダー平等を実現しよう 32.1 26.8 32.4 38.7 38.1 39.1 42.9 22.9 53.5 40.8 22.9 36.8 32.5 44.6 42.1 40.5 30.2 知らない 53.7 17.9

安全な水とトイレを世界中に 21.1 23.8 26.2 23.7 22.5 25.6 14.3 22.9 25.8 24.2 20.0 25.0 26.5 21.5 21.1 24.7 18.9 無回答 1.2

エネルギーをみんなに、そしてクリーンに 18.7 17.7 19.4 15.3 16.9 13.5 14.3 19.1 12.9 16.2 8.6 22.4 10.8 12.3 15.8 16.6 9.4

働きがいも経済成長も 24.9 29.9 27.8 26.7 30.6 22.6 14.3 30.5 25.2 27.2 22.9 27.6 19.3 33.8 27.6 25.1 34.0 参考：SDGｓを知っているか

産業や技術革新の基礎をつくろう 13.8 9.8 13.0 9.7 11.3 7.5 14.3 15.3 5.2 10.2 5.7 15.8 4.8 12.3 6.6 10.5 5.7 (政治動向の関心、未来は明るいか別)

人や国の不平等をなくそう 23.9 30.5 29.0 28.3 31.9 24.8 14.3 26.0 31.6 28.7 25.7 39.5 22.9 30.8 21.1 29.6 22.6 (％)

住み続けられるまちづくりを 26.0 30.5 28.1 32.7 36.9 28.6 14.3 32.1 34.8 32.8 31.4 30.3 30.1 36.9 34.2 33.6 28.3 18年 19年 20年

つくる責任つかう責任 15.1 13.4 17.3 17.0 18.8 14.3 28.6 18.3 16.1 17.7 11.4 26.3 13.3 15.4 13.2 18.6 9.4 関心がある計 41.5 51.5

気候変動に具体的な対策を 20.3 21.3 18.2 15.3 15.0 15.8 14.3 15.3 15.5 16.2 8.6 19.7 10.8 13.8 17.1 17.0 7.5 　知っている 10.4 31.2

海の豊かさを守ろう 22.1 18.9 22.2 22.7 28.1 15.8 28.6 22.9 23.9 22.3 25.7 30.3 18.1 23.1 19.7 24.3 15.1 　聞いたことある 15.9 14.8

陸の豊かさを守ろう 17.4 14.0 16.7 16.3 21.9 9.8 14.3 16.8 16.8 15.8 20.0 22.4 10.8 16.9 15.8 17.4 11.3 認知計 26.3 46.0

平和と公平をすべての人に 23.6 23.8 30.2 27.0 26.9 26.3 42.9 26.0 29.0 26.4 31.4 34.2 25.3 26.2 22.4 27.1 26.4 　知らない 14.6 5.6

パートナーシップで目標を達成しよう 8.3 8.5 10.5 13.3 16.9 9.8 12.2 14.8 14.3 5.7 14.5 9.6 13.8 15.8 14.6 7.5 　無回答 0.6

関心があるものはない 10.0 7.9 7.7 5.7 4.4 6.8 14.3 9.2 2.6 5.7 5.7 6.6 3.6 3.1 9.2 4.5 11.3 関心がない計 58.5 48.5

SDGsを知らない 1.0 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 0.4 　知っている 6.1 17.3

無回答 5.6 7.9 3.7 6.7 5.6 8.3 3.8 3.9 6.0 11.4 3.9 7.2 6.2 9.2 6.5 7.5 　聞いたことある 12.8 18.8

＊22年から「SDGｓを知らない」 認知計 18.9 36.1

　知らない 39.0 12.3

　無回答 0.6

病気や事故・けがについて 明るいと思う計 25.6 30.9

　知っている 3.7 12.0

①この半年間の通院や入院※(１つのみ) 第133表/この半年間の入院や通院 (％) 　聞いたことある 7.3 13.0

全国 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 認知計 11.0 25.0

した 16.3 17.7 14.4 22.6 13.7 21.3 17.4 20.0 6.6 20.5 20.0 23.7 15.8 26.4 　知らない 14.6 5.9

しなかった 83.7 82.3 85.6 77.4 100.0 86.3 78.7 82.6 80.0 93.4 79.5 80.0 76.3 84.2 73.6 　無回答

事故・けがによる した 6.0 3.7 3.8 3.8 4.6 2.6 3.8 2.9 5.3 2.4 4.6 2.6 3.2 5.7 思わない計 72.6 69.1

　　入院や通院 しなかった 94.0 96.3 96.3 96.2 100.0 95.4 97.4 96.2 97.1 94.7 97.6 95.4 97.4 96.8 94.3 　知っている 12.8 36.4

　聞いたことある 20.7 20.7

認知計 33.5 57.1

　知らない 39.0 12.0

　無回答

日
本
の
未
来
は
明
る
い
と
思
う
か
別

政
治
動
向
の
関
心
の
有
無
別

病気による入院や通院
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悩みやトラブル

①大学入学後にできた友達の人数※（１つのみ） 第129表/大学入学後にできた友達 (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

０人 3.0 3.0 3.8 2.3 4.6 1.3 3.4 3.9 2.4 3.1 2.6 0.8 13.2

５人未満 17.5 23.3 24.4 22.6 14.3 26.0 22.6 23.0 25.7 21.1 15.7 33.8 25.0 19.0 43.4

10人未満 25.5 35.0 33.8 36.1 42.9 30.5 36.8 36.6 22.9 32.9 33.7 38.5 35.5 35.2 34.0

20人未満 28.6 23.0 21.3 24.8 28.6 21.4 24.5 20.4 42.9 23.7 30.1 12.3 23.7 27.1 3.8

50人未満 17.3 11.7 13.1 9.8 14.3 12.2 12.3 12.1 8.6 15.8 13.3 9.2 7.9 13.0 5.7

50人以上 8.3 4.0 3.8 4.5 5.3 2.6 4.5 2.6 4.8 3.1 5.3 4.9

②日常生活で気にかかっていること※(いくつでも) 第122表/日常生活で気にかかっていること (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

生活費やお金のこと 47.4 47.2 45.0 45.1 43.9 53.7 47.3 39.4 56.4 57.1 48.1 47.7 47.9 42.9 47.4 48.2 41.5 51.3 47.4 47.2

授業・レポート等勉学上のこと 46.6 37.5 35.3 39.1 37.2 53.4 43.0 42.5 42.1 71.4 38.9 47.1 40.0 65.7 47.4 53.0 41.5 28.9 42.9 43.4

生きがいなどが見つからないこと 20.6 16.6 21.7 20.9 14.6 20.1 19.0 15.0 24.8 16.0 21.3 20.4 8.6 22.4 16.9 20.0 17.1 15.0 37.7

専攻分野や進路のこと 27.6 20.9 14.0 18.2 15.6 17.3 12.7 13.1 12.0 14.3 12.2 14.2 12.1 17.1 18.4 14.5 12.3 5.3 11.7 17.0

就職のこと 41.2 59.5 59.3 48.6 45.8 50.0 44.3 37.5 51.1 71.4 44.3 45.2 47.5 20.0 36.8 43.4 70.8 30.3 42.9 50.9

対人関係がうまくいかないこと 14.3 10.0 8.3 11.9 8.6 17.9 13.3 12.5 14.3 14.3 12.2 13.5 13.6 11.4 13.2 13.3 16.9 10.5 10.5 26.4

恋愛のこと 19.8 15.0 15.3 13.0 14.0 14.5 17.7 13.8 22.6 14.3 21.4 15.5 18.5 11.4 23.7 16.9 18.5 11.8 17.4 18.9

自分の性格や能力のこと 23.7 29.6 25.7 23.3 18.9 20.7 21.0 18.8 23.3 28.6 16.8 23.9 21.9 14.3 21.1 20.5 27.7 15.8 16.6 41.5

住居や生活の雑事 6.6 3.7 4.7 5.1 4.3 4.6 6.0 3.1 9.0 14.3 3.8 7.7 5.7 8.6 5.3 4.8 4.6 9.2 4.9 11.3

時間が足りないこと 27.8 23.6 20.3 22.1 22.3 23.1 21.0 18.8 23.3 28.6 19.1 22.6 20.4 25.7 15.8 19.3 27.7 22.4 19.4 28.3

アルバイトのこと 18.3 27.6 23.3 20.6 19.3 22.5 17.0 15.6 18.0 28.6 14.5 19.4 16.6 20.0 21.1 19.3 20.0 7.9 17.0 17.0

政治や社会の動き 6.9 5.3 8.7 4.0 2.0 3.7 4.3 2.5 6.0 14.3 6.9 1.9 4.5 2.9 2.6 1.2 9.2 5.3 4.9 1.9

サークル等の活動のこと 9.6 10.6 9.3 8.7 8.6 9.0 5.3 5.0 6.0 5.3 5.2 5.7 2.9 6.6 8.4 6.2 6.1 1.9

心身の不調・病気など健康のこと 10.8 6.0 5.7 9.5 5.3 9.9 7.7 5.6 9.8 14.3 6.9 8.4 7.5 8.6 3.9 8.4 12.3 6.6 5.7 17.0

家族のこと 6.3 8.3 8.7 5.9 6.0 6.5 5.7 5.6 6.0 4.6 6.5 5.7 5.7 3.9 6.0 7.7 5.3 3.6 15.1

新型コロナウイルスに関わること 3.7 17.3 4.3 3.8 5.3 3.8 3.9 4.5 2.9 2.6 3.6 6.2 5.3 3.6 7.5

その他 0.3 0.7 0.8 0.3 0.3 0.3 0.6 0.4 1.3 0.4

特にない 7.0 4.3 5.7 6.3 12.6 5.6 7.7 10.0 5.3 8.4 6.5 7.5 8.6 9.2 6.0 6.2 9.2 7.3 9.4

無回答 0.7 1.3 0.8 0.7

＊15年までの「ガール(ボーイ)フレンドや異性のこと」は、16年から「恋愛のこと」

＊20年から「新型コロナウイルスへの対応に関わること」 ＊17・18年は調査せず

0.8

13.2

19.0

43.4

35.2

34.0

27.1

3.8

13.0

5.7

4.9

0.0

0% 50% 100%

充実計

非充実計

入学後にできた友達の人数０人
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③相談相手がいるか※、最も相談しやすい相談相手、相談相手が欲しいか(１つのみ) 第127表/相談する相手と相談相手(いる人)・第128表/相談出来る人(いない人) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

いる 84.0 83.4 84.0 86.6 86.0 84.3 85.0 86.3 84.2 71.4 82.4 86.5 86.0 77.1 81.6 85.5 84.6 88.2 88.7 67.9

指導教員 0.5 0.7 2.3 0.4 0.7 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 0.4

同じ研究室の人 1.0 0.3 0.3 0.4 0.3 0.6 2.9 1.3 0.4

研究室以外の人 0.2 0.4 0.3

違う大学の人 1.3 0.7 2.0 1.6 3.0 0.9 0.7 0.6 0.8 1.5 0.8 2.6 0.8

友人 40.7 45.5 45.0 46.6 37.5 43.8 43.7 36.3 51.9 57.1 49.6 40.6 44.5 37.1 50.0 44.6 41.5 38.2 47.0 28.3

恋人 8.6 10.0 5.7 7.9 8.3 5.9 5.7 6.9 4.5 6.9 4.5 5.7 5.7 2.6 8.4 3.1 7.9 5.7 5.7

親 25.2 17.9 19.3 20.6 26.2 26.2 28.0 34.4 21.8 20.6 32.9 27.9 28.6 15.8 30.1 35.4 31.6 29.6 20.8

兄弟姉妹 2.9 3.3 3.7 4.3 4.0 5.6 3.0 3.8 1.5 14.3 2.3 3.9 3.0 2.9 5.3 2.4 1.5 2.6 2.4 5.7

配偶者 0.1 0.3 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

サークルの人 1.2 2.3 2.7 2.8 4.0 0.9 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

アルバイト先の人 0.6 1.3 2.0 1.6 1.0 0.3 1.3 0.6 2.3 0.8 1.9 1.5 2.6 1.5 1.3 0.8 3.8

カウンセラー 0.4 0.3 0.3 0.7 0.6 0.8 0.6 0.8 1.3 1.3 0.4 1.9

大学の相談コーナー 0.4 0.3 0.3

その他 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

無回答　 0.4 0.7 0.3 0.3 0.8 0.4 1.5 1.9

いない 16.0 16.3 15.0 13.0 14.0 15.7 15.0 13.8 15.8 28.6 17.6 13.5 14.0 22.9 18.4 14.5 15.4 11.8 11.3 32.1

欲しい 4.3 6.3 4.0 2.4 4.3 4.3 3.0 1.9 4.5 4.6 1.3 2.6 5.7 2.6 1.2 6.2 2.6 1.6 9.4

いらない 4.4 5.3 5.3 5.9 3.0 4.3 3.3 3.1 3.0 14.3 4.6 2.6 3.4 2.9 3.9 2.4 3.1 3.9 2.4 7.5

どちらともいえない 7.0 4.7 5.7 3.6 6.6 6.8 8.7 8.8 8.3 14.3 8.4 9.7 7.9 14.3 11.8 10.8 6.2 5.3 7.3 15.1

無回答　 0.4 1.2 0.3

無回答 0.3 1.0 0.4

＊14年までの「両親」は15年から「親」 ＊17・18年は調査せず

④大学キャンパスや大学の人間関係で受けたハラスメント※（いくつでも） 第130表/大学でのハラスメント (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

教員・職員からのアカデミックハラスメント 3.0 1.5 2.7 3.8 1.5 0.8 2.6 3.0 3.9 2.4 3.9 2.0 5.7

先輩・知人など学生からのアカデミックハラスメント 1.3 0.3 1.7 1.9 1.5 2.3 1.3 1.9 3.6 1.5 1.3 1.2 3.8

教員・職員からのパワーハラスメント 1.4 0.9 1.0 1.3 14.3 0.8 0.6 1.1 1.5 2.6 1.2

先輩・知人など学生からのパワーハラスメント 1.2 0.6 0.3 0.6 0.8 0.4 1.5 0.4

教員・職員からのセクシャルハラスメント 0.4 0.3

先輩・知人など学生からのセクシャルハラスメント 1.4 1.2 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2 0.4

その他 0.3 0.3

特にない 92.6 95.4 95.0 93.8 97.0 85.7 95.4 96.1 94.3 100.0 96.1 95.2 95.4 93.4 96.0 90.6

最
も
相
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手
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談
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相談相手がいるか いる いない
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⑤入学後に遭遇したトラブル※（いくつでも） 第131・132表/大学入学後のトラブル (％)

全国 13年 14年 16年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

訪問販売契約によるトラブル 2.1 5.1 1.7 2.5 0.3 0.8 0.6 0.4 1.5 1.9

キャッチセールスによるトラブル 0.7 1.2 0.7 0.9 1.7 2.5 0.8 0.8 2.6 1.5 2.9 4.8 1.3 1.6 1.9

ネット上での詐欺的金銭トラブル 1.1 1.3 0.9 1.7 1.3 2.3 0.8 2.6 1.5 2.9 1.3 3.6 1.3 0.8 5.7

ネットでの個人情報流出トラブル 0.9 0.3 0.6 0.8 0.4 1.5 1.9

SNSのやりとりでのトラブル 2.4 2.7 0.9 2.0 2.5 1.5 2.3 0.6 2.3 1.2 6.2 1.3 0.4 9.4

振り込め詐欺 0.2 0.4 0.3 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4

マルチ商法によるトラブル 0.9 0.4 0.3 1.2 0.7 1.3 0.8 0.6 0.8 1.2 1.5 0.4 1.9

宗教団体からのしつこい勧誘 2.0 6.7 3.0 1.2 3.0 1.3 4.5 14.3 4.6 1.3 3.0 2.9 2.6 3.6 3.1 2.6 2.8 3.8

アルコールの強要によるトラブル 0.7 0.4 0.3 0.7 1.3 0.8 0.6 0.8 1.2 1.5 0.4 1.9

自転車による交通事故 1.8 3.2 5.6 3.4 3.7 3.1 4.5 3.8 3.9 3.0 8.6 3.9 4.8 1.5 3.9 3.6 3.8

自転車以外の交通事故 1.7 6.3 3.3 2.5 2.7 4.4 0.8 2.3 3.2 2.6 2.9 1.3 2.4 1.5 5.3 2.0 5.7

痴漢や大学外の人間関係でのセクハラ 1.6 0.9 2.0 2.5 1.5 3.9 1.1 8.6 2.4 5.3 1.6 3.8

ストーカー 0.9 1.6 0.3 0.6 1.7 1.9 1.5 3.2 1.1 5.7 1.3 3.1 2.6 2.0

大学外での人間関係でのパワハラ 1.0 0.6 0.7 0.6 0.8 1.3 0.4 2.9 1.5 1.3 0.8

バイト先での金銭・労働環境トラブル 3.2 4.3 4.3 4.0 3.7 1.3 6.8 4.6 2.6 4.2 2.6 3.6 4.6 3.9 4.0 1.9

空巣・泥棒の侵入 0.1 0.4 0.3 0.3

盗難 1.4 5.9 4.0 2.2 2.0 2.5 1.5 3.1 1.3 1.9 2.9 1.2 4.6 2.6 1.2 5.7

大麻・危険ドラッグなどの薬物 0.0 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 1.9

海外旅行や海外留学先でのトラブル 0.5 0.7 0.3

その他 1.0 0.8 0.3 0.9 1.0 0.6 1.5 1.9 0.8 2.9 1.2 1.5 1.3 1.2

架空請求 0.4

ネットショッピング 1.6

ソーシャルゲームやサクラサイト 0.4

交通事故

セクハラ・痴漢 1.6 0.3

パワハラ 1.2 1.0

特にない 81.6 62.1 76.1 80.6 80.0 81.9 77.4 85.7 81.7 78.7 81.1 71.4 88.2 77.1 76.9 77.6 82.2 69.8

無回答 5.5 2.3

1日の食事

①1日の飲食回数 第106表/１日の飲食回数・第400表/諸平均値(有額) (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

０＋無回答 0.4 0.3 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 1.5 1.3 3.6 1.6

１回 1.9 5.9 4.7 4.4 5.3 6.9 3.2 4.5 5.7 3.9 3.6 10.8 1.3 3.6 9.4

２回 18.0 33.6 25.7 18.8 34.6 14.3 29.8 22.6 26.4 20.0 22.4 24.1 23.1 32.9 25.9 24.5

３回 51.7 45.7 41.7 49.4 31.6 57.1 38.2 44.5 41.1 45.7 46.1 42.2 35.4 42.1 41.3 43.4

４回 19.3 12 20.0 18.8 21.1 28.6 16.0 22.6 19.2 25.7 22.4 22.9 21.5 13.2 20.6 17.0

５回 5.5 1.9 3.7 3.8 3.8 3.1 3.9 3.8 2.9 1.3 1.2 6.2 6.6 3.6 3.8

６回 3.2 0.6 3.0 3.8 2.3 4.6 1.9 3.4 2.6 2.4 3.1 3.9 3.2 1.9

有額（回） 3.2 2.7 3.0 3.1 2.9 3.1 2.9 3.1 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 2.9

＊13・14年は｢インターネット
サイト上のソーシャルゲームや
サクラサイトなどのトラブル｣
＊14年まで｢架空請求｣｢ネット
ショッピング｣
＊16年から｢ネット上での詐欺
的金銭トラブル｣｢ネットでの個
人情報流出トラブル｣｢ＳＮＳの
やりとりでのトラブル｣｢海外旅
行や海外留学先でのトラブル｣
＊14年までの｢セクハラ｣は16年
から｢セクハラ・痴漢｣
＊19年までの｢セクハラ・痴漢｣
｢パワハラ｣は、20年から｢痴漢
や大学外の人間関係でのセクハ
ラ｣｢大学外での人間関係でのパ
ワハラ｣
＊10～12・15・17・18年は調査
せず

0.4

1.3

1.5

1.9

4.4

5.3

18.0

18.8

34.6

51.7

49.4

31.6

19.3

18.8

21.1

5.5

3.8

3.8

3.2

3.8

2.3

0% 50% 100%

全国

自宅生

下宿生

1日の飲食回数

０＋無回答

１回

２回

３回

４回

５回

６回

- 28 -



②摂取率（食べた）と食事代 第79・82・85・97・100・103表/食事摂取状況(食べた)・第400表/諸平均値(有額)

22年 　

合計 １年 ２年 ３年 ４年 男性 女性

自宅生 81.1 65.3 60.6 70.9 57.5 67.4 53.5 75.0 77.1 81.0 72.7 70.0 69.7 79.3

自宅外生 64.6 35.1 56.4 50.0 46.1 54.2 39.5 58.6 53.7 63.4 65.6 50.0 52.3 63.2

合計 72.7 50.2 58.7 61.7 52.2 61.6 46.3 67.3 64.5 72.3 69.2 63.2 61.1 72.3

自宅生 30.0 19.3 20.6 17.0 22.5 26.1 31.2 31.3 28.6 28.6 30.3 36.0 33.3 29.9

自宅外生 32.2 25.2 14.3 17.9 22.0 30.6 33.5 31.4 29.3 31.7 34.4 30.8 30.8 29.4

合計 31.1 22.3 17.7 17.4 22.3 28.0 32.4 31.3 28.9 30.1 32.3 34.2 32.1 29.7

自宅生 88.0 79.3 81.3 76.6 75.0 81.5 78.3 81.9 88.6 76.2 78.8 84.0 75.8 85.1

自宅外生 85.6 69.5 75.0 75.9 73.8 72.2 64.1 80.7 82.9 85.4 68.8 84.6 76.9 83.8

合計 86.7 74.4 78.3 76.3 74.4 77.4 71.0 81.3 85.5 80.7 73.8 84.2 76.3 84.5

自宅生 20.1 29.3 22.5 23.4 21.9 23.9 15.3 15.6 17.1 14.3 18.2 14.0 13.6 18.4

自宅外生 19.5 20.5 22.1 20.5 17.0 12.5 21.0 18.6 17.1 14.6 21.9 23.1 15.4 22.1

合計 19.8 24.9 22.3 22.1 19.6 18.9 18.2 17.0 17.1 14.5 20.0 17.1 14.5 20.0

自宅生 88.9 74.7 78.1 75.9 81.9 90.2 87.9 84.4 94.3 71.4 84.8 88.0 80.3 86.2

自宅外生 87.9 76.8 72.9 83.0 82.3 80.6 79.6 85.7 92.7 80.5 90.6 76.9 90.8 80.9

合計 88.4 75.7 75.7 79.1 82.1 86.0 83.6 85.0 93.4 75.9 87.7 84.2 85.5 83.9 　

自宅生 16.7 34.0 26.3 27.7 27.5 17.4 15.3 18.1 11.4 19.0 24.2 18.0 24.2 13.8

自宅外生 19.3 23.8 30.7 24.1 17.7 23.6 24.0 12.1 7.3 14.6 6.3 23.1 12.3 11.8

合計 18.0 28.9 28.3 26.1 22.9 20.1 19.8 15.3 9.2 16.9 15.4 19.7 18.3 12.9

自宅生 250 211 136 291 129 181 239 292 200 450 150 173 200 308

自宅外生 260 214 181 212 189 185 230 270 279 272 200 500 360 216

合計 257 213 172 239 173 184 234 277 263 331 190 282 333 253

自宅生 480 430 349 412 339 494 346 658 443 750 633 800 565 764

自宅外生 482 416 281 336 378 345 653 503 535 413 460 850 555 375

合計 481 419 311 359 364 395 535 576 502 581 525 810 560 585

自宅生 544 435 436 512 459 515 556 566 529 575 562 608 541 586

自宅外生 526 454 501 464 487 471 667 562 638 529 475 510 601 513

合計 534 445 470 485 473 492 621 564 594 551 527 570 574 553

自宅生 341 264 331 273 394 288 327 404 206 467 200 608 200 423

自宅外生 322 325 364 205 331 507 434 352 513 245 263 500 397 314

合計 331 294 348 237 368 350 389 377 381 340 242 586 369 380

自宅生 1,187 583 942 771 1,022 1,109 590 1,244 485 7,000 633 800 640 1,848

自宅外生 778 592 562 602 862 618 814 683 743 694 603 649 672 725

合計 890 590 701 654 906 816 765 816 674 1,325 612 699 665 1,037

自宅生 507 713 591 406 327 344 660 602 755 500 803 300

自宅外生 501 385 455 852 416 230 441 640 200 193 200 1,750 190 820

合計 503 521 496 720 370 291 520 624 200 193 570 1,000 558 671
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③生協利用率（食べた人を100として） 第80・83・86・98・101・104表/食事摂取状況(食べた) (％) ④昼食の購入・飲食場所別の昼食代金額分布
22年 　 （場所ごとにそれぞれ100として）

合計 １年 ２年 ３年 ４年 男性 女性 第412表/昼食の購入・飲食場所と昼食金額(クロス) (％)

自宅生 1.2 2.0 2.1 1.0 2.3 0.8 3.0 1.4

自宅外生 6.2 13.1 16.5 19.6 18.4 17.9 2.4 3.8 7.6 2.4

合計 3.6 6.0 8.5 7.6 9.0 7.0 1.5 3.3 2.1 1.8

自宅生 17.0 10.4 2.9 12.4 11.1 8.4 16.0 30.1 16.8 20.1 5.6 18.3 15.4

自宅外生 26.7 31.3 30.1 39.7 29.1 40.8 19.7 25.2 49.8 7.6 27.3 12.3 29.9 9.9 全国 86.7 2.7 3.0 2.5 7.6 4.0 14.5 19.1 33.4 534

合計 21.9 22.4 13.0 24.7 19.3 23.9 10.5 20.1 40.8 12.0 23.8 7.6 23.7 13.1 合計 81.3 2.3 1.0 1.7 5.0 1.7 12.0 16.9 40.7 564

自宅生 41.7 32.8 36.2 40.7 45.1 46.6 2.4 33.6 51.6 31.2 46.2 14.3 38.0 29.7  生協食堂・喫茶 100.0 1.9 1.9 5.7 32.1 50.9 7.5 625

自宅外生 53.7 52.4 43.9 67.1 45.1 55.8 18.7 37.2 55.9 37.1 18.2 27.3 42.0 31.6  学内生協以外 100.0 11.1 66.6 22.2 647

合計 47.8 41.9 39.6 52.3 45.2 50.4 10.0 35.3 53.9 34.3 33.3 18.8 40.0 30.5  学内生協店舗 100.0 9.1 3.0 9.1 24.2 3.0 30.3 9.0 12.1 451

自宅生 21.9 34.1 24.9 24.4 28.8 36.4 12.2 17.0 16.8 16.5 18.5  コンビニ 100.0 25.0 6.3 6.3 12.5 25.0 18.8 6.3 420

自宅外生 26.7 32.2 35.7 43.4 41.8 55.2 11.4 15.6 33.6 14.2 16.5 9.7 19.9  弁当店・惣菜店 100.0 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 490

合計 24.2 33.3 30.0 32.1 33.7 41.8 6.6 13.5 7.6 24.8 15.5 7.6 5.5 19.5  ファストフード 100.0 25.0 75.0 635

自宅生 1.5 2.7 4.9 3.7 6.1 7.2 1.5 3.1 3.5 1.9 1.3  ファミレス 100.0 50.0 50.0 525

自宅外生 10.1 24.1 17.7 32.3 27.6 31.0 16.6 13.3 7.9 15.2 20.8 10.0 10.1 12.7  定食屋 100.0 25.0 50.0 25.0 593

合計 5.9 13.6 10.6 16.9 16.2 17.0 8.1 7.1 5.7 7.9 12.3 3.1 6.2 6.2  宅配

自宅生 1.2  その他飲食店 100.0 16.7 16.7 66.7 913

自宅外生 2.1

合計 1.7

⑤昼食代分布 第87表/昼食金額(食べた)・第400表/諸平均値(有額) (％)

計
自
宅

自
宅

外 計
自
宅

自
宅

外

食べた 86.7 74.4 78.3 76.3 74.4 77.4 71.0 81.3 81.9 81.2 71.4 81.1 82.9 85.5 80.7 73.8 84.2 76.3 75.8 76.9 84.5 85.1 83.8 82.6 75.5

　300円未 2.6 6.7 5.0 3.6 5.0 3.6 0.9 2.3 2.6 2.4 2.3 2.9 1.3 2.4 4.5 1.3 3.1 1.5 4.5 1.9 3.4 1.6 5.7

　300円～ 3.0 2.7 3.0 2.0 3.7 4.9 2.8 1.0 0.6 1.5 1.1 3.6 1.5 1.5 1.5 0.6 1.5 0.4 3.8

　350円～ 2.5 4.0 4.7 2.4 2.0 3.7 0.3 1.7 1.9 1.5 1.5 2.9 1.2 1.5 3.9 1.5 1.5 1.5 1.9 2.3 1.5 2.0

　400円～ 7.6 7.3 9.3 7.9 8.6 8.5 1.5 5.0 5.0 5.3 4.9 5.7 7.9 7.2 3.1 1.3 0.8 1.5 9.0 8.0 10.3 5.7 1.9

　450円～ 4.0 2.0 2.0 5.1 3.3 3.0 0.3 1.7 2.5 0.8 1.9 3.9 1.5 1.3 2.3 3.0 1.5 1.3 2.3 1.6 1.9

　500円～ 14.5 6.3 7.3 12.3 9.6 8.5 6.8 12.0 11.3 12.8 14.3 12.8 5.7 18.4 6.0 15.4 9.2 12.2 15.2 9.2 11.6 8.0 16.2 13.0 7.5

　550円～ 19.2 7.3 8.4 8.4 11.9 12.2 11.5 17.1 14.5 21.2 17.4 14.3 23.7 18.0 12.4 13.1 21.3 13.6 29.2 13.5 14.8 11.8 18.5 9.5

　無回答+０ 33.4 38.2 38.7 34.8 30.2 32.9 46.9 40.7 43.8 36.1 57.1 39.2 51.4 30.3 42.2 35.4 53.9 33.6 37.9 29.2 44.5 46.0 42.6 39.7 45.3

　有額(円) 534 445 470 485 473 492 621 564 566 563 500 568 530 594 551 527 570 574 541 601 553 586 513 579 466

前年比 100.6
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⑥食事の飲食場所※、用意・購入・飲食場所（1）（１つのみ）
第79・82・85・97表/食べた場所・第80・83・86・98表/用意・購入・飲食場所（食べた）(朝食・朝昼兼用食・昼食・中間食） (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 １年 ２年 ３年 ４年 全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 １年 ２年 ３年 ４年

自宅・自室で 68.1 65.0 72.5 55.6 71.4 60.3 69.0 61.8 71.1 67.7 59.2 自宅・自室で 23.5 38.3 36.9 39.1 57.1 40.5 36.1 26.3 38.6 38.5 50.0

大学キャンパス 3.0 1.3 0.6 2.3 0.8 1.3 2.6 2.6 大学キャンパス 56.2 36.3 36.3 37.6 14.3 34.4 38.1 56.6 37.3 29.2 21.1

大学・自宅以外 1.6 1.0 1.9 1.9 1.2 1.5 1.3 大学・自宅以外 7.0 6.7 8.8 4.5 1.5 10.3 2.6 4.8 6.2 13.2

食べた計 72.7 67.3 75.0 57.9 71.4 61.1 72.3 64.5 72.3 69.2 63.2 食べた計 86.7 81.3 81.9 81.2 71.4 76.3 84.5 85.5 80.7 73.8 84.2

食べなかった 26.8 31.3 23.8 40.6 28.6 37.4 26.5 34.2 24.1 30.8 36.8 食べなかった 12.8 17.3 16.9 17.3 28.6 22.1 14.2 13.2 15.7 26.2 15.8

無回答 0.4 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 1.3 3.6 無回答 0.4 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 1.3 3.6

食べた計 72.7 67.3 75.0 57.9 71.4 61.1 72.3 64.5 72.3 69.2 63.2 食べた計 86.7 81.3 81.9 81.2 71.4 76.3 84.5 85.5 80.7 73.8 84.2

 自炊・自分で 35.4 32.0 25.0 40.6 28.6 31.3 32.9 26.3 30.1 36.9 35.5  自炊・自分で 18.6 25.0 18.8 30.8 57.1 20.6 28.4 14.5 30.1 27.7 27.6

 作ってもらった 27.4 25.7 43.8 3.8 28.6 22.9 27.7 30.3 30.1 20.0 21.1  作ってもらった 9.9 10.0 18.1 0.8 9.2 11.0 11.8 7.2 6.2 14.5

 生協食堂・喫茶 1.8 0.7 0.6 0.8 0.6 1.2 1.3  生協食堂・喫茶 31.0 17.7 15.0 21.1 14.3 22.9 12.9 26.3 18.1 15.4 10.5

 学内生協以外 0.2 0.7 1.3 0.8 0.6 1.2 1.5  学内生協以外 3.3 3.0 2.5 3.8 2.3 3.9 6.6 2.4 3.1

 学内生協店舗 0.8 0.3 0.8 0.6 1.2  学内生協店舗 10.4 11.0 12.5 9.8 7.6 12.9 19.7 9.6 9.2 5.3

 コンビニ 4.5 4.7 3.1 6.8 3.8 5.8 5.3 6.0 1.5 5.3  コンビニ 5.3 5.3 3.1 8.3 6.9 4.5 1.3 4.8 6.2 9.2

 弁当店・惣菜店 0.8 1.3 0.6 1.5 14.3 0.8 1.3 1.3 1.2 3.1  弁当店・惣菜店 1.3 2.7 1.9 3.8 3.8 1.9 1.3 2.4 1.5 5.3

 ファストフード 0.2 0.3 0.8 0.6 1.5  ファストフード 1.3 1.3 1.9 0.8 0.8 1.9 3.6 1.3

 ファミレス 0.0  ファミレス 0.4 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 1.3 1.2

 定食屋 0.1  定食屋 1.4 1.3 1.9 0.8 0.8 0.6 1.3 1.5 2.6

 アルバイト先 0.4 0.3 0.8 0.6 1.3  アルバイト先 0.7 1.3 1.9 0.8 2.6 5.3

 宅配 0.0  宅配 0.1

 その他 0.9 1.0 2.3 0.8 1.3 1.2 3.1  その他 2.8 2.0 3.8 0.8 3.2 1.3 1.2 3.1 2.6

 無回答 0.2 0.3 0.6 0.8 1.5  無回答 0.3

生協利用計 2.6 1.0 0.6 1.5 1.3 2.4 1.3 生協利用計 41.4 28.7 27.5 30.8 14.3 30.5 25.8 46.1 27.7 24.6 15.8

自宅・自室で 19.3 21.0 20.6 22.6 22.9 19.4 17.1 20.5 21.5 25.0 自宅・自室で 9.2 11.0 9.4 11.3 42.9 11.5 11.0 9.2 10.8 13.8 10.5

大学キャンパス 10.3 8.7 8.1 9.0 14.3 6.9 9.0 10.5 8.4 9.2 6.6 大学キャンパス 7.8 3.0 3.1 3.0 0.8 5.2 2.6 2.4 3.1 3.9

大学・自宅以外 1.5 1.7 2.5 0.8 2.3 1.3 1.3 1.2 1.5 2.6 大学・自宅以外 2.8 3.0 3.1 3.0 2.3 3.9 5.3 1.2 3.1 2.6

食べた計 31.1 31.3 31.3 32.3 14.3 32.1 29.7 28.9 30.1 32.3 34.2 食べた計 19.8 17.0 15.6 17.3 42.9 14.5 20.0 17.1 14.5 20.0 17.1

食べなかった 68.5 67.3 67.5 66.2 85.7 66.4 69.0 69.7 66.3 67.7 65.8 食べなかった 79.8 81.7 83.1 81.2 57.1 84.0 78.7 81.6 81.9 80.0 82.9

無回答 0.4 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 1.3 3.6 無回答 0.4 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 1.3 3.6

食べた計 31.1 31.3 31.3 32.3 14.3 32.1 29.7 28.9 30.1 32.3 34.2 食べた計 19.8 17.0 15.6 17.3 42.9 14.5 20.0 17.1 14.5 20.0 17.1

 自炊・自分で 13.2 14.3 12.5 17.3 14.5 14.2 9.2 13.3 16.9 18.4  自炊・自分で 4.7 5.0 4.4 5.3 14.3 6.1 4.5 3.9 3.6 7.7 5.3

 作ってもらった 5.5 5.7 9.4 1.5 4.6 6.5 5.3 6.0 3.1 7.9  作ってもらった 1.8 1.0 1.9 0.8 1.3 2.4 1.3

 生協食堂・喫茶 4.6 4.3 2.5 6.0 14.3 4.6 2.6 6.6 2.4 6.2 2.6  生協食堂・喫茶 1.5 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 1.5 1.3

 学内生協以外 0.7  学内生協以外 0.6 0.3 0.6 0.6 1.3

 学内生協店舗 2.2 2.0 2.5 1.5 3.1 1.3 5.3 1.2 1.5  学内生協店舗 3.4 1.7 1.3 2.3 3.2 1.3 3.6 1.5

 コンビニ 3.0 2.7 1.3 4.5 2.3 3.2 1.3 6.0 1.5 1.3  コンビニ 4.9 4.0 5.0 3.0 3.1 4.5 5.3 1.2 3.1 6.6

 弁当店・惣菜店 0.3 0.3 0.6 0.8 1.3  弁当店・惣菜店 0.3

 ファストフード 0.3 0.3 0.8 0.6 1.5  ファストフード 0.6 0.3 14.3 0.8 1.5

 ファミレス 0.1 0.7 1.3 1.3 1.2 1.5  ファミレス 0.1

 定食屋 0.2 0.7 0.6 0.8 1.5 2.6  定食屋 0.2

 アルバイト先 0.3  アルバイト先 0.3 1.3 0.6 2.3 0.8 1.9 2.6 1.5 1.3

 宅配 0.0  宅配 0.0

 その他 0.5 0.3 0.6 0.8 1.3  その他 1.2 2.3 1.3 3.8 1.5 3.2 2.6 3.6 3.1

 無回答 0.3  無回答 0.2 0.3 14.3 0.8 1.3

生協利用計 6.8 6.3 5.0 7.5 14.3 7.6 3.9 11.8 3.6 7.7 2.6 生協利用計 4.8 2.3 1.9 3.0 0.8 3.9 1.3 3.6 3.1 1.3
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⑦食事の飲食場所※、用意・購入・飲食場所（2）（１つのみ） ⑧食事・買い物で1週間に利用する回数（1） (１つのみ) 第108～112表/1週間に買い物した回数
第100・103表/食べた場所・ (生協食堂・学内生協以外食堂・学内生協店舗・学内生協以外店舗・ファストフード） (％)

第101・104表/用意・購入・飲食場所（食べた）(夕食・深夜食） (％) 全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 １年 ２年 ３年 ４年 0回 33.1 50.0 57.5 40.6 57.1 49.6 52.3 50.6 45.7 28.9 43.4 53.8 75.0 47.4 62.3

自宅・自室で 72.5 71.0 76.3 63.2 100.0 71.0 71.6 72.4 66.3 70.8 75.0 1回 14.8 15.0 15.6 14.3 14.3 9.2 21.3 13.6 25.7 18.4 19.3 15.4 6.6 15.4 13.2

大学キャンパス 5.8 5.7 1.3 11.3 5.3 4.5 6.6 4.8 9.2 2.6 2回 12.0 10.7 10.0 11.3 14.3 11.5 10.3 11.3 5.7 18.4 15.7 6.2 1.3 11.7 5.7

大学・自宅以外 10.1 8.3 6.9 10.5 9.2 7.7 14.5 4.8 7.7 6.6 3回 12.4 9.0 5.6 12.8 14.3 10.7 8.4 9.1 8.6 17.1 8.4 3.1 6.6 10.1 3.8

食べた計 88.4 85.0 84.4 85.0 100.0 85.5 83.9 93.4 75.9 87.7 84.2 4回 8.9 2.0 2.5 1.5 2.3 1.9 1.9 2.9 2.6 3.1 2.6 2.0 1.9

食べなかった 11.2 13.7 14.4 13.5 13.0 14.8 5.3 20.5 12.3 15.8 5回～ 14.8 10.0 4.4 17.5 14.6 5.2 11.0 2.9 11.8 10.8 13.8 3.9 10.9 5.7

無回答 0.4 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 1.3 3.6 無回答 3.9 3.3 4.4 2.3 2.3 0.6 2.6 8.6 2.6 2.4 4.6 3.9 2.4 7.5

食べた計 88.4 85.0 84.4 85.0 100.0 85.5 83.9 93.4 75.9 87.7 84.2 0回 80.9 76.7 78.1 73.7 100.0 71.0 84.5 77.0 74.3 71.1 72.3 86.2 78.9 75.7 81.1

 自炊・自分で 32.7 32.3 21.9 44.4 42.9 34.4 31.0 30.3 30.1 36.9 32.9 1回 7.4 10.3 11.3 9.8 15.3 7.1 10.6 8.6 15.8 14.5 3.1 6.6 10.1 11.3

 作ってもらった 35.1 33.0 54.4 7.5 28.6 29.0 36.1 34.2 30.1 29.2 38.2 2回 3.0 4.0 1.9 6.8 4.6 3.2 4.2 2.9 6.6 1.2 3.1 5.3 4.9

 生協食堂・喫茶 4.0 5.0 1.3 9.8 5.3 3.9 5.3 3.6 9.2 2.6 3回 1.8 1.3 0.6 2.3 0.8 1.9 1.1 2.9 1.3 1.2 1.5 1.3 1.6

 学内生協以外 0.5 0.3 0.8 0.8 1.3 4回 0.8 0.7 1.5 1.5 0.8 1.3 1.2 0.8

 学内生協店舗 1.1 1.0 2.3 1.3 2.4 1.5 5回～ 1.4 2.4 2.6 2.3 2.3 2.6 2.3 2.9 1.3 6.0 1.5 2.8

 コンビニ 2.8 3.0 2.5 3.8 3.1 3.2 5.3 1.2 1.5 3.9 無回答 4.6 4.7 5.6 3.8 4.6 0.6 4.2 8.6 2.6 3.6 4.6 7.9 4.0 7.5

 弁当店・惣菜店 1.7 1.0 2.3 1.5 1.3 1.2 1.3 0回 37.3 43.0 43.1 41.4 71.4 48.1 41.3 42.3 48.6 32.9 32.5 44.6 63.2 40.5 54.7

 ファストフード 1.1 0.7 0.8 14.3 0.8 0.6 3.1 1回 23.1 28.7 30.6 26.3 28.6 27.5 29.7 29.8 20.0 31.6 39.8 26.2 15.8 30.4 20.8

 ファミレス 1.1 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 1.3 1.3 2回 13.6 8.7 8.1 9.8 6.9 11.0 7.5 17.1 6.6 7.2 15.4 6.6 10.1 1.9

 定食屋 1.9 0.7 0.6 0.8 1.5 2.6 3回 9.8 9.0 6.3 12.8 6.1 11.0 9.4 5.7 17.1 7.2 6.2 5.3 8.5 11.3

 アルバイト先 2.4 5.0 1.9 8.3 14.3 5.3 5.2 9.2 2.4 4.6 3.9 4回 4.6 2.7 2.5 3.0 2.3 3.2 3.0 2.6 4.8 1.5 1.3 2.8 1.9

 宅配 0.3 0.3 0.8 0.8 1.2 5回～ 6.9 3.6 3.7 3.8 3.9 3.2 4.2 7.9 4.8 1.5 3.6 3.8

 その他 3.3 2.0 1.3 3.0 2.3 1.9 2.6 3.6 1.5 無回答 4.7 4.3 5.6 3.0 5.3 0.6 3.8 8.6 1.3 3.6 4.6 7.9 4.0 5.7

 無回答 0.3 0回 75.6 77.3 78.1 75.2 100.0 75.6 81.3 77.0 80.0 76.3 73.5 80.0 80.3 75.3 86.8

生協利用計 5.2 6.0 1.3 12.0 5.3 5.2 5.3 6.0 10.8 2.6 1回 8.5 5.3 6.9 3.8 5.3 5.8 6.0 5.3 7.2 4.6 3.9 6.1 1.9

自宅・自室で 15.7 14.3 16.9 11.3 14.3 16.8 12.3 9.2 16.9 13.8 17.1 2回 4.5 5.3 3.8 7.5 6.9 4.5 5.7 2.9 6.6 8.4 6.2 6.5

大学キャンパス 0.3 3回 2.8 4.0 2.5 6.0 4.6 3.9 3.8 5.7 3.9 3.6 4.6 3.9 4.5 1.9

大学・自宅以外 2.0 1.0 1.3 0.8 1.5 0.6 1.5 2.6 4回 1.5 2.0 1.9 2.3 2.3 1.9 1.9 2.9 3.9 3.9 2.0 1.9

食べた計 18.0 15.3 18.1 12.0 14.3 18.3 12.9 9.2 16.9 15.4 19.7 5回～ 1.6 0.6 0.6 0.8 1.2 0.8 2.4 0.8

食べなかった 81.5 83.3 80.6 86.5 85.7 80.2 85.8 89.5 79.5 84.6 80.3 無回答 5.4 5.3 6.3 4.5 5.3 1.3 4.9 8.6 3.9 4.8 4.6 7.9 4.9 7.5

無回答 0.4 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 1.3 3.6 0回 57.9 55.7 57.5 51.9 85.7 51.1 61.9 55.1 60.0 53.9 53.0 60.0 56.6 55.1 58.5

食べた計 18.0 15.3 18.1 12.0 14.3 18.3 12.9 9.2 16.9 15.4 19.7 1回 25.1 30.7 29.4 33.8 33.6 30.3 30.9 28.6 38.2 31.3 27.7 25.0 32.0 24.5

 自炊・自分で 6.9 6.3 5.6 7.5 9.9 3.2 3.9 4.8 9.2 7.9 2回 7.5 6.3 5.6 7.5 6.9 5.8 7.2 5.3 6.0 4.6 9.2 5.7 9.4

 作ってもらった 4.4 4.3 8.1 3.8 4.5 3.9 7.2 1.5 3.9 3回 2.7 1.7 0.6 2.3 14.3 2.3 1.5 2.9 2.4 3.1 1.3 1.6 1.9

 生協食堂・喫茶 0.1 4回 0.6 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2 0.4

 学内生協以外 0.1 5回～ 0.9 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4

 学内生協店舗 0.2 無回答 5.2 5.0 5.6 4.5 5.3 1.3 4.5 8.6 2.6 4.8 4.6 7.9 4.9 5.7

 コンビニ 3.3 2.7 2.5 2.3 14.3 3.1 2.6 1.3 2.4 1.5 5.3

 弁当店・惣菜店 0.4 0.3 0.8 0.6 1.2

 ファストフード 0.4

 ファミレス 0.1

 定食屋 0.2

 アルバイト先 1.0 0.3 0.6 0.6 1.2

 宅配 0.0

 その他 0.8 1.3 1.3 1.5 1.5 1.3 3.1 2.6

 無回答 0.1

生協利用計 0.3
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⑨食事・買い物で1週間に利用する回数（2） (１つのみ)

第113～121表/1週間に買い物した回数(ファミレス・定食屋・弁当屋・宅配・コンビニ・スーパー・ディスカウント・ドラッグストア・ネット) (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

0回 77.7 81.7 80.6 82.0 100.0 80.2 86.5 82.6 74.3 85.5 78.3 83.1 80.3 80.2 88.7 0回 29.8 25.7 41.3 6.8 28.6 24.4 27.7 27.5 11.4 28.9 25.3 29.2 19.7 25.1 28.3

1回 13.0 9.7 10.0 9.8 9.9 10.3 9.1 14.3 9.2 12.0 7.7 9.2 10.9 3.8 1回 24.4 25.3 22.5 29.3 14.3 22.9 28.4 24.2 34.3 22.4 25.3 24.6 28.9 25.1 26.4

2回 2.5 2.3 1.3 3.8 3.1 1.3 2.3 2.9 1.3 2.4 3.1 2.6 2.8 2回 18.4 20.7 18.8 22.6 28.6 19.8 21.9 20.0 25.7 26.3 14.5 18.5 23.7 21.5 17.0

3回 0.7 3回 11.9 16.3 5.6 28.6 28.6 17.6 16.1 16.2 17.1 13.2 24.1 15.4 11.8 17.8 9.4

4回 0.3 4回 4.0 1.7 1.9 1.5 2.3 1.3 1.9 2.6 3.9 1.6 1.9

5回～ 0.3 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4 5回～ 5.1 5.0 3.1 7.7 7.7 1.8 5.8 3.9 4.8 7.6 3.9 3.6 11.4

無回答 5.5 6.0 7.5 4.5 6.1 1.9 5.7 8.6 3.9 6.0 6.2 7.9 5.7 7.5 無回答 6.4 5.3 6.9 3.8 5.3 2.6 4.5 11.4 2.6 6.0 4.6 7.9 5.3 5.7

0回 71.0 70.7 71.9 67.7 100.0 62.6 81.9 70.6 71.4 68.4 73.5 69.2 71.1 70.4 71.7 0回 80.7 71.3 73.1 67.7 100.0 67.9 76.8 71.7 68.6 77.6 78.3 66.2 61.8 72.1 67.9

1回 16.6 18.0 16.9 20.3 25.2 11.6 18.5 14.3 21.1 15.7 21.5 14.5 18.2 17.0 1回 8.1 13.0 10.6 16.5 15.3 12.3 13.6 8.6 10.5 10.8 16.9 14.5 13.4 11.3

2回 4.2 2.7 1.9 3.8 4.6 1.3 3.0 3.9 1.2 3.1 2.6 2.0 5.7 2回 2.6 7.7 6.9 9.0 8.4 7.7 7.9 5.7 6.6 4.8 9.2 10.5 6.9 11.3

3回 1.6 1.7 1.3 2.3 1.5 1.9 1.5 2.9 1.2 3.1 2.6 2.0 3回 1.2 1.7 1.3 2.3 3.1 1.5 2.9 1.3 3.1 2.6 1.6 1.9

4回 0.4 0.3 0.6 2.9 1.3 0.4 4回 0.4

5回～ 0.6 0.6 0.6 0.8 1.6 0.8 1.3 1.2 0.8 5回～ 0.6

無回答 5.6 6.0 6.9 5.3 4.6 3.2 5.7 8.6 5.3 7.2 3.1 7.9 6.1 5.7 無回答 6.5 6.3 8.1 4.5 5.3 3.2 5.3 14.3 3.9 6.0 4.6 10.5 6.1 7.5

0回 81.5 77.7 78.1 75.9 100.0 74.0 84.5 77.7 77.1 80.3 83.1 76.9 69.7 79.8 67.9 0回 54.2 44.7 48.1 39.1 71.4 50.4 40.6 46.4 31.4 57.9 39.8 47.7 34.2 44.1 47.2

1回 8.0 10.3 10.6 10.5 13.0 7.7 10.6 8.6 10.5 6.0 12.3 13.2 8.9 17.0 1回 28.4 33.3 28.8 39.1 28.6 29.8 38.7 32.8 37.1 23.7 37.3 36.9 35.5 34.8 26.4

2回 2.6 2.7 1.3 4.5 3.1 2.6 2.6 2.9 2.6 3.1 5.3 3.2 2回 7.0 10.0 10.0 10.5 7.6 12.9 9.8 11.4 9.2 12.0 4.6 13.2 9.7 11.3

3回 1.2 2.3 2.5 2.3 2.3 2.6 2.3 2.9 2.6 1.2 3.1 2.6 1.6 5.7 3回 2.8 4.7 4.4 5.3 4.6 4.5 4.5 5.7 5.3 4.8 4.6 3.9 4.9 3.8

4回 0.4 4回 0.7

5回～ 0.4 0.9 2.4 2.4 1.2 2.4 1.3 0.8 1.9 5回～ 0.8 0.7 1.5 1.5 0.8 1.5 1.3 0.4 1.9

無回答 5.9 6.0 7.5 4.5 5.3 2.6 5.7 8.6 3.9 7.2 4.6 7.9 5.7 7.5 無回答 6.0 6.7 8.8 4.5 6.1 3.2 5.7 14.3 3.9 6.0 4.6 11.8 6.1 9.4

0回 89.2 85.3 86.9 82.7 100.0 87.8 86.5 86.4 77.1 88.2 83.1 90.8 80.3 85.8 83.0 0回 64.3 59.3 58.1 60.9 57.1 61.8 59.4 59.6 57.1 64.5 59.0 63.1 51.3 59.1 60.4

1回 3.2 7.3 4.4 11.3 6.1 9.0 6.8 11.4 6.6 7.2 4.6 10.5 7.3 7.5 1回 22.8 22.7 19.4 27.1 14.3 22.1 24.5 21.9 28.6 15.8 26.5 21.5 26.3 22.7 22.6

2回 0.7 0.7 1.5 0.8 0.6 0.8 2.4 0.8 2回 3.9 5.3 5.0 4.5 28.6 3.1 7.1 6.0 6.6 6.0 4.6 3.9 6.5

3回 0.5 3回 1.6 4.7 6.9 2.3 5.3 4.5 5.3 9.2 1.2 3.1 5.3 4.9 3.8

4回 0.1 4回 0.6 1.0 1.9 0.8 1.3 0.8 2.9 1.2 2.6 0.8 1.9

5回～ 0.2 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2 1.9 5回～ 1.0 0.9 1.2 0.8 1.6 0.6 1.2 3.0 1.3 0.4 3.8

無回答 6.0 6.3 8.1 4.5 5.3 3.2 5.7 11.4 5.3 6.0 4.6 9.2 6.1 7.5 無回答 5.8 6.0 7.5 4.5 5.3 2.6 5.3 11.4 3.9 6.0 4.6 9.2 5.7 7.5

0回 25.1 29.0 30.6 25.6 57.1 30.5 29.0 27.9 37.1 36.8 24.1 26.2 28.9 30.4 22.6

1回 22.7 27.3 28.8 26.3 14.3 23.7 30.3 27.5 25.7 21.1 27.7 30.8 30.3 28.3 22.6

2回 18.4 16.3 12.5 20.3 28.6 13.7 19.4 17.4 8.6 17.1 19.3 20.0 9.2 15.8 18.9

3回 14.0 10.7 12.5 9.0 12.2 9.7 10.9 8.6 15.8 8.4 10.8 7.9 9.3 17.0

4回 5.8 4.3 2.5 6.8 4.6 4.5 3.8 8.6 5.3 3.6 7.9 4.5 3.8

5回～ 8.4 7.0 6.3 8.4 9.9 5.2 7.5 2.9 10.8 7.6 9.2 6.8 7.6

無回答 5.5 5.3 6.9 3.8 5.3 1.9 4.9 8.6 3.9 6.0 4.6 6.6 4.9 7.5
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自宅外生の住まい

①自宅生・自宅外生比率 第1表/回収実数 (％) 参考：自宅生・自宅外生比率 (％)

全国 21年 22年 男性 女性 １年 ２年 ３年 ４年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年

自宅生 49.4 53.3 50.4 56.1 46.1 50.6 50.8 65.8 自宅生 49.8 53.3 55.7 53.2 56.1 48.5

自宅外生 50.6 46.7 49.6 43.9 53.9 49.4 49.2 34.2 自宅外生 50.2 46.7 44.3 46.8 43.9 51.5

寮生 3.4 2.3 3.1 1.9 3.9 2.4 3.1 　寮 1.3 0.3 1.0 0.6 2.5

下宿生 47.2 44.3 46.6 41.9 50.0 47.0 46.2 34.2 　アパートなど 47.8 46.0 44.3 45.5 42.1 48.5

　食事付き下宿 1.0 0.3 0.3 1.2 0.6

②自宅外生の住まい※(自宅外生を100として)

第9表/住居の内容(自宅外) (％) 参考：自宅外生の住まい※(自宅外生を100として) (％)

全国 21年 22年 男性 女性 １年 ２年 ３年 ４年 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年

寮生 6.6 5.0 6.2 4.4 7.3 4.9 6.3 寮 2.6 0.7 2.1 1.4 4.8

下宿生 93.4 95.0 93.8 95.6 92.7 95.1 93.8 100.0 アパート 35.8 29.3 48.2 42.6 34.7 46.7

アパート 51.9 45.7 50.8 39.7 53.7 31.7 56.3 42.3 マンション 57.6 67.1 46.4 52.5 56.9 43.7

マンション 31.4 42.9 33.8 51.5 34.1 56.1 34.4 46.2 学生会館 0.7 2.8 2.4

学生会館 5.0 2.9 1.5 4.4 7.3 3.8 下宿貸間(キッチン無) 0.7

下宿 4.0 2.9 6.2 2.4 3.1 7.7 その他 1.2

その他 1.1 0.7 1.5 2.4 親保有マンション 1.4 2.7 1.4

無回答 2.0 0.7 2.7 0.7

③自宅外生の食事別の住まい※(自宅外生を100として) 食事付き下宿 2.0 0.7 0.7 2.8 1.2

第8表/住居の内容(自宅外) (％)

全国 20年 21年 22年 男性 女性 １年 ２年 ３年 ４年

食事付き計 9.2 5.4 7.9 7.7 8.8 4.9 12.2 9.4 3.8

　寮 2.4 1.8 2.9 1.5 4.4 2.4 2.4 6.3

　マンション 1.7 1.4 3.1 2.4 3.1

　学生会館 3.3 2.4 2.9 1.5 4.4 7.3 3.8

　下宿 1.1 1.2

　その他 0.7 0.7 1.5 2.4

食事なし計 90.8 94.6 92.1 92.3 91.2 95.1 87.8 90.6 96.2

　寮 4.2 3.0 2.1 4.6 4.9 2.4

　アパート 51.9 46.7 45.7 50.8 39.7 53.7 31.7 56.3 42.3

　マンション 29.7 43.7 41.4 30.8 51.5 34.1 53.7 31.3 46.2

　学生会館 1.7

　下宿 2.9 2.9 6.2 2.4 3.1 7.7

　その他 0.3 1.2

＊21年から｢食事付き｣に｢マンション｣

＊20年までの｢食事なし｣の｢下宿やキッチンなしの貸間｣は、21年から｢下宿｣
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＊19年から｢その他｣
＊20年の｢下宿貸間(キッチン無)｣は｢食事
なし｣の｢下宿やキッチンなしの貸間｣の数
値、｢食事付き下宿｣は｢食事付き｣の｢下宿｣
の数値
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運転免許

①運転免許の保有状況※(１つのみ) 第151表/免許保有状況 (％)

全国 12年 17年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 推薦 一般

持っている 65.7 68.0 67.0 68.0 66.9 69.9 57.1 77.1 60.6 69.8 54.3 40.8 71.1 81.5 80.3 68.4 66.0 67.6 67.5

現在取得中 7.7 5.3 7.1 6.3 6.3 6.8 6.1 5.8 6.8 2.9 10.5 7.2 3.1 3.9 6.5 5.7 6.9 6.2

持っていない 26.6 26.0 25.9 25.7 26.9 23.3 42.9 16.8 33.5 23.4 42.9 48.7 21.7 15.4 15.8 25.1 28.3 25.5 26.3

無回答 0.7

＊12年の｢すでに持っている｣は17年から｢持っている｣ ＊10・11・13～16・18年は調査せず

②教習所に通い始めた時期・申し込み先(持っている+取得中)(１つのみ)

第153・154表/運転免許取得時期(持っている＋取得中)・第155表/申し込み先(持っている+取得中) (％)

全国 12年 17年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 推薦 一般

73.4 73.3 74.1 74.3 73.1 76.7 57.1 83.2 66.5 76.6 57.1 51.3 78.3 84.6 84.2 74.9 71.7 74.5 73.7

大学入学前 12.1 16.4 18.0 16.9 20.3 26.7 11.6 18.5 14.3 22.4 18.1 15.4 15.8 17.8 18.9 36.3 7.2

高校・浪人時代 7.0

入試後～入学直前 10.0

大学入学後 60.9 56.0 57.7 56.3 56.3 56.4 57.1 56.5 54.8 58.1 42.9 28.9 60.2 69.2 68.4 57.1 52.8 38.2 66.5

１年生 42.8 35.2 35.7 36.3 34.6 42.9 37.4 35.5 35.8 34.3 28.9 43.4 36.9 32.9 36.4 32.1 24.5 42.3

２年生 11.9 15.4 12.3 10.0 15.0 14.3 14.5 11.0 14.0 10.8 23.1 17.1 11.7 15.1 7.8 14.4

３年生 2.4 3.1 2.3 1.9 3.0 0.8 3.9 2.3 2.9 6.2 3.9 2.8 2.0 2.6

４年生～ 0.9 1.8 1.3 1.9 0.8 2.6 1.5 5.3 1.2 1.9 2.0 1.0

無回答 3.0 2.2 4.7 6.3 3.0 3.8 1.9 4.5 5.7 6.0 3.1 9.2 4.9 3.8 2.0 6.2

無回答 0.4 0.3

大学生協 29.0 25.0 20.7 21.3 21.3 21.1 28.6 22.9 19.4 22.6 11.4 15.8 27.7 18.5 22.4 21.1 22.6 12.7 26.3

教習所に直接 34.7 44.7 47.5 42.0 42.5 42.1 28.6 48.9 36.1 42.6 37.1 25.0 41.0 56.9 47.4 43.3 35.8 42.2 41.8

教習所紹介サイト 4.9 4.3 2.7 2.5 3.0 2.3 2.6 2.3 5.7 2.6 2.4 1.5 3.9 2.4 3.8 3.9 2.1

その他 4.3 0.7 1.5 7.7 6.3 9.8 7.6 8.4 8.3 2.9 7.9 7.2 6.2 9.2 7.7 7.5 14.7 3.1

生協以外

教習所の窓口

教習所のＨＰ

無回答 0.4 3.0 0.7 0.6 0.8 1.5 0.8 1.5 1.3 0.4 1.9 1.0 0.5

＊取得時期の12年の｢高校・浪人時代｣｢入試後～入学直前｣は、17年から｢大学入学前｣

＊｢教習所に直接｣は17年は｢教習所の窓口｣｢教習所ホームページ｣

＊17年まで｢取得した学年(取得中は予定学年)｣、19年から｢通学し始めた学年｣

＊19年から｢教習所に直接｣｢インターネット上の教習所紹介サイト｣

＊10・11・13～16・18年は調査せず

申
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海外への旅行や留学

①経験※・経験した人の時期(時期はいくつでも) 第156表/海外旅行・留学の経験・第157表/学年 (％)
全国 17年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男子 女子 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

ある 39.9 18.3 20.6 16.5 9.2 25.8 14.3 48.6 6.6 24.1 10.8 30.3 18.2 18.9

入学前 34.4 14.3 16.9 12.0 6.9 20.6 10.2 45.7 6.6 22.9 9.2 17.1 15.0 11.3

入学後 7.0 4.0 4.4 3.8 2.3 5.2 4.2 2.9 1.2 14.5 3.6 5.7

　１年生 4.3 3.0 3.8 2.3 0.8 4.5 3.4 11.8 2.8 3.8

　２年生 1.9 1.0 0.6 1.5 1.5 0.6 0.8 2.9 1.2 2.6 0.8 1.9

　３年生 1.2

　４年生～ 0.9 0.7 0.6 0.8 1.3 0.8 2.6 0.8

　無回答 1.1 0.3 0.8 0.6 0.4 1.5 1.9

ない 60.1 81.7 79.4 83.5 100.0 90.8 74.2 85.7 51.4 93.4 75.9 89.2 69.7 81.8 81.1

無回答 ＊18～21年は調査せず

②卒業までに行きたいか、行きたい人の目的(目的はいくつでも)
第158・160・162表/卒業までに海外旅行・留学に行きたいか(全体・経験あり・経験なし)・

第159・161・163表/海外に行きたい目的(全体・経験あり・経験なし) (％)
全国 17年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男子 女子 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

行きたいと思う 52.7 36.3 34.4 38.3 42.9 26.0 44.5 37.4 28.6 43.4 36.1 36.9 28.9 39.3 22.6

語学研修 16.0 14.3 13.8 15.8 8.4 19.4 15.1 8.6 22.4 15.7 10.8 7.9 15.8 7.5

留学 20.5 11.3 13.1 9.0 14.3 6.1 14.8 11.7 8.6 18.4 12.0 9.2 5.3 13.0 3.8

インターンシップ 4.3 1.3 0.6 2.3 2.3 0.6 1.5 2.6 1.2 1.3 1.6

観光旅行 40.6 29.7 26.9 32.3 42.9 20.6 38.1 30.2 25.7 31.6 30.1 30.8 26.3 32.0 18.9

無回答 1.8 1.0 1.3 0.8 0.8 1.1 1.5 2.6 0.8 1.9

思わない 27.7 41.7 45.0 39.1 14.3 48.1 36.1 40.0 54.3 30.3 43.4 49.2 44.7 40.1 49.1

わからない 18.8 21.7 20.0 22.6 42.9 26.0 18.7 22.3 17.1 26.3 19.3 13.8 26.3 20.2 28.3

無回答 0.7 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2 0.4

39.9 18.3 20.6 16.5 9.2 25.8 14.3 48.6 6.6 24.1 10.8 30.3 18.2 18.9

　行きたいと思う 27.4 11.0 11.9 10.5 5.3 15.5 9.8 20.0 6.6 8.4 9.2 19.7 11.3 9.4

語学研修 7.9 4.3 5.6 3.0 8.4 4.2 5.7 3.9 6.0 6.6 4.5 3.8

留学 10.5 3.7 4.4 3.0 0.8 6.5 3.0 8.6 3.9 4.8 1.5 3.9 4.0 1.9

インターンシップ 2.6 0.3 0.8 0.6 0.4 1.3 0.4

観光旅行 22.1 9.7 9.4 10.5 4.6 14.2 8.3 20.0 6.6 6.0 9.2 17.1 10.1 7.5

無回答 0.9 0.7 1.3 0.8 0.8 2.6 0.4 1.9

　思わない 7.0 2.7 3.1 2.3 2.3 2.6 1.5 11.4 7.2 2.6 2.8 1.9

　わからない 5.4 4.7 5.6 3.8 1.5 7.7 3.0 17.1 8.4 1.5 7.9 4.0 7.5

　無回答 0.1

60.1 81.7 79.4 83.5 100.0 90.8 74.2 85.7 51.4 93.4 75.9 89.2 69.7 81.8 81.1

　行きたいと思う 25.3 25.3 22.5 27.8 42.9 20.6 29.0 27.5 8.6 36.8 27.7 27.7 9.2 27.9 13.2

語学研修 8.1 10.0 8.1 12.8 8.4 11.0 10.9 2.9 18.4 9.6 10.8 1.3 11.3 3.8

留学 10.0 7.7 8.8 6.0 14.3 5.3 8.4 8.7 14.5 7.2 7.7 1.3 8.9 1.9

インターンシップ 1.7 1.0 0.6 1.5 2.3 1.1 2.6 1.2 1.2

観光旅行 18.4 20.0 17.5 21.8 42.9 16.0 23.9 21.9 5.7 25.0 24.1 21.5 9.2 21.9 11.3

無回答 0.9 0.3 0.8 0.4 1.5 0.4

　思わない 20.7 39.0 41.9 36.8 14.3 45.8 33.5 38.5 42.9 30.3 36.1 49.2 42.1 37.2 47.2

　わからない 13.4 17.0 14.4 18.8 42.9 24.4 11.0 19.2 26.3 10.8 12.3 18.4 16.2 20.8

　無回答 0.6 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2 0.4 ＊18～21年は調査せず
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４．大学生活と就職

通学方法、通学時間 P38

最近1週間の授業形態、同じ日・同じ科目・今学期の授業形態、最近1週間の登校日数 P39

登校時刻、下校時刻、1日の滞校時間 P40

対面授業・オンライン授業のコマ数・授業時間、総授業時間 P41

1週間の勉強時間(大学・大学以外、授業+大学・授業+大学以外)、1日の勉強時間合計 P42～P44

1日の読書時間、1ヶ月の書籍購入冊数、書籍の購入先 P44・P45

利用しているSNS・利用時間・利用の仕方、授業以外の動画配信視聴時間、有料動画配信の利用 P46

大学生活での重点、今の大学を選んだ理由 P47

今の大学は第一志望か、今の大学を選んだ理由(第一志望・第一志望ではない) P48

大学が好きか、学生生活は充実しているか、学生生活は充実しているか(大学が好き・嫌いか) P49

大学を選んだ理由と充実度 P50

勉学・友人関係・サークルの充実度 P51

学生生活の充実度と勉学・友人関係・サークルの充実度や気にかかっていること P52

サークル加入状況、サークル加入と学生生活充実度、加入時期 P53

学部教育課程修了後の進路、就職に対する意識 P54

就職予定者の就職に対する意識、大学院進学予定者の就職に対する意識 P55・P56

不安に感じている内容(全体・就職予定者) P56・P57

就職を決めるにあたって重視する(した)こと P57

インターンシップへの参加、参加の目的(全体・就職予定・進学予定) P58
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登校・通学・授業など

①通学方法（いくつでも） 第10・11表/通学方法 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

徒歩のみ 10.8 6.6 7.3 5.5 10.3 5.5 7.1 10.0 1.3 17.3 71.4 8.4 11.0 8.7 20.0 7.9 12.0 12.3 7.9 9.7 11.3

自転車のみ 19.3 49.8 54.0 49.0 47.8 36.6 37.0 35.0 31.9 40.6 35.9 36.8 35.1 34.3 47.4 34.9 32.3 25.0 34.8 35.8

徒歩 43.1 15.0 11.3 15.4 16.9 25.0 32.7 33.7 14.4 53.4 100.0 34.4 32.9 32.5 42.9 27.6 33.7 40.0 34.2 33.6 34.0

自転車 45.7 64.1 63.0 66.4 59.8 66.5 70.1 62.3 51.9 76.7 28.6 67.2 61.3 63.4 54.3 73.7 65.1 63.1 47.4 62.8 60.4

バイク 4.4 29.2 24.0 24.9 24.3 25.6 19.1 21.0 34.4 6.0 26.0 17.4 22.6 8.6 9.2 22.9 23.1 28.9 20.6 22.6

自家用車 5.5 1.0 1.3 2.4 0.3 4.3 2.2 4.0 7.5 3.1 5.2 4.2 2.9 5.3 2.4 1.5 6.6 3.6 5.7

市内電車 2.8 4.7 4.3 4.7 5.0 8.5 9.3 10.7 16.9 3.8 7.6 14.2 10.6 11.4 9.2 4.8 16.9 13.2 10.5 11.3

モノレール 1.1

スクールバス 1.0

バス 14.9 1.3 1.0 1.6 1.3 1.8 2.2 2.3 4.4 1.5 3.2 2.3 2.9 2.6 1.2 3.1 2.6 2.0 3.8

ＪＲ 23.6 4.3 2.7 4.7 5.6 6.7 6.5 8.3 14.4 1.5 5.3 11.6 7.5 14.3 6.6 4.8 9.2 13.2 8.9 5.7

私鉄 22.9 2.7 2.0 4.3 1.3 1.2 2.2 1.7 3.1 0.8 1.9 1.5 2.9 3.9 1.5 1.3 1.2 3.8

地下鉄 14.5

新幹線 0.3

その他 0.0

無回答 2.0 2.7 1.6 2.7 1.8 2.5 2.3 1.9 3.0 0.6 1.9 5.7 1.3 1.2 1.5 5.3 2.4 1.9

②通学時間 第13表/通学時間・第392表/諸平均値(有額) (％)

全
国
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年
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年
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年

18
年
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年
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系
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実

計
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計

男
性

自
宅

女
性

自
宅

男
性

自
外

女
性

自
外

10分未満 11.7 32.2 31.3 33.2 32.2 25.6 30.2 27.7 3.1 54.9 71.4 33.6 22.6 29.8 11.4 34.2 27.7 32.3 17.1 29.6 18.9 4.5 1.1 63.1 50.0

10分～ 14.4 15.0 17.3 12.3 15.0 15.2 16.4 17.7 4.4 33.1 28.6 16.8 18.7 17.4 20.0 18.4 20.5 20.0 11.8 17.0 20.8 9.1 24.6 42.6

15分～ 11.6 12.0 10.3 11.9 10.6 12.2 8.3 10.3 15.6 4.5 12.2 9.0 10.6 8.6 7.9 10.8 7.7 14.5 10.5 9.4 18.2 13.8 6.2 2.9

20分～ 9.4 16.3 17.3 18.2 17.3 14.0 15.7 14.3 25.6 1.5 16.0 14.2 14.0 17.1 15.8 10.8 15.4 15.8 13.4 18.9 30.3 24.1 1.5 1.5

30分～ 6.8 13.3 13.0 13.4 11.6 14.0 12.0 12.0 21.9 0.8 8.4 16.1 11.3 17.1 11.8 18.1 4.6 11.8 12.6 9.4 16.7 27.6 1.5

40分～ 6.0 4.3 3.7 2.8 4.7 4.9 5.6 6.3 11.3 0.8 5.3 7.7 6.0 8.6 3.9 4.8 7.7 9.2 5.7 9.4 9.1 13.8 1.5

50分～ 3.9 2.7 3.0 1.2 2.3 3.7 2.2 2.3 4.4 1.5 3.2 2.3 2.9 1.3 1.2 1.5 5.3 1.6 5.7 3.0 5.7

60分～ 10.3 3.3 1.3 4.3 3.0 2.4 2.8 2.3 4.4 1.5 2.6 1.9 5.7 3.9 2.4 1.5 1.3 2.0 3.8 3.0 4.6

75分～ 4.0 1.0 0.7 1.2 0.6

90分～ 12.1 0.3 1.0 2.0 1.0 1.8 1.5 1.7 3.1 1.5 1.9 1.9 4.6 2.6 2.0 3.0 3.4

105分～ 1.2

120分～ 4.8 0.3 0.3 0.7 0.6 0.3 1.7 3.1 3.2 1.5 2.9 1.3 1.5 3.9 2.0 5.7

150分～ 1.0 0.4 0.6

180分～ 0.1 0.3 0.3 0.6 0.8 0.4 1.3 0.4 1.5

無回答 2.7 0.3 0.3 0.4 1.0 4.3 3.4 3.3 2.5 4.5 2.3 0.6 3.0 5.7 1.3 3.6 3.1 5.3 3.2 3.8 1.5 3.1 1.5

有額(分) 43.0 18.4 18.7 19.6 19.3 21.5 21.0 21.6 33.6 7.9 5.3 18.3 24.8 21.0 26.6 18.4 17.7 21.3 29.8 21.7 21.4 28.6 37.8 7.7 8.0

自宅生(分) 71.0 28.9 28.5 29.6 30.0 32.7 34.8 33.6

下宿生(分) 15.6 8.2 7.7 7.2 7.2 7.4 8.0 7.9

寮生(分) 17.3 2.5 1.0 5.3 1.0 4.6 5.3

＊99年まで併用｢徒歩｣の
集計はせず
＊｢市内電車｣は02年まで
｢公営バス市電｣
＊｢バス｣は02年まで｢民
営バス｣

- 38 -



③最近1週間の授業形態※ （１つのみ） 第14表/1週間の授業形態 (％) 参考：受講コマ数、学内自由時間 (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年

すべて対面授業 34.7 2.5 39.0 39.4 38.3 42.9 33.6 43.9 35.5 65.7 19.7 36.1 43.1 57.9 40.1 34.0 ０コマ 2.7 4.3 2.8 3.0 6.7

両方・対面の方が多い 41.8 0.6 48.0 46.3 49.6 57.1 55.7 41.9 53.2 8.6 73.7 53.0 53.8 11.8 47.4 50.9 １コマ 20.6 22.7 19.4 21.3 17.1

対面とオンライン同じ 7.5 0.9 5.3 3.8 7.5 4.6 5.8 6.0 5.3 8.4 3.1 3.9 4.9 7.5 ２コマ 31.6 28.3 21.7 28.2 20.7

両方・オンライン多い 5.5 24.1 1.3 1.9 0.8 0.8 1.9 1.1 2.9 1.3 1.2 2.6 1.6 ３コマ 30.9 32.3 43.1 33.2 36.0

すべてオンライン授業 1.2 70.1 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 5.7 2.6 0.4 1.9 ４コマ 9.0 9.3 11.1 10.6 8.5

大学による休講中 0.6 ５コマ 3.3 1.7 0.8 3.0 1.2

すでに単位取得済み 8.0 1.2 4.7 6.3 3.0 3.8 5.2 4.2 8.6 18.4 4.5 5.7 ６コマ 1.0 1.0 0.4 0.7 0.6

その他 0.7 0.6 1.0 1.9 0.8 0.6 8.6 1.2 2.6 1.2 ７コマ

無回答 1.0 0.3 0.8 9.1

実額（ｺﾏ） 2.4 2.3 2.4 2.4 2.3

30分未 9.3 9.0 9.1 10.3 7.3

④同じ日・同じ科目・今学期の授業形態(最近1週間に対面とオンラインがあった)※ （１つのみ） 30分～ 7.3 13.0 9.5 9.6 6.1

第15表/同じ日に対面とオンライン・第16表/同じ科目の対面とオンライン・第17表/対面かオンラインの選択 (％) 60分～ 9.3 13.3 11.5 8.3 12.2

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 90分～ 11.3 7.7 7.5 10.0 6.7

1週間に対面とオンラインあった 54.8 54.7 51.9 57.9 57.1 61.1 49.7 60.4 11.4 80.3 62.7 56.9 18.4 53.8 58.5 120分～ 15.6 12.3 8.3 10.3 13.4

あった 46.4 49.3 46.3 52.6 57.1 56.5 43.9 55.1 5.7 78.9 56.6 50.8 10.5 48.6 52.8 180分～ 15.3 16.0 19.4 17.9 8.5

なかった 8.4 5.3 5.6 5.3 4.6 5.8 5.3 5.7 1.3 6.0 6.2 7.9 5.3 5.7 240分～ 11.6 9.3 15.0 11.6 9.8

ある 36.4 29.3 32.5 25.6 28.6 35.9 25.8 33.2 47.4 26.5 35.4 9.2 31.2 20.8 300分～ 4.3 5.0 4.0 6.3 9.1

ない 18.4 25.3 19.4 32.3 28.6 25.2 23.9 27.2 11.4 32.9 36.1 21.5 9.2 22.7 37.7 360分～ 14.0 11.3 12.6 14.3 7.4

ある 26.0 13.3 11.3 15.0 28.6 19.1 8.4 14.3 5.7 15.8 14.5 20.0 3.9 14.6 7.5 480分～ 9.8

ない 28.8 41.3 40.6 42.9 28.6 42.0 41.3 46.0 5.7 64.5 48.2 36.9 14.5 39.3 50.9 不明 2.0 3.0 3.2 1.3 9.8

実額(時間) 3.1 2.8 3.1 3.2 3.6

⑤最近1週間の登校日数※ （１つのみ） 第18表/1週間の登校日数・第390表/諸平均値 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

０日 4.6 0.7 1.3 2.0 0.7 3.0 64.8 6.3 7.5 5.3 6.1 5.8 5.7 11.4 1.2 1.5 22.4 4.9 13.2

１日 6.9 7.6 11.3 10.7 9.6 12.2 19.4 9.3 11.3 7.5 11.5 8.4 10.2 2.9 1.2 35.5 9.3 9.4

２日 7.6 5.0 5.7 4.7 4.0 3.0 5.6 3.0 3.8 2.3 2.3 3.9 3.0 2.9 1.2 1.5 9.2 3.6

３日 13.6 4.3 5.0 4.3 4.7 3.0 3.7 13.7 16.3 11.3 9.9 16.8 14.7 5.7 6.6 14.5 24.6 10.5 13.4 15.1

４日 20.7 17.3 15.7 17.4 22.3 19.5 2.8 17.0 15.0 18.8 28.6 19.1 16.1 18.5 5.7 19.7 20.5 24.6 3.9 17.4 15.1

５日 38.5 59.1 57.0 53.8 54.8 51.8 2.2 44.3 41.3 46.6 71.4 45.0 42.6 41.5 65.7 65.8 55.4 38.5 15.8 44.9 41.5

６日 5.4 4.0 2.7 5.5 2.7 4.9 1.5 3.7 3.1 4.5 3.1 4.5 3.4 5.7 2.6 3.6 6.2 2.6 4.0 1.9

７日 2.7 2.0 1.0 1.6 1.3 2.4 2.7 1.9 3.8 3.1 1.9 3.0 5.3 2.4 3.1 2.4 3.8

無回答 0.3

実額(日) 3.9 4.3 4.1 4.2 4.2 4.1 0.7 3.9 3.7 4.1 4.7 3.9 3.8 3.8 4.1 4.8 4.4 4.3 2.0 3.9 3.6

　同じ科目の対面と
　オンライン授業

　同じ日の対面と
　オンライン授業

　今学期の対面かオン
　ラインか選択可能授業

＊20・21年は「休講中」以外を対象

＊｢学内自由時間｣は１コマ90分
として『｢滞校時間｣－｢コマ数｣
×90分』で算出(90分以外の場合
はそれぞれの大学(学部)の実態
に合わせて算出)
＊｢受講コマ数｣は18年から｢7コ
マ｣
＊20年から｢学内自由時間｣の集
計はない

1
日
の
受
講
コ
マ
数

学
内
自
由
時
間

*21年までの「すべて対面授業で行われている」「すべてオンライン授業で行われている」は、22年「すべて
対面授業」「すべてオンライン授業」
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⑥登校した日(平日)の登下校時刻・学内滞校時間（１週間に１日以上登校した人）
第19表/登校時刻・第20表/下校時刻・第23表/滞校時間分布・第390表/諸平均値 (％) 参考：今日(平日)の登校時刻、下校時刻、学内滞校時間 (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年

１日以上登校 95.4 35.2 93.7 92.5 94.7 100.0 93.9 94.2 94.3 88.6 100.0 98.8 98.5 77.6 95.1 86.8 ～8時 1.6 0.3 3.2 0.7 1.2

～８時 1.2 0.7 1.3 0.8 0.6 0.8 1.2 1.3 0.4 1.9 8時～ 39.5 33.7 45.1 47.2 32.3

８時～ 33.0 4.0 41.7 43.1 39.1 57.1 38.9 44.5 37.4 74.3 55.3 39.8 52.3 21.1 42.1 39.6 9時～ 5.3 5.3 3.6 9.0 11.6

９時～ 11.8 1.2 2.7 3.8 1.5 1.5 3.9 2.6 2.9 1.3 4.8 1.5 2.6 2.8 1.9 10時～ 28.2 33.0 24.1 20.6 26.8

10時～ 24.8 3.7 20.7 14.4 27.1 42.9 24.4 18.7 22.6 5.7 23.7 32.5 20.0 5.3 21.1 18.9 11時～ 2.0 2.0 1.6 2.0 1.2

11時～ 3.0 2.8 1.7 1.3 2.3 1.5 1.9 1.9 7.7 1.6 1.9 12時～ 14.6 8.7 10.3 8.0 6.1

12時～ 7.0 6.5 7.3 7.5 7.5 9.2 6.5 8.3 7.9 7.2 7.7 6.6 8.1 3.8 13時～ 0.7 1.7 0.8 1.7 0.6

13時～ 5.0 4.3 1.3 1.9 0.8 1.5 0.6 1.5 1.3 1.2 2.6 1.6 14時～ 2.7 7.0 4.3 3.3 4.9

14時～ 3.4 3.4 7.7 9.4 6.0 7.6 8.4 8.7 9.2 7.2 7.7 6.6 7.7 7.5 15時～ 2.3 4.7 3.2 5.3 4.9

15時～ 1.0 1.5 5.3 5.6 5.3 3.8 7.1 6.0 1.3 1.2 18.4 4.9 7.5 16時～ 2.0 1.0 1.2 1.0 1.8

16時～ 1.6 5.9 1.7 0.6 3.0 2.3 0.6 1.9 1.5 5.3 1.6 1.9 17時～ 0.3

無回答 3.6 1.9 3.0 3.8 2.3 2.3 1.3 2.6 5.7 3.6 7.9 3.2 1.9 無回答 0.7 2.7 2.8 1.3 8.5

平均時刻 10:11 12:36 10:15 10:15 10:19 9:07 10:17 10:13 10:28 8:27 9:43 9:53 9:48 12:06 10:14 10:18 平均時刻 9:51 9:53 10:09

～12時 2.0 2.5 7.0 7.5 6.8 6.9 7.1 7.5 2.9 3.9 10.8 9.2 3.9 6.9 7.5 ～12時 2.4 2.4 3.2 3.4 3.0

12時～ 5.3 4.9 3.7 1.9 6.0 3.1 3.9 3.4 5.7 6.6 2.4 3.1 2.6 4.0 1.9 12時～ 2.0 2.3 3.2 5.6 1.2

13時～ 2.8 5.2 1.7 1.9 1.5 1.5 1.9 1.1 5.7 1.3 1.2 3.9 2.0 13時～ 1.0 0.3 0.7 1.2

14時～ 8.2 3.4 7.3 6.9 7.5 14.3 8.4 7.1 7.9 2.9 10.5 6.0 7.7 5.3 8.1 3.8 14時～ 13.3 12.7 12.3 9.6 6.7

15時～ 7.2 3.1 13.0 11.9 13.5 28.6 11.5 15.5 13.6 8.6 15.8 16.9 12.3 6.6 13.8 9.4 15時～ 12.0 11.3 5.9 7.6 14.6

16時～ 22.4 1.5 13.3 15.0 11.3 14.3 13.0 14.8 13.2 14.3 17.1 14.5 16.9 5.3 14.6 7.5 16時～ 17.6 23.7 17.8 17.9 11.6

17時～ 12.8 5.6 29.3 25.6 33.1 42.9 32.8 26.5 29.4 28.6 30.3 27.7 33.8 26.3 26.7 41.5 17時～ 27.6 22.3 36.4 32.6 21.3

18時～ 16.3 4.0 7.3 8.8 6.0 7.6 7.1 7.2 8.6 5.3 7.2 3.1 13.2 7.3 7.5 18時～ 8.6 12.0 6.3 7.3 10.4

19時～ 5.3 1.2 2.0 1.3 3.0 1.5 2.6 1.9 2.9 2.6 2.4 3.1 2.4 19時～ 4.0 1.7 2.0 3.3 3.0

20時～ 3.8 0.9 0.3 0.6 0.8 0.4 1.2 0.4 20時～ 3.7 2.3 3.2 4.7 4.9

21時～ 3.3 0.9 3.7 5.6 1.5 3.1 4.5 3.8 2.9 3.9 3.6 4.6 2.6 4.5 21時～ 5.0 6.0 5.9 3.7 10.4

22時～ 1.1 22時～ 1.7 0.8 2.3 3.0

23時～ 0.6 0.0 23時～ 0.3 0.3

無回答 4.2 1.9 5.0 5.6 4.5 3.8 3.2 4.9 5.7 2.6 4.8 4.6 7.9 4.5 7.5 24時～

平均時刻 16:43 15:22 16:08 16:16 15:58 16:21 16:12 16:06 16:08 16:07 16:06 16:02 16:06 16:22 16:07 16:13 無回答 1.0 2.7 3.2 1.3 8.5

２時間未満 6.2 16.7 15.3 16.9 14.3 14.5 16.1 17.0 2.9 5.3 18.1 13.8 23.7 15.0 17.0 平均時刻 16:43 16:41 17:16

２時間～ 4.8 4.6 6.3 5.6 7.5 5.3 7.7 6.8 2.9 5.3 3.6 7.7 9.2 7.3 1.9 ２時間未満 8.0 8.3 8.6 7.9

３時間～ 8.0 3.1 7.3 6.3 8.3 14.3 9.2 5.8 7.9 2.9 10.5 4.8 6.2 7.9 8.1 3.8 ２時間～ 8.7 6.7 5.3 4.3

４時間～ 7.9 2.8 5.3 5.0 6.0 5.3 5.8 5.3 5.7 6.6 2.4 6.2 6.6 5.7 3.8 ３時間～ 8.0 2.8 6.6 5.5

５時間～ 8.8 2.8 7.7 6.3 9.0 14.3 9.9 5.8 8.3 2.9 11.8 12.0 3.1 2.6 7.3 9.4 ４時間～ 6.7 7.1 8.6 4.9

６時間～ 11.2 1.5 6.7 6.9 6.8 6.1 7.7 7.2 2.9 13.2 6.0 4.6 2.6 7.3 3.8 ５時間～ 11.0 10.7 8.3 11.6

７時間～ 15.1 0.3 16.3 14.4 17.3 42.9 17.6 16.8 15.5 22.9 18.4 20.5 24.6 2.6 16.2 17.0 ６時間～ 10.7 7.5 8.0 4.9

８時間～ 10.1 0.3 3.7 1.9 6.0 0.8 6.5 1.9 17.1 1.3 6.0 6.6 2.8 7.5 ７時間～ 18.3 17.8 15.9 17.1

９時間～ 9.4 0.3 14.3 15.6 12.0 28.6 15.3 12.9 14.3 14.3 17.1 14.5 21.5 5.3 14.6 13.2 ８時間～ 4.7 7.5 8.0 7.3

10時間～ 6.7 0.9 3.6 4.4 3.0 4.6 3.2 3.4 5.8 6.6 3.6 3.1 1.3 4.0 1.9 ９時間～ 11.0 16.2 16.3 9.1

12時間～ 2.8 2.0 3.8 1.5 2.6 1.9 2.9 1.3 2.4 3.1 1.3 2.4 10時間～ 7.0 6.0 8.3 11.6

無回答など 4.3 1.9 5.0 5.6 4.5 3.8 3.2 4.9 5.7 2.6 4.8 4.6 7.9 4.5 7.5 12時間～ 2.9 6.4 4.7 7.3

実額(時間) 6.5 2.8 5.9 6.1 5.7 7.2 5.9 5.9 5.7 7.7 6.5 6.2 6.3 4.3 5.9 6.0 無回答など 3.0 3.2 1.3 8.5

登校日数０日 4.6 64.8 6.3 7.5 5.3 0.0 6.1 5.8 5.7 11.4 0.0 1.2 1.5 22.4 4.9 13.2 実額(時間) 6.3 6.9 6.8 7.1

＊20・21年の｢登校日数0日｣には休講中を含む ＊13年から登下校時刻の時刻表示

１
日
の
滞
校
時
間

下
校
時
刻

登
校
時
刻

１
日
の
滞
校
時
間

登
校
時
刻

下
校
時
刻

- 40 -



⑦今日(平日)の対面・オンライン授業の出席コマ数・授業時間（最近1週間に対面授業・オンライン授業があった）
第24表/対面授業コマ数・第25表/対面授業時間・第26表/オンライン授業コマ数・第27表/オンライン授業時間・第390表/諸平均値 (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

対面授業あった 90.2 28.7 94.7 93.1 96.2 100.0 95.4 94.2 95.8 85.7 100.0 100.0 100.0 78.9 95.1 92.5 オンラインあった 56.8 96.3 56.3 54.4 58.6 57.1 62.6 51.0 60.4 25.7 80.3 63.9 56.9 23.7 55.5 60.4

　登校1日以上 88.1 91.0 90.0 91.7 100.0 92.4 90.3 92.8 77.1 100.0 98.8 98.5 67.1 92.3 84.9 ０コマ 23.9 14.5 19.0 18.1 19.5 28.6 22.9 15.5 20.0 11.4 25.0 20.5 21.5 9.2 19.0 18.9

０コマ 8.9 11.7 5.7 7.5 3.8 5.3 6.5 6.4 5.3 4.8 1.5 10.5 6.1 3.8 １コマ 19.4 17.0 25.7 21.9 30.1 28.6 29.0 23.9 28.7 2.9 35.5 31.3 30.8 5.3 25.5 26.4

１コマ 18.5 9.0 27.0 29.4 24.8 14.3 22.9 31.0 29.4 8.6 18.4 26.5 29.2 34.2 26.3 30.2 ２コマ 7.6 27.8 7.3 10.0 4.5 8.4 7.1 8.3 17.1 6.0 3.1 2.6 6.9 9.4

２コマ 24.4 2.8 26.3 19.4 34.6 28.6 32.1 23.2 27.9 14.3 40.8 26.5 32.3 6.6 26.7 24.5 ３コマ 1.8 26.2 0.3 0.8 0.6 0.4 1.2 0.4

３コマ 19.7 2.2 20.3 20.6 18.8 42.9 21.4 19.4 20.8 17.1 28.9 24.1 24.6 3.9 20.6 18.9 ４コマ 0.8 4.6

４コマ 9.7 0.3 4.0 5.6 1.5 14.3 5.3 3.2 3.0 11.4 2.6 8.4 3.1 1.3 4.5 1.9 ５コマ 0.3 0.9 1.0 1.3 0.8 0.8 1.3 8.6 3.9 0.8 1.9

５コマ 2.5 2.7 1.9 3.8 2.3 3.2 0.8 17.1 2.4 4.6 3.9 3.2 ６コマ 0.2

６コマ 0.2 0.3 0.3 0.6 0.6 2.9 1.2 0.4 ７コマ 0.1 0.6

７コマ 0.1 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4 無回答 2.8 4.6 3.0 3.1 3.0 1.5 2.6 3.0 2.9 2.6 4.8 1.5 2.6 2.8 3.8

無回答 4.1 2.5 4.3 4.4 4.5 3.1 2.6 4.2 5.7 2.6 4.8 3.1 6.6 4.0 5.7 実額(コマ) 0.5 1.9 0.5 0.5 0.5 0.3 0.5 0.5 0.5 0.5 0.7 0.5 0.4 0.3 0.5 0.6

実額(コマ) 1.9 0.2 1.9 1.8 1.9 2.6 2.0 1.8 1.8 2.8 2.1 2.2 2.1 1.0 1.9 1.7 ０時間 23.9 13.0 19.0 18.1 19.5 28.6 22.9 15.5 20.0 11.4 25.0 20.5 21.5 9.2 19.0 18.9

０時間 8.9 10.8 5.7 7.5 3.8 5.3 6.5 6.4 5.3 4.8 1.5 10.5 6.1 3.8 １時間未満

２時間未満 18.5 8.0 27.0 29.4 24.8 14.3 22.9 31.0 29.4 8.6 18.4 26.5 29.2 34.2 26.3 30.2 １時間～ 19.4 17.3 25.7 21.9 30.1 28.6 29.0 23.9 28.7 2.9 35.5 31.3 30.8 5.3 25.5 26.4

２時間～ 0.9 ２時間～ 0.1 0.9

３時間～ 24.4 1.9 26.3 19.4 34.6 28.6 32.1 23.2 27.9 14.3 40.8 26.5 32.3 6.6 26.7 24.5 ３時間～ 7.6 26.9 7.3 10.0 4.5 8.4 7.1 8.3 17.1 6.0 3.1 2.6 6.9 9.4

４時間～ 19.2 2.5 20.3 20.6 18.8 42.9 21.4 19.4 20.8 17.1 28.9 24.1 24.6 3.9 20.6 18.9 ４時間～ 1.7 25.6 0.3 0.8 0.6 0.4 1.2 0.4

５時間～ 0.4 0.3 ５時間～ 0.1 0.3

６時間～ 9.5 0.3 4.0 5.6 1.5 14.3 5.3 3.2 3.0 11.4 2.6 8.4 3.1 1.3 4.5 1.9 ６時間～ 0.7 3.4

７時間～ 2.7 2.7 1.9 3.8 2.3 3.2 0.8 17.1 2.4 4.6 3.9 3.2 ７時間～ 0.3 0.9 1.0 1.3 0.8 0.8 1.3 8.6 3.9 0.8 1.9

８時間～ 0.3 0.6 1.2 1.2 0.4 2.9 1.3 1.2 0.8 ８時間～ 0.1

無回答 4.1 4.0 4.3 4.4 4.5 3.1 2.6 4.2 5.7 2.6 4.8 3.1 6.6 4.0 5.7 10時間～ 0.1 2.5

実額(時間) 2.9 0.4 2.8 2.8 2.9 3.9 2.9 2.8 2.7 4.2 3.2 3.3 3.2 1.5 2.9 2.5 無回答 2.8 5.6 3.0 3.1 3.0 1.5 2.6 3.0 2.9 2.6 4.8 1.5 2.6 2.8 3.8

対面授業なし 9.8 71.3 5.3 6.9 3.8 4.6 5.8 4.2 14.3 21.1 4.9 7.5 実額(時間) 0.7 3.1 0.7 0.7 0.7 0.4 0.8 0.7 0.7 0.7 1.1 0.7 0.6 0.5 0.7 0.9

オンラインなし 43.2 3.7 43.7 45.6 41.4 42.9 37.4 49.0 39.6 74.3 19.7 36.1 43.1 76.3 44.5 39.6

⑧今日(平日)の対面とオンラインの授業時間合計（対面またはオンラインで授業があった）

第28表/対面授業＋オンライン授業時間・第390表/諸平均値 (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

授業があった 91.5 98.8 95.3 93.8 97.0 100.0 96.2 94.8 95.8 91.4 100.0 100.0 100.0 81.6 95.5 94.3

０時間 8.8 17.0 9.0 10.0 8.3 8.4 8.4 8.7 11.4 2.6 4.8 4.6 23.7 8.5 11.3

２時間未 14.1 17.3 16.0 17.5 15.0 13.0 18.7 17.4 5.7 3.9 8.4 21.5 31.6 16.6 13.2

２時間～ 20.3 25.0 22.7 17.5 27.8 42.9 25.2 21.3 23.8 14.3 27.6 30.1 23.1 9.2 22.7 22.6

４時間～ 23.5 24.4 28.7 28.1 29.3 28.6 31.3 27.7 30.6 14.3 44.7 32.5 32.3 5.3 27.1 35.8

６時間～ 19.7 8.9 13.7 14.4 12.1 28.6 14.5 13.6 10.5 37.2 15.8 16.9 15.4 6.6 14.9 7.6

８時間～ 1.2 1.5 1.7 2.5 0.8 1.5 1.9 1.1 5.7 1.3 1.2 1.5 2.6 2.0

10時間～ 0.5 0.3 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 0.4

12時間～ 0.8 2.8 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

無回答 2.6 1.5 3.0 3.1 3.0 1.5 2.6 3.0 2.9 2.6 4.8 1.5 2.6 2.8 3.8

実額（時間） 3.5 3.3 3.4 3.4 3.4 4.3 3.6 3.4 3.3 4.4 4.3 4.0 3.7 1.8 3.5 3.1

＊「今日1日の対面授業に出席したコマ数とその授業時間数」は、20年は「最近1週間に対面授業があっ
た」を対象、21年から「最近1週間に対面授業があり、1週間に1日以上登校した」を対象
＊21年までの「授業時間」は本人の回答、22年は「コマ数×1コマの分数」で算出
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勉強時間・読書時間

①予習復習などの大学の勉強時間

第134表/最近1週間の勉強時間(大学)・第136表/1日の勉強時間(授業時間+大学)・第394表/諸平均値・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

0分 11.4 23.3 23.7 14.3 20.7 18.8 15.3 19.4 11.3 15.3 16.1 17.4 11.8 4.8 13.8 31.6 13.0 26.4

30分未 0.7 3.3 2.4 2.7 0.6 0.6 0.7 1.3 1.5 0.8 1.2 1.3 0.8

30分～ 3.2 13.7 8.7 8.6 4.3 3.4 5.0 4.4 5.3 14.3 8.4 2.6 5.7 6.6 4.8 6.2 2.6 4.5 7.5

1時間～ 10.1 19.8 22.6 9.8 13.6 16.7 13.1 19.5 42.9 16.8 17.4 18.5 2.9 21.1 22.9 13.8 7.9 17.8 11.3

2時間～ 9.8 11.1 12.6 12.2 13.3 14.7 15.0 13.5 28.6 13.0 16.1 16.2 2.9 14.5 20.5 16.9 6.6 14.2 17.0

3時間～ 13.4 10.0 13.0 12.0 12.8 12.3 9.3 9.4 9.8 9.2 10.3 9.8 5.7 9.2 13.3 9.2 5.3 9.7 7.5

5時間～ 13.2 4.3 7.5 10.0 9.8 12.0 8.7 9.4 7.5 14.3 8.4 9.7 7.9 14.3 10.5 6.0 7.7 10.5 9.3 5.7

7時間～ 6.0 3.3 5.1 5.0 1.2 5.9 5.7 6.3 5.3 7.6 4.5 5.3 8.6 5.3 4.8 9.2 3.9 6.9

10時間～ 11.4 2.3 5.5 4.3 5.5 6.8 7.0 7.5 6.8 5.3 8.4 6.0 14.3 10.5 2.4 7.7 7.9 7.3 5.7

15時間～ 3.5 1.0 2.0 2.0 3.0 0.6 4.0 2.5 6.0 1.5 6.5 2.6 14.3 2.6 6.0 3.1 3.9 4.0 3.8

20時間～ 5.7 0.6 0.8 1.6 3.0 4.0 3.3 3.8 3.1 5.4 1.3 1.9 14.3 2.6 3.6 3.1 3.9 3.6 1.9

30時間～ 4.5 1.0 0.4 2.0 3.6 1.5 2.7 1.2 4.6 1.6 3.8 1.2 14.4 2.6 2.4 1.5 3.9 2.4 3.8

無回答 7.2 1.0 2.3 13.4 7.1 7.0 6.9 7.5 6.1 3.2 6.8 8.6 2.6 7.2 7.7 10.5 6.5 9.4

実額(分) 435.3 140.2 175.4 228.7 307.0 278.7 313.3 281.7 363.0 111.4 284.1 334.9 232.4 937.5 313.4 313.8 280.9 341.2 319.4 284.0

有額(分) 496.4 183.4 229.9 267.9 403.7 349.6 375.2 355.7 413.4 111.4 339.3 401.9 285.6 937.5 356.8 331.0 330.5 527.3 370.8 400.9

0分 4.7 1.0 1.6 1.3 2.4 5.2 4.7 4.4 5.3 3.1 5.8 5.3 1.5 17.1 3.6 9.4

1時間未 5.7 2.7 1.2 0.7 2.4 6.2 4.7 6.3 3.0 5.3 4.5 5.3 2.6 3.6 1.5 10.5 4.9 3.8

1時間～ 8.8 19.3 12.6 14.0 12.8 13.6 12.3 15.6 9.0 9.2 16.1 12.5 11.4 3.9 6.0 13.8 26.3 12.6 11.3

2時間～ 5.6 3.0 5.1 5.3 3.0 4.0 4.7 4.4 5.3 4.6 4.5 3.8 11.4 3.6 3.1 11.8 5.3 1.9

3時間～ 14.7 26.3 19.4 23.6 14.6 21.0 16.7 12.5 20.3 42.9 19.8 15.5 17.7 8.6 23.7 22.9 10.8 7.9 16.6 17.0

4時間～ 13.9 29.0 37.2 25.6 25.6 16.7 19.7 18.8 20.3 28.6 23.7 16.1 21.9 2.9 25.0 19.3 29.2 6.6 18.2 26.4

5時間～ 11.4 5.0 8.7 9.3 10.4 9.6 8.0 10.6 5.3 6.1 10.3 8.7 2.9 9.2 10.8 12.3 8.9 3.8

6時間～ 11.1 8.0 10.7 12.0 8.5 8.3 10.7 9.4 11.3 28.6 9.9 11.6 10.9 8.6 19.7 12.0 10.8 11.7 5.7

7時間～ 13.1 3.7 2.0 5.0 4.2 3.0 7.4 6.3 9.1 8.4 7.1 4.1 31.4 9.1 8.4 6.2 5.2 8.0 3.8

10時間～ 3.2 0.6 0.8 0.9 0.6 4.6 2.9 3.0 3.0 3.0 3.0 1.6 14.4 2.6 3.6 1.5 3.9 2.8 3.8

無回答 7.6 1.3 0.8 2.3 15.2 7.7 8.3 8.8 8.3 6.9 5.2 8.3 8.6 3.9 9.6 9.2 10.5 7.3 13.2

実額(分) 273.7 225.6 245.2 248.8 244.9 247.1 252.7 245.5 260.2 273.1 257.7 249.4 233.5 398.3 301.6 284.6 264.8 154.6 257.4 229.4

有額(分) 288.3 227.9 249.2 252.2 252.1 262.0 266.3 257.9 276.0 273.1 266.4 265.7 247.8 398.3 301.6 284.6 269.3 191.2 267.9 257.4

＊13年まで分単位、14年から時間単位の記入方式

＊19年まで授業時間は「受講コマ数」×「1コマの時間」で算出、20年から「対面授業総時間数＋オンライン授業総時間数」で算出
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②就職に関することや関心事など大学以外の勉強時間

第135表/最近1週間の勉強時間(大学以外)・第137表/1日の勉強時間(授業時間+大学以外)・第394表/諸平均値・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

0分 37.7 45.0 41.9 38.5 36.6 36.7 38.7 43.1 33.8 28.6 40.5 38.1 35.8 60.0 53.9 47.0 12.3 36.8 36.8 47.2

30分未 1.0 3.0 1.2 3.0 0.6 2.2 0.7 0.8 14.3 0.8 0.6 0.8 1.2 1.5 0.8

30分～ 4.8 10.3 8.3 9.3 6.1 4.0 7.3 6.3 8.3 14.3 6.9 8.4 7.9 2.9 5.3 13.3 6.2 3.9 7.3 7.5

1時間～ 12.0 15.0 14.0 7.9 15.1 12.3 10.0 14.3 28.6 14.5 11.0 12.8 8.6 15.8 13.3 12.3 7.9 13.4 7.5

2時間～ 7.9 5.5 12.3 7.3 6.2 6.7 6.3 7.5 5.3 7.7 6.4 8.6 6.6 2.4 7.7 10.5 6.9 5.7

3時間～ 7.8 9.7 11.9 9.0 5.5 9.9 11.7 10.0 14.3 8.4 15.5 12.5 5.7 9.2 9.6 16.9 11.8 12.6 7.5

5時間～ 6.2 3.3 5.9 3.7 4.3 5.2 3.7 5.0 1.5 14.3 4.6 3.2 4.2 2.6 7.7 5.3 4.0 1.9

7時間～ 2.6 2.3 5.1 4.0 1.8 4.6 1.7 1.9 1.5 2.3 1.3 1.9 1.2 3.1 2.6 2.0

10時間～ 5.4 1.7 3.2 3.0 3.7 3.1 3.0 4.4 1.5 2.3 3.9 3.4 1.3 7.7 3.9 2.8 3.8

15時間～ 1.6 1.7 0.4 0.7 3.0 1.9 3.0 3.1 3.0 3.8 2.6 3.4 1.3 1.2 7.7 2.6 2.0 7.5

20時間～ 2.7 0.7 0.8 1.7 1.8 2.2 2.0 1.2 3.0 2.3 1.9 2.3 1.2 6.1 1.3 2.4

30時間～ 2.2 0.3 0.8 0.3 3.0 1.5 2.0 1.9 2.3 3.1 1.3 2.3 1.3 1.2 3.1 2.6 2.0 1.9

無回答 8.2 0.7 0.7 18.3 7.4 7.3 6.9 8.3 5.3 4.5 6.4 14.3 2.6 8.4 7.7 10.5 6.9 9.4

実額(分) 217.9 104.0 134.1 131.1 246.9 188.5 186.2 179.0 201.1 80.0 214.3 168.8 205.0 31.0 95.4 96.0 381.3 213.7 187.3 180.8

有額(分) 369.4 190.2 230.7 214.2 447.0 312.5 319.5 333.4 318.6 112.0 374.2 280.7 332.2 103.3 213.9 197.1 439.9 363.3 309.9 377.4

0分 6.2 2.3 0.8 1.7 1.8 7.1 6.0 6.9 5.3 5.3 6.5 5.3 11.4 2.6 2.4 18.4 5.7 7.5

1時間未 5.7 1.7 1.6 0.7 3.7 4.9 4.3 6.3 2.3 1.5 6.5 4.2 5.7 2.4 1.5 13.2 4.5 3.8

1時間～ 10.8 19.3 14.2 18.3 11.6 13.6 11.7 13.8 9.8 9.9 14.2 12.5 5.7 3.9 7.2 10.8 25.0 12.1 9.4

2時間～ 3.5 3.0 4.3 3.3 3.0 4.3 3.0 3.8 2.3 3.1 3.2 3.4 4.6 7.9 2.8 3.8

3時間～ 17.1 26.3 20.2 25.9 16.5 21.6 20.3 15.0 25.6 42.9 22.9 19.4 21.1 14.3 26.3 27.7 16.9 9.2 20.6 18.9

4時間～ 19.3 30.7 39.5 29.6 24.4 18.8 22.0 20.0 24.1 28.6 24.4 20.6 23.4 11.4 35.5 27.7 20.0 3.9 21.5 24.5

5時間～ 5.4 2.3 4.3 4.0 6.7 5.9 4.7 4.4 5.3 5.3 4.5 5.3 5.3 1.2 10.8 2.6 4.9 3.8

6時間～ 13.0 9.3 10.7 11.3 6.7 8.3 11.7 12.5 9.8 28.6 12.2 11.6 11.3 14.3 17.1 14.5 13.8 1.3 11.7 11.3

7時間～ 8.7 4.0 3.6 4.0 4.8 4.3 7.1 8.2 6.0 8.4 6.4 4.9 22.9 3.9 4.8 12.3 7.9 7.7 3.8

10時間～ 1.8 0.6 0.6 3.1 0.6 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.3 1.2 0.8

無回答 8.6 1.0 0.8 0.7 20.1 8.0 8.7 8.8 9.0 6.1 6.5 7.9 14.3 3.9 10.8 9.2 10.5 7.7 13.2

実額(分) 242.8 221.0 239.4 233.3 235.8 231.0 233.1 227.5 237.8 268.6 248.0 222.4 229.8 259.4 269.9 248.8 282.2 133.8 236.5 216.2

有額(分) 260.4 226.3 241.3 237.3 241.3 250.3 249.5 246.0 252.4 268.6 262.9 238.9 243.8 299.3 277.5 255.7 282.2 168.4 252.0 236.8

*13年まで分単位、14年から時間単位の記入方式

*19年まで授業時間は「受講コマ数」×「1コマの時間」で算出、20年から「対面授業総時間数＋オンライン授業総時間数」で算出
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③１日の勉強時間合計 第138表/1日の勉強時間(授業時間+大学+大学以外)・第394表/諸平均値・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

０分 2.4 1.0 0.8 1.0 2.8 2.0 1.9 2.3 1.5 2.6 2.3 7.9 1.2 5.7

１時間未 5.3 2.7 1.6 0.3 4.3 6.8 5.7 7.5 3.8 3.8 7.1 6.4 2.6 3.6 1.5 14.5 5.7 5.7

１時間～ 6.8 16.0 9.1 11.3 7.3 9.6 9.3 12.5 6.0 7.6 11.6 9.4 8.6 3.9 6.0 7.7 19.7 9.7 7.5

２時間～ 6.0 5.0 6.7 7.0 4.9 6.8 5.7 5.0 6.8 4.6 6.5 4.9 11.4 1.2 4.6 17.1 6.1 3.8

３時間～ 12.7 24.7 15.4 21.6 14.0 17.6 16.7 15.0 18.0 28.6 18.3 16.8 17.4 11.4 22.4 24.1 7.7 10.5 16.6 17.0

４時間～ 12.7 26.3 33.6 21.9 18.9 15.1 16.0 13.1 18.8 28.6 22.1 10.3 17.7 2.9 22.4 14.5 21.5 6.6 14.2 24.5

５時間～ 12.3 7.7 15.0 14.0 13.4 9.9 9.7 10.0 9.0 14.3 6.1 13.5 10.6 2.9 9.2 15.7 12.3 1.3 11.3 1.9

６時間～ 11.8 9.3 11.5 12.0 8.5 10.5 11.0 11.3 9.8 28.6 11.5 11.0 11.3 8.6 21.1 9.6 10.8 2.6 12.1 5.7

７時間～ 8.2 2.0 2.8 3.0 1.8 4.3 4.7 6.3 3.0 6.1 3.9 3.8 11.4 2.6 6.0 10.8 5.3 1.9

８時間～ 5.4 1.7 1.6 2.0 1.8 1.2 4.7 3.1 6.8 5.3 4.5 3.4 14.3 3.9 6.0 7.7 1.3 4.0 7.5

９時間～ 2.4 1.0 1.3 1.2 0.6 2.0 1.9 2.3 1.5 2.6 1.9 2.9 5.3 1.5 1.3 2.4

10時間～ 3.6 0.6 0.8 1.3 3.0 2.4 3.0 2.5 3.8 3.9 2.5 2.3 8.6 2.6 2.4 3.0 3.9 2.8 3.8

13時間～ 1.4 0.3 0.4 0.7 2.8 0.3 0.6 0.6 2.9 1.3 0.4

無回答 9.0 1.7 0.8 2.7 20.7 9.6 9.3 9.4 9.8 7.6 6.5 8.7 14.3 3.9 10.8 10.8 11.8 8.1 15.1

実額(分) 304.0 240.3 264.4 267.1 273.1 270.3 275.3 264.8 287.5 284.5 287.6 266.7 262.6 378.0 315.0 289.4 322.6 175.6 279.2 255.8

有額(分) 312.2 242.7 266.5 269.9 273.1 278.9 281.5 270.4 294.8 284.5 292.4 274.2 269.3 378.0 315.0 289.4 322.6 192.8 282.9 274.0

*19年まで授業時間は「受講コマ数」×「1コマの時間」で算出、20年から「対面授業総時間数＋オンライン授業総時間数」で算出

④1日の読書時間と1ヶ月の生活費の中の書籍購入費 第139表/1日平均の読書時間・第374表/収入支出費目別平均値・第394表/諸平均値・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

０分 46.4 51.5 51.7 54.9 57.5 65.9 52.5 54.3 51.3 57.9 57.1 60.3 52.3 54.7 51.4 61.8 50.6 50.8 53.9 53.8 56.6

10分未満 1.1 1.0 2.3 0.8 0.7 0.6 0.3 0.6 0.6 0.4 1.3 0.4

10分～ 5.3 8.6 12.0 6.3 7.0 3.7 6.2 2.7 3.1 2.3 0.8 4.5 3.0 3.9 1.2 1.5 3.9 3.2

20分～ 2.6 5.6 4.7 2.8 3.7 1.2 1.5 1.0 1.3 0.8 0.8 1.3 0.8 2.9 1.2 2.6 0.8 1.9

30分～ 9.3 12.3 14.3 15.0 15.6 3.0 11.1 7.0 6.9 6.8 14.3 5.3 8.4 6.8 8.6 10.5 8.4 4.6 3.9 8.1 1.9

40分～ 1.1 1.3 1.0 0.7 0.3 1.0 1.5 14.3 0.8 1.3 1.1 1.3 1.2 1.5 1.2

50分～ 0.2 1.3 0.3 0.4 0.6 0.3 0.8 0.8 0.4 1.5 0.4

60分～ 17.6 10.6 10.0 9.1 9.6 12.2 16.4 17.7 19.4 15.8 14.3 19.1 16.8 18.1 14.3 11.8 19.3 24.6 15.8 18.2 15.1

90分～ 1.1 1.7 0.7 1.6 0.3

120分～ 4.7 1.7 1.3 6.3 2.0 3.0 4.0 6.0 6.3 6.0 4.6 7.7 6.4 2.9 3.9 4.8 9.2 6.6 4.0 15.1

150分～ 0.3 1.0 0.8 0.3 0.6 0.9

180分～ 3.7 1.0 0.6 1.6 2.9 1.8 1.8 3.7 5.0 2.3 3.8 3.8 3.0 8.7 2.6 4.8 3.1 3.9 3.2 5.7

無回答 6.8 2.3 1.0 0.4 8.5 3.7 6.0 6.3 6.0 3.8 3.2 5.3 11.4 2.6 8.4 3.1 9.2 6.5 3.8

実額(分) 32.7 21.4 17.6 25.8 22.0 20.2 26.1 31.0 35.5 26.2 18.6 28.6 33.2 29.3 44.7 21.5 34.1 35.9 33.1 28.7 41.0

有額(分) 65.0 45.4 36.8 57.6 51.8 72.2 57.4 73.4 78.2 68.3 43.3 76.7 72.1 69.3 106.5 58.9 76.3 75.4 81.5 67.7 99.6

購入費(円) 1,550 1,400 1,400 1,630 1,160 1,740 1,060 1,540 1,950 1,130 380 1,290 1,720 1,320 3,090 1,040 1,100 1,450 2,650 1,530 1,590 　

＊10・11年は｢冊子の読書時間｣＋｢電子書籍の読書時間｣ ＊12年から電子書籍の読書時間も含む
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⑤平均的な1ヶ月の書籍購入冊数（１つのみ） 第140表/1ヶ月の書籍購入数 (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

０冊 50.3 56.3 51.3 61.7 71.4 53.4 60.0 57.0 51.4 60.5 50.6 56.9 57.9 54.7 64.2

1～3冊未満 39.1 35.0 40.0 29.3 28.6 36.6 32.3 35.1 34.3 28.9 41.0 33.8 35.5 36.8 26.4

3～5冊未満 5.9 3.7 2.5 5.3 3.1 4.5 3.4 5.7 2.6 6.0 3.1 2.6 4.0 1.9

5～10冊未満 2.1 2.0 3.1 0.8 3.8 0.6 1.5 5.7 2.6 1.2 3.1 1.3 1.2 5.7

10冊以上 1.1 1.0 1.9 0.8 1.3 0.8 2.9 1.3 1.5 1.3 0.8 1.9

無回答 1.5 2.0 1.3 3.0 2.3 1.3 2.3 3.9 1.2 1.5 1.3 2.4

⑥書籍の購入先（いくつでも） 第141～143表/教科書・参考書の購入店舗・購入方法(教科書・資格取得・その他) (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

生協店舗 50.3 34.7 31.3 39.1 28.6 36.6 34.2 34.3 37.1 35.5 28.9 44.6 31.6 35.2 32.1

生協のオンライン注文サイト 8.5 19.7 18.8 21.1 14.3 19.1 21.9 19.6 20.0 23.7 22.9 16.9 14.5 18.2 26.4

一般の書店 32.1 30.0 32.5 27.8 14.3 30.5 31.0 30.9 22.9 27.6 31.3 29.2 31.6 29.6 32.1

一般のオンライン通販サイト 25.1 20.3 21.3 18.0 42.9 16.0 23.9 20.0 22.9 13.2 21.7 21.5 25.0 19.8 22.6

アプリからダウンロード 3.7 4.3 4.4 4.5 6.1 3.2 4.2 5.7 2.6 4.8 7.7 2.6 3.6 7.5

先輩・友人からもらった 5.1 3.3 3.1 3.8 0.8 5.8 3.4 2.9 3.9 6.0 3.1 4.0

その他 3.4 3.7 4.4 3.0 4.6 3.2 3.8 2.9 2.6 3.6 7.7 1.3 3.2 5.7

購入しなかった 16.0 16.0 14.4 17.3 28.6 16.8 16.1 15.1 22.9 19.7 12.0 12.3 19.7 15.8 17.0

無回答 5.2 5.0 4.4 6.0 3.1 1.9 4.9 5.7 2.6 6.0 3.1 7.9 5.3 3.8

生協店舗 20.5 27.7 22.5 34.6 14.3 31.3 26.5 28.7 20.0 22.4 25.3 35.4 28.9 30.0 17.0

生協のオンライン注文サイト 1.9 3.3 5.6 0.8 3.1 3.9 3.4 2.9 2.6 4.8 3.1 2.6 4.0

一般の書店 32.1 31.7 35.0 28.6 14.3 27.5 36.8 32.8 22.9 18.4 37.3 32.3 38.2 30.8 35.8

一般のオンライン通販サイト 18.3 12.0 16.3 6.8 14.3 8.4 14.8 11.7 14.3 1.3 4.8 16.9 26.3 11.3 15.1

アプリからダウンロード 1.3 0.3 0.8 0.8 0.4 1.5 0.4

先輩・友人からもらった 2.8 2.0 1.9 2.3 0.8 2.6 2.3 1.3 1.2 4.6 1.3 1.6 3.8

その他 2.4 3.0 3.1 3.0 2.3 3.9 3.4 2.6 1.2 1.5 6.6 3.2 1.9

購入しなかった 39.8 36.3 35.6 36.1 57.1 42.7 32.9 34.7 48.6 57.9 34.9 23.1 27.6 34.0 47.2

無回答 6.0 6.0 5.0 7.5 3.1 3.2 5.7 8.6 2.6 8.4 4.6 7.9 6.1 5.7

生協店舗 10.7 7.3 7.5 7.5 7.6 7.7 7.5 5.7 7.9 12.0 1.5 6.6 8.1 3.8

生協のオンライン注文サイト 1.2 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.3 1.5 0.8

一般の書店 48.1 49.7 53.8 45.9 28.6 47.3 53.5 51.7 34.3 43.4 56.6 53.8 44.7 49.0 52.8

一般のオンライン通販サイト 21.9 17.3 20.0 13.5 28.6 15.3 19.4 17.7 14.3 5.3 14.5 24.6 26.3 16.6 20.8

アプリからダウンロード 9.6 10.7 13.1 7.5 14.3 12.2 9.7 11.3 5.7 5.3 10.8 13.8 13.2 8.9 18.9

先輩・友人からもらった 1.2 1.7 2.5 0.8 3.1 0.6 1.1 5.7 2.4 3.1 1.3 1.6 1.9

その他 2.7 1.7 2.5 0.8 1.5 1.9 1.5 2.9 1.3 1.2 3.1 1.3 1.6 1.9

購入しなかった 29.4 32.0 27.5 36.8 42.9 36.6 30.3 29.8 48.6 44.7 21.7 27.7 34.2 30.8 37.7

無回答 6.0 6.3 5.6 7.5 3.8 3.2 6.0 8.6 2.6 9.6 3.1 9.2 6.5 5.7
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⑦SNSの利用（１つのみ・利用しているSNSのみいくつでも） ⑧授業以外の１日の動画配信視聴時間
第144表/利用しているSNS・第145表/1日のSNS利用時間・第146表/利用のしかた・ 第150表/1日の動画視聴時間・第394表/諸平均値・第396表/諸平均値(有額) (％)

第147・148表/利用時間(見るだけ・発信も)・第394表/諸平均値・第396表/諸平均値(有額) (％) 全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 ０時間 6.9 4.0 2.5 6.0 3.8 4.5 3.8 5.7 3.9 2.4 4.6 5.3 2.8 9.4

Twitter 73.7 70.7 68.1 72.2 100.0 70.2 74.2 71.7 62.9 73.7 63.9 75.4 71.1 68.4 81.1 １時間 27.7 19.3 21.3 16.5 28.6 18.3 21.3 17.7 31.4 22.4 18.1 20.0 17.1 19.4 18.9

Instagram 75.5 77.7 76.3 78.9 85.7 70.2 88.4 78.9 68.6 80.3 81.9 75.4 72.4 78.1 75.5 ２時間 25.7 31.3 30.0 32.3 42.9 32.8 31.6 31.3 31.4 27.6 32.5 40.0 26.3 32.4 26.4

Facebook 7.2 6.3 7.5 4.5 14.3 7.6 5.8 6.0 8.6 3.9 6.0 7.7 7.9 6.5 5.7 ３時間 17.4 19.3 19.4 19.5 14.3 16.0 23.2 19.6 17.1 21.1 20.5 15.4 19.7 20.6 13.2

TikTok 24.2 40.7 35.0 45.9 71.4 35.1 49.0 42.3 28.6 51.3 50.6 30.8 27.6 43.7 26.4 ４時間 7.5 7.7 7.5 8.3 10.7 5.2 8.7 10.5 6.0 9.2 5.3 7.7 7.5

YouTube 83.1 87.7 86.9 88.0 100.0 86.3 93.5 87.5 88.6 94.7 86.7 90.8 78.9 87.9 86.8 ５時間 4.5 6.7 6.9 6.0 14.3 6.9 7.1 7.2 2.9 5.3 6.0 4.6 10.5 6.5 7.5

LINE 88.5 90.3 90.6 89.5 100.0 90.1 95.5 90.2 91.4 94.7 90.4 90.8 85.5 90.7 88.7 ６時間～ 4.0 5.0 5.8 4.6 6.3 3.8 5.8 5.2 7.2 1.5 5.2 4.4 7.6

その他のSNS 5.1 4.3 4.4 3.0 28.6 6.9 2.6 4.9 6.6 6.2 5.3 4.0 5.7 無回答 6.3 6.7 6.9 6.8 5.3 3.2 6.0 11.4 3.9 7.2 4.6 10.5 6.1 9.4

利用しない 1.2 0.3 0.8 0.8 0.4 1.3 0.4 実額(時間) 2.3 2.6 2.7 2.5 2.3 2.7 2.5 2.7 1.8 2.6 2.8 2.3 2.7 2.6 2.5

無回答 4.1 4.7 4.4 5.3 3.1 1.3 4.2 8.6 2.6 6.0 1.5 7.9 5.3 1.9 有額(時間) 2.5 2.7 2.7 2.7 2.3 2.8 2.6 2.8 1.9 2.7 2.9 2.4 2.8 2.7 2.8

０時間 2.1 1.0 2.3 2.3 1.1 1.3 1.5 1.3 0.4 3.8

１時間 14.0 8.0 6.9 9.8 13.7 3.9 7.5 11.4 5.3 7.2 13.8 6.6 6.1 17.0 ⑨有料動画配信の利用 第149表/有料動画配信サービスの利用 (％)

２時間 18.9 13.7 16.3 10.5 14.3 11.5 15.5 12.1 25.7 13.2 12.0 15.4 14.5 14.6 9.4 全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

３時間 23.0 23.0 22.5 23.3 28.6 24.4 23.2 22.3 28.6 27.6 22.9 18.5 22.4 24.7 15.1 利用している 59.0 54.3 52.5 56.4 57.1 51.1 58.1 54.3 54.3 43.4 59.0 56.9 57.9 54.7 52.8

４時間 12.7 15.7 13.1 18.8 14.3 16.0 16.1 15.8 14.3 13.2 14.5 20.0 15.8 17.0 9.4 していない 39.5 44.7 46.9 42.1 42.9 47.3 41.9 44.5 45.7 56.6 41.0 40.0 40.8 44.9 43.4

５時間 12.0 13.0 13.1 12.0 28.6 9.9 16.8 14.0 5.7 14.5 13.3 12.3 11.8 13.0 13.2 無回答 1.6 1.0 0.6 1.5 1.5 1.1 3.1 1.3 0.4 3.8

６時間～ 11.5 19.7 21.9 17.4 14.3 17.6 21.9 21.6 5.8 22.4 21.6 15.3 18.4 18.3 26.5

無回答 6.0 6.0 6.3 6.0 4.6 2.6 5.7 8.6 2.6 8.4 3.1 9.2 6.1 5.7

実額(時間) 3.4 4.1 4.3 3.8 4.3 3.7 4.4 4.2 3.0 4.1 4.4 3.7 4.0 4.1 3.9

有額(時間) 3.4 4.1 4.3 3.9 4.3 3.8 4.4 4.3 3.0 4.2 4.4 3.7 4.1 4.1 4.1

見るだけ 53.3 57.3 56.9 57.1 71.4 66.4 52.3 57.0 60.0 55.3 50.6 66.2 59.2 57.1 58.5

　０時間 0.8 0.7 1.5 1.5 0.8 1.5 1.3 3.8

　１時間 9.6 6.7 5.0 9.0 12.2 2.6 6.4 8.6 3.9 4.8 13.8 5.3 5.3 13.2

　２時間 11.3 10.0 11.3 8.3 14.3 8.4 11.0 8.3 22.9 9.2 8.4 10.8 11.8 10.1 9.4

　３時間 12.5 15.7 15.6 15.8 14.3 16.0 16.1 15.1 20.0 17.1 15.7 16.9 13.2 16.6 11.3

　４時間 6.7 8.0 7.5 9.0 10.7 6.5 8.3 5.7 7.9 6.0 10.8 7.9 8.5 5.7

　５時間 6.1 5.7 5.6 4.5 28.6 6.1 5.8 6.4 6.6 3.6 4.6 7.9 6.5 1.9

　６時間～ 5.3 9.6 10.0 9.2 14.3 10.0 9.7 10.6 2.9 10.4 10.8 6.1 10.4 9.6 9.4

　無回答 0.9 1.0 1.9 1.5 0.6 1.1 1.2 1.5 1.3 0.4 3.8

実額(時間) 3.2 3.8 3.9 3.5 4.6 3.5 4.0 3.9 2.6 4.0 4.1 3.1 3.8 3.9 2.9

有額(時間) 3.2 3.8 3.9 3.6 4.6 3.6 4.0 4.0 2.6 4.0 4.1 3.1 3.9 3.9 3.1

発信も 40.4 36.3 37.5 35.3 28.6 26.7 46.5 37.0 31.4 38.2 42.2 30.8 32.9 35.6 39.6

　０時間 0.2

　１時間 4.3 1.3 1.9 0.8 1.5 1.3 1.1 2.9 1.3 2.4 1.3 0.8 3.8

　２時間 7.5 3.3 4.4 2.3 2.3 4.5 3.4 2.9 3.9 3.6 3.1 2.6 4.0

　３時間 10.3 7.0 6.9 6.8 14.3 7.6 7.1 6.8 8.6 9.2 7.2 1.5 9.2 7.7 3.8

　４時間 5.8 7.0 5.0 9.0 14.3 3.8 9.7 6.8 8.6 3.9 7.2 9.2 7.9 7.7 3.8

　５時間 5.7 7.3 7.5 7.5 3.8 11.0 7.5 5.7 7.9 9.6 7.7 3.9 6.5 11.3

　６時間～ 6.0 10.1 12.0 8.4 7.7 12.2 11.0 2.9 11.8 10.8 9.2 7.8 8.4 17.1

　無回答 0.8 0.3 0.8 0.6 0.4 1.2 0.4

実額(時間) 3.7 4.6 4.8 4.5 3.5 4.3 4.8 4.7 3.7 4.5 4.7 5.0 4.4 4.5 5.3

有額(時間) 3.7 4.6 4.8 4.5 3.5 4.3 4.8 4.7 3.7 4.5 4.7 5.0 4.4 4.5 5.3

無回答 6.2 6.3 5.6 7.5 6.9 1.3 6.0 8.6 6.6 7.2 3.1 7.9 7.3 1.9
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大学生活

①大学生活の重点※(１つのみ) 第42表/大学生活の重点 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

勉強や研究 30.3 15.9 16.7 20.2 22.6 25.0 29.9 29.3 28.8 30.8 14.3 26.7 31.6 21.9 85.7 26.3 24.1 32.3 35.5 31.6 18.9

部活動・サークル・同好会 12.7 14.0 10.3 9.1 14.3 11.0 10.2 8.3 6.3 10.5 14.3 11.5 5.8 9.1 2.9 7.9 10.8 12.3 2.6 10.1

趣味 11.3 9.3 13.0 13.0 11.6 9.1 8.3 15.0 16.9 12.0 28.6 24.4 7.7 16.6 2.9 14.5 12.0 18.5 15.8 10.9 34.0

よき友、豊かな人間関係 15.7 17.9 18.3 13.4 14.3 14.0 14.8 20.0 18.1 22.6 14.3 14.5 25.8 22.6 28.9 21.7 10.8 17.1 21.9 11.3

資格取得、大学外の学校通学 2.7 9.6 8.3 9.5 9.0 3.7 4.0 2.3 3.1 1.5 3.1 1.9 2.3 2.9 1.3 3.6 3.1 1.3 2.4 1.9

アルバイト、お金をためる 4.5 6.6 7.7 5.5 4.7 14.6 10.5 9.0 10.0 7.5 14.3 5.3 11.6 10.2 6.6 12.0 9.2 7.9 7.7 15.1

ほどほどに組み合わせた生活 15.7 17.9 19.3 20.9 16.3 14.6 6.5 7.7 8.8 6.0 14.3 7.6 7.1 8.7 9.2 7.2 6.2 7.9 7.7 7.5

なんとなく過ぎていく生活 4.7 8.3 5.3 5.9 7.3 7.3 9.3 4.0 3.8 4.5 3.1 5.2 3.8 5.7 3.9 7.2 1.5 2.6 2.8 9.4

就職活動 2.3 6.5 4.3 4.4 4.5 3.8 3.2 4.9 1.3 1.2 6.2 9.2 4.9 1.9

その他 0.3 0.8 0.6

無回答 0.3 1.0 1.6

　　　＊｢勉強や研究を第一においた生活｣｢サークル・同好会の活動を

　　　　第一においた生活｣｢よき友を得たり、豊かな人間関係を結ぶ

　　　　ことを第一においた生活｣は17年から｢勉強や研究｣｢部活動

　　　　・サークル・同好会活動｣｢よき友を得たり、豊かな人間関係

　　　　を結ぶこと｣

　　　＊20年から｢就職活動｣

②今の大学を選んだ理由(２つ選択) 第44表/大学を選んだ理由 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

学びたい専門分野があった 45.3 27.2 19.3 25.3 24.9 23.2 29.3 29.3 31.9 27.1 14.3 21.4 36.8 24.9 62.9 22.4 30.1 35.4 30.3 31.2 20.8

自分の学力にあっている 38.2 22.6 19.3 22.5 22.6 24.4 22.2 18.7 18.1 18.8 28.6 17.6 20.6 20.0 8.6 25.0 20.5 20.0 9.2 17.0 26.4

雰囲気が合っていそう 12.1 4.7 4.7 3.6 5.0 5.5 5.6 5.7 5.0 6.0 14.3 5.3 5.8 6.4 3.9 4.8 9.2 5.3 6.9

通学に便利・自宅から通える 14.7 31.9 30.0 33.2 25.9 34.1 27.2 26.3 45.0 5.3 25.2 27.7 26.4 25.7 19.7 22.9 30.8 32.9 25.5 30.2

有名だから 12.0 1.7 0.3 0.8 1.3 1.8 1.2 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 2.4 0.4 1.9

就職に有利になりそう 11.3 14.3 15.0 10.3 11.6 7.9 12.7 9.7 10.0 9.8 13.0 7.1 10.6 2.9 14.5 10.8 3.1 9.2 8.9 13.2

学費が安かった 5.7 39.5 49.0 40.7 37.2 39.6 42.0 43.0 29.4 58.6 57.1 46.6 40.6 47.5 8.6 46.1 45.8 49.2 31.6 42.5 45.3

ここしか受からなかった 5.9 13.3 13.0 12.6 8.6 11.6 12.7 13.0 13.1 13.5 16.8 11.0 12.8 14.3 10.5 7.2 12.3 22.4 11.7 18.9

附属高校に通っていた 5.0 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 1.9

家族・知人・先生のすすめ 7.0 11.3 9.7 8.3 10.0 10.4 9.9 9.0 7.5 10.5 14.3 11.5 7.1 9.1 8.6 11.8 8.4 9.2 6.6 9.7 5.7

スポーツ・部活動ができる 1.8 6.5 3.0 1.9 3.8 14.3 4.6 1.9 3.4 2.6 3.6 3.1 2.6 3.6

その他 1.8 0.3 3.0 1.2 2.0 1.2 0.9 1.0 2.3 1.9 8.6 1.2 2.6 0.8 1.9

無回答 3.5 1.0 0.7 0.8 5.5 1.9 3.3 2.5 4.5 2.3 1.3 3.0 5.7 1.3 3.6 1.5 6.6 3.6 1.9

＊17年から｢家族・知人のすすめ｣は｢家族・知人・先生のすすめ｣ ＊20年から｢スポーツ・部活動ができるから｣ 
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③今の大学は第一志望か(１つのみ) 第43表/大学は第一志望か (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

はい 64.3 47.5 43.7 47.8 44.5 44.5 46.0 43.7 41.9 45.9 42.9 43.5 45.2 44.2 40.0 44.7 39.8 50.8 40.8 45.7 34.0

いいえ 34.8 52.5 54.7 51.8 55.5 55.5 53.7 55.7 58.1 52.6 57.1 55.7 54.2 55.5 57.1 52.6 60.2 49.2 59.2 53.4 66.0

無回答 0.8 1.7 0.4 0.3 0.7 1.5 0.8 0.6 0.4 2.9 2.6 0.8

④今の大学を選んだ理由(第一志望か別)(２つ選択) 第45・46表/志望と大学を選んだ理由(第一志望・第一志望でない) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

第一志望 64.3 47.5 43.7 47.8 44.5 44.5 46.0 43.7 41.9 45.9 42.9 43.5 45.2 44.2 40.0 44.7 39.8 50.8 40.8 45.7 34.0

 学びたい専門分野 31.6 16.6 8.7 16.2 13.3 11.6 14.2 14.3 15.6 13.5 9.2 20.0 12.1 31.4 10.5 13.3 20.0 14.5 16.2 5.7

 学力にあっている 23.0 12.0 10.0 11.5 10.6 11.0 13.0 9.0 7.5 11.3 10.7 7.7 9.8 2.9 13.2 9.6 9.2 3.9 8.9 9.4

 雰囲気が合いそう 9.5 3.3 2.7 2.4 4.3 3.0 4.0 3.3 3.1 3.0 14.3 3.8 2.6 3.8 2.6 1.2 7.7 2.6 4.0

 通学に便利 10.1 16.9 13.0 16.2 10.0 14.6 11.1 12.3 20.6 3.0 12.2 12.9 12.5 11.4 10.5 12.0 15.4 11.8 11.7 15.1

 有名だから 8.0 0.7 0.4 1.0 0.6 0.9 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2 0.4

 就職に有利 8.0 8.3 8.0 5.9 6.0 4.3 7.1 4.7 3.8 6.0 7.6 2.6 5.3 6.6 6.0 3.1 2.6 4.0 7.5

 学費が安かった 3.3 17.3 22.7 16.6 17.6 16.5 17.0 16.0 10.0 23.3 14.3 15.3 16.8 17.4 5.7 19.7 14.5 23.1 7.9 17.4 9.4

 ここしか受からず 0.6 0.7 1.0 0.4 1.0 1.8 0.9 1.0 1.3 0.8 2.3 1.1 3.9 0.4 3.8

 附属高校に通学 4.8

 家族などのすすめ 4.3 5.6 5.3 5.1 3.0 6.1 5.2 5.7 5.0 6.0 14.3 6.1 5.8 6.0 2.9 5.3 4.8 7.7 5.3 5.7 5.7

 スポーツ・部活動 1.6 4.9 2.7 1.9 3.0 14.3 3.8 1.9 3.0 2.6 2.4 3.1 2.6 3.2

 その他 1.1 2.0 0.8 1.0 1.2 0.3 0.7 1.5 1.3 5.7 2.6 0.8

 無回答 2.0 0.3 4.3 0.9 0.7 1.5 0.8 0.8 2.6 0.8

第一志望ではない 34.8 52.5 54.7 51.8 55.5 55.5 53.7 55.7 58.1 52.6 57.1 55.7 54.2 55.5 57.1 52.6 60.2 49.2 59.2 53.4 66.0

 学びたい専門分野 13.4 10.6 10.3 9.1 11.6 11.6 14.8 14.7 16.3 12.8 14.3 12.2 16.1 12.8 28.6 10.5 16.9 15.4 15.8 14.6 15.1

 学力にあっている 14.9 10.6 9.3 11.1 12.0 13.4 9.0 9.3 10.6 6.8 28.6 6.1 12.9 9.8 5.7 10.5 10.8 10.8 5.3 7.7 17.0

 雰囲気が合いそう 2.5 1.3 2.0 1.2 0.7 2.4 1.5 2.3 1.9 3.0 1.5 3.2 2.6 1.3 3.6 1.5 2.6 2.8

 通学に便利 4.5 15.0 16.7 17.0 15.9 19.5 16.0 14.0 24.4 2.3 13.0 14.8 14.0 14.3 9.2 10.8 15.4 21.1 13.8 15.1

 有名だから 3.9 1.0 0.3 0.4 0.3 1.2 0.3 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 1.9

 就職に有利 3.2 6.0 6.7 4.0 5.6 3.7 5.6 5.0 6.3 3.8 5.3 4.5 5.3 2.9 7.9 4.8 6.6 4.9 5.7

 学費が安かった 2.4 22.3 25.7 23.7 19.6 23.2 25.0 27.0 19.4 35.3 42.9 31.3 23.9 30.2 2.9 26.3 31.3 26.2 23.7 25.1 35.8

 ここしか受からず 5.2 12.6 12.0 12.3 7.6 9.8 11.7 11.7 11.9 12.0 14.5 10.3 11.7 11.4 9.2 7.2 12.3 18.4 10.9 15.1

 附属高校に通学 0.2 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 1.9

 家族などのすすめ 2.7 5.6 4.3 3.2 7.0 4.3 4.6 3.3 2.5 4.5 5.3 1.3 3.0 5.7 6.6 3.6 1.5 1.3 4.0

 スポーツ・部活動 0.2 1.5 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 0.4

 その他 0.7 0.3 1.0 0.4 1.0 0.6 0.3 0.8 0.6 2.9 1.2 1.9

 無回答 1.3 0.7 0.8 1.2 0.9 2.7 2.5 3.0 1.5 1.3 2.3 5.7 1.3 3.6 1.5 3.9 2.8 1.9

＊20年から｢スポーツ・部活動ができるから｣ 
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⑤大学が好きか※、学生生活は充実しているか※（１つのみ） 第29表/あなたの大学が好き・第30表/学生生活は充実している (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

好き 36.3 25.9 21.0 22.5 19.9 18.3 18.5 19.3 16.9 23.3 21.4 19.4 20.0 14.3 21.1 16.9 20.0 19.7 23.5

まあ好き 54.0 60.8 65.0 62.1 66.1 65.9 59.0 68.7 70.6 64.7 100.0 65.6 69.7 67.9 74.3 71.1 69.9 66.2 67.1 72.5 50.9

好き計 90.3 86.7 86.0 84.6 86.0 84.2 77.5 88.0 87.5 88.0 100.0 87.0 89.0 87.9 88.6 92.1 86.7 86.2 86.8 96.0 50.9

あまり 8.2 9.6 10.3 11.1 12.6 12.8 17.9 10.7 11.3 10.5 9.9 11.0 10.6 11.4 6.6 13.3 13.8 9.2 4.0 41.5

嫌い 1.5 3.0 3.3 3.2 1.3 3.0 4.6 1.3 1.3 1.5 3.1 1.5 1.3 3.9 7.5

嫌い計 9.7 12.6 13.6 14.3 13.9 15.8 22.5 12.0 12.5 12.0 13.0 11.0 12.1 11.4 7.9 13.3 13.8 13.2 4.0 49.1

無回答 0.7 0.3 1.2

充実している 35.3 21.6 19.3 19.4 21.6 27.4 16.4 24.3 23.8 26.3 20.6 29.0 24.5 22.9 22.4 27.7 23.1 23.7 29.6

まあ充実 52.1 61.1 62.3 65.6 64.8 55.5 46.3 58.0 55.6 58.6 100.0 58.0 56.8 57.0 65.7 64.5 57.8 53.8 55.3 70.4

充実計 87.5 82.7 81.6 85.0 86.4 82.9 62.7 82.3 79.4 85.0 100.0 78.6 85.8 81.5 88.6 86.8 85.5 76.9 78.9 100.0

あまり 10.2 14.6 14.3 13.0 11.6 14.6 29.0 14.7 17.5 12.0 16.0 12.9 15.1 11.4 11.8 13.3 20.0 14.5 83.0

していない 2.3 2.0 3.0 1.6 1.7 2.4 8.3 3.0 3.1 3.0 5.3 1.3 3.4 1.3 1.2 3.1 6.6 17.0

していない計 12.5 16.6 17.3 14.6 13.3 17.0 37.3 17.7 20.6 15.0 21.4 14.2 18.5 11.4 13.2 14.5 23.1 21.1 100.0

無回答 0.7 1.0 0.4 0.3

⑥学生生活は充実しているか（１つのみ）（大学が｢好き｣＋｢まあ好き｣、｢あまり好きではない｣＋｢嫌い｣をそれぞれ100として）

第31・32表/学生生活は充実している(好き+まあ好き)(あまり好きではない+嫌い) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

充実している 38.4 24.1 21.3 22.9 25.1 31.2 20.7 27.7 27.1 29.9 23.7 32.6 27.9 25.8 24.3 31.9 26.8 27.3 30.8

まあ充実している 54.0 65.9 67.4 71.0 68.7 60.1 52.2 62.1 58.6 64.1 100.0 64.0 60.1 60.9 71.0 67.1 63.9 57.1 59.1 69.2

充実している計 92.4 90.0 88.7 93.9 93.8 91.3 72.9 89.8 85.7 94.0 100.0 87.7 92.8 88.8 96.8 91.4 95.8 83.9 86.4 100.0

あまりしていない 6.9 9.2 10.1 5.6 5.4 8.0 23.9 9.5 13.6 5.1 11.4 6.5 10.3 3.2 8.6 4.2 14.3 12.1 92.6

充実していない 0.7 0.4 0.4 0.8 0.7 3.2 0.8 0.7 0.9 0.9 0.7 0.9 1.8 1.5 7.4

充実していない計 7.6 9.6 10.5 5.6 6.2 8.7 27.1 10.2 14.3 6.0 12.3 7.2 11.2 3.2 8.6 4.2 16.1 13.6 100.0

無回答 0.4 0.8 0.5

充実している 6.4 2.6 7.3 7.7 1.4

まあ充実している 34.7 31.6 31.7 30.6 40.5 30.8 26.0 27.8 35.0 18.8 17.6 29.4 28.1 25.0 33.3 18.2 33.3 30.0 100.0

充実している計 41.1 34.2 39.0 30.6 40.5 38.5 27.4 27.8 35.0 18.8 17.6 29.4 28.1 25.0 33.3 18.2 33.3 30.0 100.0

あまりしていない 40.9 52.6 41.5 58.3 50.0 50.0 46.6 52.8 45.0 62.5 47.1 64.7 50.0 75.0 50.0 72.7 55.6 30.0 73.1

充実していない 18.0 13.2 19.5 11.1 7.1 11.5 26.0 19.4 20.0 18.8 35.3 5.9 21.9 16.7 9.1 11.1 40.0 26.9

充実していない計 58.9 65.8 61.0 69.4 57.1 61.5 72.6 72.2 65.0 81.3 82.4 70.6 71.9 75.0 66.7 81.8 66.7 70.0 100.0

無回答 2.4
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⑦大学を選んだ理由と学生生活充実度(1) 【充実計＝｢充実している｣+｢まあ充実している｣、非充実計＝｢あまり充実していない｣+｢充実していない｣】

第47～49表/大学を選んだ理由と充実度 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

専門分野 45.3 27.2 19.3 25.3 24.9 23.2 29.3 29.3 31.9 27.1 14.3 21.4 36.8 24.9 62.9 22.4 30.1 35.4 30.3 31.2 20.8

　充実計 41.7 24.9 17.0 22.5 23.3 21.3 20.7 25.7 27.5 24.1 14.3 18.3 32.3 21.5 57.1 21.1 25.3 30.8 26.3 31.2

　非充実計 3.6 2.0 2.0 2.4 1.7 1.8 8.6 3.7 4.4 3.0 3.1 4.5 3.4 5.7 1.3 4.8 4.6 3.9 20.8

　無回答 0.3 0.3 0.4

学力 38.2 22.6 19.3 22.5 22.6 24.4 22.2 18.7 18.1 18.8 28.6 17.6 20.6 20.0 8.6 25.0 20.5 20.0 9.2 17.0 26.4

　充実計 33.5 20.3 16.3 19.4 20.6 20.7 13.6 14.0 11.3 16.5 28.6 13.0 15.5 14.7 8.6 19.7 16.9 12.3 6.6 17.0

　非充実計 4.8 2.3 3.0 3.2 2.0 3.7 8.6 4.7 6.9 2.3 4.6 5.2 5.3 5.3 3.6 7.7 2.6 26.4

　無回答

雰囲気 12.1 4.7 4.7 3.6 5.0 5.5 5.6 5.7 5.0 6.0 14.3 5.3 5.8 6.4 3.9 4.8 9.2 5.3 6.9

　充実計 11.1 4.7 3.7 3.6 4.3 5.5 4.0 5.7 5.0 6.0 14.3 5.3 5.8 6.4 3.9 4.8 9.2 5.3 6.9

　非充実計 1.1 1.0 0.7 1.5

　無回答

通学に便利 14.7 31.9 30.0 33.2 25.9 34.1 27.2 26.3 45.0 5.3 25.2 27.7 26.4 25.7 19.7 22.9 30.8 32.9 25.5 30.2

　充実計 12.7 25.2 26.3 30.0 22.6 28.7 17.0 21.0 36.3 3.8 19.1 23.9 20.8 22.9 15.8 20.5 21.5 26.3 25.5

　非充実計 2.0 6.3 3.3 3.2 3.3 5.5 10.2 5.3 8.8 1.5 6.1 3.9 5.7 2.9 3.9 2.4 9.2 6.6 30.2

　無回答 0.3 0.3

有名だから 12.0 1.7 0.3 0.8 1.3 1.8 1.2 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 2.4 0.4 1.9

　充実計 10.1 1.7 0.3 0.8 1.0 0.6 0.9 0.3 0.6 0.6 0.4 1.2 0.4

　非充実計 1.9 1.2 0.3 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 1.9

　無回答 0.3

就職に有利 11.3 14.3 15.0 10.3 11.6 7.9 12.7 9.7 10.0 9.8 13.0 7.1 10.6 2.9 14.5 10.8 3.1 9.2 8.9 13.2

　充実計 9.6 12.6 14.0 9.1 10.0 7.3 9.0 7.3 6.9 8.3 9.2 5.8 8.3 13.2 9.6 5.3 8.9

　非充実計 1.7 1.7 1.0 1.2 1.7 0.6 3.7 2.3 3.1 1.5 3.8 1.3 2.3 2.9 1.3 1.2 3.1 3.9 13.2

　無回答

学費が安い 5.7 39.5 49.0 40.7 37.2 39.6 42.0 43.0 29.4 58.6 57.1 46.6 40.6 47.5 8.6 46.1 45.8 49.2 31.6 42.5 45.3

　充実計 4.8 30.9 41.3 33.6 32.9 31.1 24.1 35.0 22.5 48.9 57.1 36.6 34.2 38.5 8.6 36.8 39.8 41.5 22.4 42.5

　非充実計 0.9 8.3 7.3 7.1 4.3 8.5 17.9 8.0 6.9 9.8 9.9 6.5 9.1 9.2 6.0 7.7 9.2 45.3

　無回答 0.3 0.3

ここのみ 5.9 13.3 13.0 12.6 8.6 11.6 12.7 13.0 13.1 13.5 16.8 11.0 12.8 14.3 10.5 7.2 12.3 22.4 11.7 18.9

　充実計 4.7 9.3 9.0 9.1 7.0 7.9 6.5 9.7 9.4 10.5 11.5 9.0 9.4 11.4 9.2 4.8 10.8 14.5 11.7

　非充実計 1.2 4.0 4.0 3.6 1.7 3.7 6.2 3.3 3.8 3.0 5.3 1.9 3.4 2.9 1.3 2.4 1.5 7.9 18.9

　無回答

⑦
学費が安かったか

ら

⑧
ここしか受からな

かったから

⑥
就職に有利になり

そうだから

①
学びたい専門分野

があったから

②
自分の学力に合っ

ているから

③
雰囲気が合ってい

そうだから

④
通学に便利・自宅
から通えるから

⑤
有名だから
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⑧大学を選んだ理由と学生生活充実度(2) 【充実計＝｢充実している｣+｢まあ充実している｣、非充実計＝｢あまり充実していない｣+｢充実していない｣】

第47～49表/大学を選んだ理由と充実度 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

附属高校 5.0 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 1.9

　充実計 4.3

　非充実計 0.8 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 1.9

　無回答

家族すすめ 7.0 11.3 9.7 8.3 10.0 10.4 9.9 9.0 7.5 10.5 14.3 11.5 7.1 9.1 8.6 11.8 8.4 9.2 6.6 9.7 5.7

　充実計 5.9 8.6 7.0 6.3 8.6 7.3 5.2 8.0 6.3 9.8 14.3 9.9 6.5 7.9 8.6 11.8 7.2 6.2 6.6 9.7

　非充実計 1.1 2.3 2.7 2.0 1.3 3.0 4.6 1.0 1.3 0.8 1.5 0.6 1.1 1.2 3.1 5.7

　無回答 0.3

部活動 1.8 6.5 3.0 1.9 3.8 14.3 4.6 1.9 3.4 2.6 3.6 3.1 2.6 3.6

　充実計 1.7 4.9 3.0 1.9 3.8 14.3 4.6 1.9 3.4 2.6 3.6 3.1 2.6 3.6

　非充実計 0.1 1.5

　無回答

⑨勉学・友人関係・サークルの充実度※（１つのみ） 第33表/勉学・授業は充実している・

第34表/友人関係は充実している・第35表/大学内外のサークルは充実している (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

充実 31.2 22.0 21.3 23.3 14.3 20.6 24.5 21.5 25.7 19.7 18.1 26.2 25.0 25.5 5.7

まあ充実 54.4 59.7 60.6 59.4 42.9 55.7 61.9 58.1 71.4 60.5 63.9 55.4 57.9 63.6 41.5

充実計 85.6 81.7 81.9 82.7 57.1 76.3 86.5 79.6 97.1 80.3 81.9 81.5 82.9 89.1 47.2

あまり 12.3 15.7 15.6 14.3 42.9 19.8 12.3 17.4 2.9 17.1 16.9 15.4 13.2 10.1 41.5

していない 2.2 2.7 2.5 3.0 3.8 1.3 3.0 2.6 1.2 3.1 3.9 0.8 11.3

非充実計 14.4 18.3 18.1 17.3 42.9 23.7 13.5 20.4 2.9 19.7 18.1 18.5 17.1 10.9 52.8

充実 37.5 34.0 35.6 32.3 28.6 30.5 38.7 33.6 37.1 34.2 39.8 24.6 35.5 40.5 3.8

まあ充実 41.8 42.7 41.3 43.6 57.1 42.0 41.9 43.4 37.1 47.4 39.8 46.2 38.2 46.6 24.5

充実計 79.3 76.7 76.9 75.9 85.7 72.5 80.6 77.0 74.3 81.6 79.5 70.8 73.7 87.0 28.3

あまり 15.4 17.0 18.1 15.8 14.3 18.3 16.1 16.6 20.0 14.5 15.7 20.0 18.4 11.3 43.4

していない 5.4 6.3 5.0 8.3 9.2 3.2 6.4 5.7 3.9 4.8 9.2 7.9 1.6 28.3

非充実計 20.7 23.3 23.1 24.1 14.3 27.5 19.4 23.0 25.7 18.4 20.5 29.2 26.3 13.0 71.7

充実 31.2 26.3 26.9 25.6 28.6 27.5 25.8 28.7 8.6 30.3 32.5 20.0 21.1 30.8 5.7

まあ充実 24.0 24.0 21.3 26.3 42.9 26.7 21.3 24.5 20.0 34.2 18.1 26.2 18.4 27.1 9.4

充実計 55.2 50.3 48.1 51.9 71.4 54.2 47.1 53.2 28.6 64.5 50.6 46.2 39.5 57.9 15.1

あまり 10.2 11.3 10.6 12.0 14.3 9.2 12.9 11.7 8.6 9.2 6.0 18.5 13.2 11.3 11.3

していない 3.9 5.0 4.4 6.0 6.1 4.5 5.7 5.3 4.8 4.6 5.3 2.8 15.1

非充実計 14.1 16.3 15.0 18.0 14.3 15.3 17.4 17.4 8.6 14.5 10.8 23.1 18.4 14.2 26.4

非加入 30.7 33.3 36.9 30.1 14.3 30.5 35.5 29.4 62.9 21.1 38.6 30.8 42.1 27.9 58.5

勉
学
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ら
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⑩学生生活の充実度と勉学・友人・サークルの充実度（１つのみ）、日常生活で気になっていること（いくつでも） 第36・39表/勉学・授業は充実（学生生活充実・非充実)・
第37・40表/友人関係は充実(学生生活充実・非充実)・第38・41表/サークルは充実(学生生活充実・非充実)・第123～126表/日常生活で気にかかっていること(学生生活充実・非充実) (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年

充実計 87.5 82.3 79.4 85.0 100.0 78.6 85.8 81.5 88.6 86.8 85.5 76.9 78.9 非充実計 12.5 17.7 20.6 15.0 21.4 14.2 18.5 11.4 13.2 14.5 23.1 21.1

 充実 30.3 21.0 19.4 23.3 14.3 19.1 23.9 20.4 25.7 19.7 18.1 23.1 23.7  充実 0.9 1.0 1.9 1.5 0.6 1.1 3.1 1.3

 まあ充実 48.7 52.3 51.9 53.4 42.9 47.3 55.5 51.3 60.0 56.6 54.2 44.6 52.6  まあ充実 5.7 7.3 8.8 6.0 8.4 6.5 6.8 11.4 3.9 9.6 10.8 5.3

充実計 79.0 73.3 71.3 76.7 57.1 66.4 79.4 71.7 85.7 76.3 72.3 67.7 76.3 充実計 6.5 8.3 10.6 6.0 9.9 7.1 7.9 11.4 3.9 9.6 13.8 6.6

 あまり 7.6 8.3 6.9 8.3 42.9 12.2 5.2 9.1 2.9 9.2 12.0 9.2 2.6  あまり 4.7 7.3 8.8 6.0 7.6 7.1 8.3 7.9 4.8 6.2 10.5

 していない 0.9 0.7 1.3 1.3 0.8 1.3 1.2  していない 1.3 2.0 1.3 3.0 3.8 2.3 1.3 3.1 3.9

非充実計 8.4 9.0 8.1 8.3 42.9 12.2 6.5 9.8 2.9 10.5 13.3 9.2 2.6 非充実計 6.0 9.3 10.0 9.0 11.5 7.1 10.6 9.2 4.8 9.2 14.5

 充実 36.9 33.3 35.0 31.6 28.6 29.0 38.7 32.8 37.1 32.9 39.8 24.6 34.2  充実 0.6 0.7 0.6 0.8 1.5 0.8 1.3 1.3

 まあ充実 38.6 38.3 36.9 39.1 57.1 35.9 38.7 38.5 37.1 46.1 33.7 40.0 34.2  まあ充実 3.2 4.3 4.4 4.5 6.1 3.2 4.9 1.3 6.0 6.2 3.9

充実計 75.5 71.7 71.9 70.7 85.7 64.9 77.4 71.3 74.3 78.9 73.5 64.6 68.4 充実計 3.8 5.0 5.0 5.3 7.6 3.2 5.7 2.6 6.0 6.2 5.3

 あまり 10.1 9.3 6.9 12.0 14.3 11.5 7.7 9.1 11.4 7.9 10.8 10.8 7.9  あまり 5.2 7.7 11.3 3.8 6.9 8.4 7.5 8.6 6.6 4.8 9.2 10.5

 していない 1.8 1.3 0.6 2.3 2.3 0.6 1.1 2.9 1.2 1.5 2.6  していない 3.5 5.0 4.4 6.0 6.9 2.6 5.3 2.9 3.9 3.6 7.7 5.3

非充実計 12.0 10.7 7.5 14.3 14.3 13.7 8.4 10.2 14.3 7.9 12.0 12.3 10.5 非充実計 8.7 12.7 15.6 9.8 13.7 11.0 12.8 11.4 10.5 8.4 16.9 15.8

 充実 30.5 25.3 26.3 24.1 28.6 25.2 25.8 27.5 8.6 30.3 31.3 18.5 19.7  充実 0.7 1.0 0.6 1.5 2.3 1.1 1.2 1.5 1.3

 まあ充実 22.3 22.3 18.8 25.6 42.9 24.4 20.6 22.6 20.0 32.9 16.9 21.5 18.4  まあ充実 1.7 1.7 2.5 0.8 2.3 0.6 1.9 1.3 1.2 4.6

充実計 52.8 47.7 45.0 49.6 71.4 49.6 46.5 50.2 28.6 63.2 48.2 40.0 38.2 充実計 2.4 2.7 3.1 2.3 4.6 0.6 3.0 1.3 2.4 6.2 1.3

 あまり 8.2 9.3 8.8 9.8 14.3 8.4 10.3 9.4 8.6 9.2 6.0 13.8 9.2  あまり 2.0 2.0 1.9 2.3 0.8 2.6 2.3 4.6 3.9

 していない 2.3 2.3 1.3 3.8 1.5 3.2 2.6 2.6 3.6 1.5 1.3  していない 1.6 2.7 3.1 2.3 4.6 1.3 3.0 2.6 1.2 3.1 3.9

非充実計 10.5 11.7 10.0 13.5 14.3 9.9 13.5 12.1 8.6 11.8 9.6 15.4 10.5 非充実計 3.6 4.7 5.0 4.5 5.3 3.9 5.3 2.6 1.2 7.7 7.9

 非加入 24.2 23.0 24.4 21.8 14.3 19.1 25.8 19.2 51.4 11.8 27.7 21.5 30.3  非加入 6.5 10.3 12.5 8.3 11.5 9.7 10.2 11.4 9.2 10.8 9.2 11.8

 お金 41.2 39.0 31.3 47.4 57.1 38.2 40.6 38.9 40.0 39.5 44.6 30.8 39.5  お金 6.2 8.3 8.1 9.0 9.9 7.1 9.1 2.9 7.9 3.6 10.8 11.8

 勉学上 40.0 35.3 36.3 32.3 71.4 31.3 40.0 32.1 60.0 39.5 44.6 30.8 25.0  勉学上 6.7 7.7 6.3 9.8 7.6 7.1 7.9 5.7 7.9 8.4 10.8 3.9

 生きがい 15.0 12.3 10.0 15.8 9.9 14.8 13.2 5.7 14.5 13.3 13.8 7.9  生きがい 5.6 6.7 5.0 9.0 6.1 6.5 7.2 2.9 7.9 3.6 6.2 9.2

 専攻進路 23.5 9.7 9.4 9.8 14.3 9.9 10.3 8.7 17.1 13.2 10.8 12.3 2.6  専攻進路 4.1 3.0 3.8 2.3 2.3 3.9 3.4 5.3 3.6 2.6

 就職 34.6 35.3 27.5 42.9 71.4 34.4 36.8 37.4 20.0 30.3 37.3 55.4 21.1  就職 6.5 9.0 10.0 8.3 9.9 8.4 10.2 6.6 6.0 15.4 9.2

 対人関係 9.7 8.7 7.5 9.8 14.3 7.6 9.0 8.7 8.6 9.2 8.4 10.8 6.6  対人関係 4.6 4.7 5.0 4.5 4.6 4.5 4.9 2.9 3.9 4.8 6.2 3.9

 恋愛 16.8 14.3 10.0 19.5 14.3 17.6 12.9 14.7 11.4 18.4 15.7 12.3 10.5  恋愛 3.0 3.3 3.8 3.0 3.8 2.6 3.8 5.3 1.2 6.2 1.3

 性格能力 18.9 13.7 11.3 15.8 28.6 10.7 16.1 14.3 8.6 13.2 14.5 20.0 7.9  性格能力 4.8 7.3 7.5 7.5 6.1 7.7 7.5 5.7 7.9 6.0 7.7 7.9

 生活雑事 5.4 4.0 2.5 5.3 14.3 3.1 5.2 3.4 8.6 2.6 2.4 3.1 7.9  生活雑事 1.2 2.0 0.6 3.8 0.8 2.6 2.3 2.6 2.4 1.5 1.3

 時間不足 24.5 16.0 13.1 18.8 28.6 13.0 18.7 14.7 25.7 11.8 15.7 20.0 17.1  時間不足 3.4 5.0 5.6 4.5 6.1 3.9 5.7 3.9 3.6 7.7 5.3

 バイト 15.5 14.0 13.1 14.3 28.6 10.7 17.4 13.2 20.0 15.8 18.1 13.8 7.9  バイト 2.8 3.0 2.5 3.8 3.8 1.9 3.4 5.3 1.2 6.2

 政治社会 5.6 4.0 1.9 6.0 14.3 6.1 1.9 4.2 2.9 2.6 1.2 7.7 5.3  政治社会 1.2 0.3 0.6 0.8 0.4 1.5

 サークル 8.4 5.0 5.0 5.3 5.3 5.2 5.3 2.9 6.6 8.4 4.6  サークル 1.2 0.3 0.8 0.4 1.5

 健康 8.1 4.7 3.1 6.0 14.3 6.1 3.9 4.5 5.7 1.3 4.8 10.8 2.6  健康 2.7 3.0 2.5 3.8 0.8 4.5 3.0 2.9 2.6 3.6 1.5 3.9

 家族 5.0 3.0 3.1 3.0 4.6 1.9 2.6 5.7 1.3 4.8 4.6 1.3  家族 1.3 2.7 2.5 3.0 4.5 3.0 2.6 1.2 3.1 3.9

 コロナ 2.9 3.0 3.1 3.0 3.1 2.6 3.4 1.3 2.4 3.1 5.3  コロナ 0.8 1.3 0.6 2.3 0.8 1.3 1.1 2.9 1.3 1.2 3.1

 その他 0.3 0.3 0.6 0.4 1.3  その他 0.0

 特にない 6.7 6.0 7.5 4.5 5.3 5.8 6.0 5.7 7.9 6.0 3.1 6.6  特にない 0.3 1.7 2.5 0.8 3.1 0.6 1.5 2.9 1.3 3.1 2.6
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サークル

①サークル加入状況※(１つのみ) 第50表/サークルに加入 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

現在所属している 58.4 55.5 58.7 66.0 61.1 52.4 43.5 53.7 49.4 57.1 85.7 55.7 52.3 57.7 22.9 75.0 54.2 55.4 30.3 57.9 34.0

以前所属・今はやめている 17.9 14.3 16.3 13.0 17.3 25.0 17.9 13.3 15.6 11.3 10.7 14.2 13.2 14.3 2.6 8.4 10.8 31.6 11.3 22.6

現在未所属・今後所属予定 2.1 3.7 3.3 1.6 1.3 1.8 11.1 3.0 3.1 3.0 5.3 1.3 3.4 7.9 1.2 1.5 1.3 2.8 3.8

今後も入らない 21.6 24.6 21.0 18.6 20.3 20.7 27.5 30.0 31.9 28.6 14.3 28.2 32.3 25.7 62.9 14.5 36.1 32.3 36.8 27.9 39.6

無回答 2.0 0.7 0.8

②サークル加入状況と学生生活の充実度（１つのみ） 第52・53表/学生生活は充実している(サークル加入・未加入) (％)

全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計 全国 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

現在加入 58.4 53.7 49.4 57.1 85.7 55.7 52.3 57.7 22.9 75.0 54.2 55.4 30.3 57.9 34.0 未加入計 41.6 46.3 50.6 42.9 14.3 44.3 47.7 42.3 77.1 25.0 45.8 44.6 69.7 42.1 66.0

 充実 24.4 16.0 15.0 18.0 13.7 18.7 17.0 8.6 19.7 19.3 12.3 11.8 19.4  充実 10.9 8.3 8.8 8.3 6.9 10.3 7.5 14.3 2.6 8.4 10.8 11.8 10.1

 まあ充実 29.4 31.7 26.9 34.6 85.7 34.4 29.7 34.0 14.3 51.3 31.3 29.2 14.5 38.5  まあ充実 22.7 26.3 28.8 24.1 14.3 23.7 27.1 23.0 51.4 13.2 26.5 24.6 40.8 32.0

充実計 53.8 47.7 41.9 52.6 85.7 48.1 48.4 50.9 22.9 71.1 50.6 41.5 26.3 57.9 充実計 33.6 34.7 37.5 32.3 14.3 30.5 37.4 30.6 65.7 15.8 34.9 35.4 52.6 42.1

 あまり 3.9 5.0 5.6 4.5 6.1 3.2 5.7 2.6 3.6 12.3 2.6 28.3  あまり 6.3 9.7 11.9 7.5 9.9 9.7 9.4 11.4 9.2 9.6 7.7 11.8 54.7

 していない 0.7 1.0 1.9 1.5 0.6 1.1 1.3 1.5 1.3 5.7  していない 1.7 2.0 1.3 3.0 3.8 0.6 2.3 1.2 1.5 5.3 11.3

非充実計 4.6 6.0 7.5 4.5 7.6 3.9 6.8 3.9 3.6 13.8 3.9 34.0 非充実計 7.9 11.7 13.1 10.5 13.7 10.3 11.7 11.4 9.2 10.8 9.2 17.1 66.0

③サークル加入時期(現在加入している）（１つのみ） 第51表/サークルに加入したのはいつ (％)

全国 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

現在加入・所属 58.4 43.5 53.7 49.4 57.1 85.7 55.7 52.3 57.7 22.9 75.0 54.2 55.4 30.3 57.9 34.0

今年３月以前 35.4 34.9 28.0 25.0 31.6 28.6 25.2 29.7 29.4 17.1 1.3 38.6 44.6 28.9 28.7 24.5

今年４月 12.2 2.5 15.0 12.5 15.8 57.1 19.8 11.0 16.6 2.9 47.4 6.0 6.2 18.2

今年５月 7.9 0.6 5.7 6.3 5.3 6.1 5.8 6.0 2.9 18.4 1.2 3.1 5.7 5.7

今年６月 1.6 1.2 3.0 4.4 1.5 1.5 4.5 3.4 6.6 3.6 1.5 3.2 1.9

今年７月 0.4 1.5 1.0 1.3 0.8 1.5 0.6 1.1 3.6 1.2

今年８月 0.2 1.2

今年９月 0.3 0.3 0.3 0.8 0.6 0.4 1.3 0.4

今年10月以降 0.4 0.9 0.7 1.5 1.5 0.8 1.2 1.3 0.4 1.9

無回答 0.0 0.3
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進路と就職

①学部教育課程修了後の進路※(１つのみ) 第54表/学部教育課程修了後の進路 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

就職する予定 60.1 92.0 91.0 93.7 91.0 88.4 92.6 92.0 90.0 94.7 85.7 90.8 92.9 92.1 91.4 93.4 85.5 95.4 94.7 93.9 83.0

大学院進学予定 27.3 1.7 1.0 1.0 2.4 1.2 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

起業・フリーランス 1.0 0.3 1.0 1.9 2.3 1.1 1.2 1.5 1.3 0.4 3.8

まだ決めていない 10.9 4.7 6.7 4.7 6.6 8.5 5.2 6.0 6.9 4.5 14.3 6.9 5.2 5.7 8.6 6.6 12.0 1.5 2.6 4.9 11.3

その他 0.6 0.7 0.6 0.8 1.3 0.8 1.2 1.3 0.4 1.9

どちらでもない 1.3 1.0 1.6 1.3 0.6

無回答 0.3 0.3

＊19年まで「どちらでもない」 ＊20年から「起業・フリーランスを考えている」「その他」

＊20・21年はこれからの進路で「中退予定＋無回答」以外を対象

②就職に対する意識※(１つのみ) 第55表/就職についての不安・第57表/職業・職種のために何かしている・第58表/就きたい職業・職種の決定 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

とても 31.1 45.8 42.3 42.7 34.9 37.2 54.6 38.3 38.8 37.6 42.9 37.4 38.1 40.8 20.0 38.2 42.2 49.2 25.0 35.2 52.8

感じている 43.8 41.9 45.3 39.9 51.2 42.1 28.4 38.3 31.9 45.1 57.1 41.2 37.4 37.4 45.7 40.8 45.8 33.8 31.6 40.5 28.3

感じている計 74.8 87.7 87.6 82.6 86.1 79.3 83.0 76.7 70.6 82.7 100.0 78.6 75.5 78.1 65.7 78.9 88.0 83.1 56.6 75.7 81.1

あまり 20.8 6.3 7.7 13.8 9.6 16.5 13.3 18.3 23.1 13.5 14.5 20.6 16.6 31.4 17.1 9.6 13.8 32.9 20.6 7.5

感じていない 4.4 2.0 3.0 2.8 4.0 4.3 3.7 5.0 6.3 3.8 6.9 3.9 5.3 2.9 3.9 2.4 3.1 10.5 3.6 11.3

感じていない計 25.2 8.3 10.7 16.6 13.6 20.8 17.0 23.3 29.4 17.3 21.4 24.5 21.9 34.3 21.1 12.0 16.9 43.4 24.3 18.9

無回答 4.0 1.7 0.8 0.3

している 22.5 17.9 19.7 19.0 18.3 21.3 21.3 22.0 23.8 20.3 14.3 20.6 22.6 20.4 34.3 6.6 16.9 36.9 30.3 22.3 20.8

まあ 29.2 29.2 28.7 26.5 28.6 26.8 35.5 31.3 33.1 29.3 28.6 31.3 31.0 30.2 40.0 30.3 30.1 33.8 31.6 34.0 18.9

している計 51.7 47.1 48.4 45.5 46.9 48.1 56.8 53.3 56.9 49.6 42.9 51.9 53.5 50.6 74.3 36.8 47.0 70.8 61.8 56.3 39.6

あまり 31.2 36.5 33.0 36.4 36.2 37.2 31.2 30.3 26.9 33.1 57.1 32.1 29.7 31.7 20.0 38.2 34.9 21.5 25.0 30.0 32.1

していない 17.1 12.3 15.7 15.8 15.9 14.6 12.0 16.3 16.3 17.3 16.0 16.8 17.7 5.7 25.0 18.1 7.7 13.2 13.8 28.3

していない計 48.3 48.8 48.7 52.2 52.1 51.8 43.2 46.7 43.1 50.4 57.1 48.1 46.5 49.4 25.7 63.2 53.0 29.2 38.2 43.7 60.4

無回答 4.0 3.0 2.4 1.0

内定している 13.0 14.3 13.0 16.9 18.3 16.0 19.0 20.6 18.0 16.0 21.9 18.5 22.9 2.6 2.4 1.5 68.4 19.0 18.9

未内定・決定 13.2 7.3 11.1 10.6 7.9 9.3 14.0 14.4 13.5 14.3 17.6 9.7 13.6 17.1 11.8 13.3 24.6 7.9 15.0 9.4

決定・内定済 20.9

だいたい 34.9 42.2 36.0 30.8 34.2 34.8 38.0 27.3 22.5 31.6 57.1 26.0 27.7 24.2 51.4 25.0 26.5 47.7 13.2 28.7 20.8

決めている計 61.1 63.1 57.6 54.9 61.7 61.0 63.3 60.3 57.5 63.2 71.4 59.5 59.4 56.2 91.4 39.5 42.2 73.8 89.5 62.8 49.1

あまり 26.5 24.3 26.7 30.4 22.6 19.5 22.5 25.0 26.3 24.1 14.3 24.4 26.5 27.9 2.9 31.6 39.8 21.5 5.3 23.5 32.1

決めていない 12.4 10.3 14.7 13.0 14.6 19.5 14.2 14.7 16.3 12.8 14.3 16.0 14.2 15.8 5.7 28.9 18.1 4.6 5.3 13.8 18.9

決めていない計 38.9 34.6 41.4 43.4 37.2 39.0 36.7 39.7 42.5 36.8 28.6 40.5 40.6 43.8 8.6 60.5 57.8 26.2 10.5 37.2 50.9

無回答 2.3 1.0 1.6 1.0
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③就職予定者の意識(１つのみ) 第59表/就職についての不安・第61表/職業・職種のために何かしている・第62表/就きたい職業・職種の決定(就職予定) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

就職予定 60.1 92.0 91.0 93.7 91.0 88.4 92.6 92.0 90.0 94.7 85.7 90.8 92.9 92.1 91.4 93.4 85.5 95.4 94.7 93.9 83.0

とても感じている 20.5 41.2 40.3 39.9 33.2 32.9 50.9 35.7 35.6 36.1 28.6 34.4 36.1 38.5 14.3 36.8 36.1 49.2 22.4 32.4 50.9

感じている 25.5 39.5 40.7 38.3 46.8 37.8 26.5 35.7 29.4 42.1 57.1 38.2 34.8 34.7 42.9 38.2 42.2 29.2 31.6 38.5 22.6

感じている計 46.1 80.7 81.0 78.2 80.0 70.7 77.4 71.3 65.0 78.2 85.7 72.5 71.0 73.2 57.1 75.0 78.3 78.5 53.9 70.9 73.6

あまり感じていない 11.6 5.6 6.7 12.3 7.3 14.6 12.3 17.0 20.6 13.5 13.0 19.4 15.1 31.4 15.8 6.0 13.8 32.9 19.8 3.8

感じていない 2.5 2.0 2.0 2.4 3.3 3.0 2.8 3.7 4.4 3.0 5.3 2.6 3.8 2.9 2.6 1.2 3.1 7.9 3.2 5.7

感じていない計 14.1 7.6 8.7 14.7 10.6 17.6 15.1 20.7 25.0 16.5 18.3 21.9 18.9 34.3 18.4 7.2 16.9 40.8 23.1 9.4

無回答 3.7 1.3 0.8 0.3

している 16.3 17.3 17.7 18.2 15.6 18.3 19.8 20.7 21.3 20.3 14.3 18.3 22.6 18.9 34.3 6.6 15.7 35.4 27.6 21.5 17.0

まあしている 18.7 26.9 26.7 25.7 26.9 25.0 33.6 29.0 30.6 27.1 28.6 29.8 27.7 28.3 34.3 28.9 25.3 32.3 30.3 32.0 15.1

している計 35.0 44.2 44.4 43.9 42.5 43.3 53.4 49.7 51.9 47.4 42.9 48.1 50.3 47.2 68.6 35.5 41.0 67.7 57.9 53.4 32.1

あまりしていない 16.8 33.9 29.7 34.4 33.9 36.0 28.4 28.3 25.0 31.6 42.9 29.0 28.4 29.8 17.1 36.8 30.1 20.0 25.0 28.3 28.3

していない 8.4 10.0 14.7 13.0 13.6 9.1 10.8 14.0 13.1 15.8 13.7 14.2 15.1 5.7 21.1 14.5 7.7 11.8 12.1 22.6

していない計 25.1 43.9 44.4 47.4 47.5 45.1 39.2 42.3 38.1 47.4 42.9 42.7 42.6 44.9 22.9 57.9 44.6 27.7 36.8 40.5 50.9

無回答 4.0 2.3 2.4 1.0

内定している 12.5 14.3 13.0 16.9 18.3 15.7 19.0 20.6 18.0 16.0 21.9 18.5 22.9 2.6 2.4 1.5 68.4 19.0 18.9

内定していないが決めている 9.6 6.3 10.7 9.6 6.7 8.3 12.3 11.9 12.8 14.3 16.0 8.4 12.1 14.3 10.5 13.3 23.1 3.9 14.2 3.8

決定・内定済 19.9

だいたい決めている 19.1 38.2 33.7 29.2 29.2 31.1 35.2 26.0 20.6 30.8 57.1 24.4 26.5 23.4 45.7 25.0 22.9 46.2 13.2 27.5 18.9

決めている計 41.3 58.1 54.3 52.9 55.7 56.1 59.2 57.3 53.1 61.7 71.4 56.5 56.8 54.0 82.9 38.2 38.6 70.8 85.5 60.7 41.5

あまり決めていない 13.0 23.6 23.3 29.2 21.9 17.7 20.7 22.7 23.8 22.6 20.6 25.2 25.3 2.9 28.9 36.1 20.0 3.9 21.9 26.4

決めていない 5.9 8.0 12.7 10.3 12.6 14.6 12.7 12.0 13.1 10.5 14.3 13.7 11.0 12.8 5.7 26.3 10.8 4.6 5.3 11.3 15.1

決めていない計 18.9 31.6 36.0 39.5 34.5 32.3 33.4 34.7 36.9 33.1 14.3 34.4 36.1 38.1 8.6 55.3 47.0 24.6 9.2 33.2 41.5

無回答 2.3 0.7 1.2 0.7
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＊20・21年はこれからの進
路で「中退予定＋無回答」
以外を対象
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④大学院進学予定者の意識(１つのみ) 第65表/就職についての不安・第67表/職業・職種のために何かしている・第68表/就きたい職業・職種の決定(進学予定) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

大学院進学予定 27.3 1.7 1.0 1.0 2.4 1.2 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

とても感じている 6.6 0.7 0.3 0.6 0.6

感じている 12.8 1.0 0.3 0.6 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

感じている計 19.4 1.7 0.3 0.3 1.2 0.6 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

あまり感じていない 6.7 0.3 0.3 1.2

感じていない 1.2 0.3 0.3 0.6

感じていない計 7.9 0.0 0.6 0.6 1.2 0.6

無回答

している 4.1 0.7 0.3 0.3 2.4

まあしている 7.3 0.3 0.7 0.7 0.3 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

している計 11.4 1.0 1.0 1.0 2.4 0.3 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

あまりしていない 10.3 0.3

していない 5.6 0.7 0.6

していない計 15.9 0.7 0.9

無回答

内定している 0.3

内定していないが決めている 2.6 0.3 0.3 1.2 0.3

決定・内定済 0.7

だいたい決めている 12.0 0.7 0.3 0.7 0.6 0.6 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

決めている計 14.8 1.4 0.6 1.0 1.8 0.9 0.3 0.6 0.6 0.4 1.5 0.4

あまり決めていない 8.9 0.3 0.3

決めていない 3.6 0.3 0.6

決めていない計 12.5 0.3 0.3 0.6 0.3

無回答

⑤不安に感じている内容(不安に感じている人)(全体)(いくつでも) 第56表/どんな不安(とても不安感じる+感じる)(全体) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

不安感じる計 74.8 87.7 87.7 82.6 86.0 79.3 83.0 76.7 70.6 82.7 100.0 78.6 75.5 78.1 65.7 78.9 88.0 83.1 56.6 75.7 81.1

　就職ができるか 48.4 64.5 60.0 57.3 52.8 56.7 64.8 47.0 45.0 48.1 71.4 48.9 48.4 49.1 31.4 56.6 62.7 58.5 10.5 46.2 50.9

　希望の職種に就けるか 34.3 35.9 31.0 30.0 27.6 33.5 39.5 32.3 31.3 31.6 71.4 33.6 33.5 33.6 22.9 35.5 34.9 50.8 10.5 33.2 28.3

　希望の会社に入れるか 22.3 16.3 11.0 13.8 13.0 18.9 26.5 17.3 18.1 16.5 14.3 19.8 16.8 17.7 14.3 13.2 18.1 32.3 7.9 16.2 22.6

　就職先が安定しているか 22.2 27.9 21.0 19.4 18.6 26.8 35.2 19.0 18.8 18.8 28.6 23.7 15.5 20.4 8.6 26.3 14.5 27.7 9.2 15.8 34.0

　自分が仕事を続けられるか 21.9 17.3 23.7 19.8 14.6 23.2 23.8 22.7 21.3 24.1 28.6 26.7 20.0 22.6 22.9 18.4 19.3 21.5 31.6 20.6 32.1

　自分が何に向いているか 35.1 37.5 37.7 36.4 38.5 37.8 39.5 34.0 28.1 40.6 42.9 35.9 32.9 37.7 5.7 40.8 42.2 38.5 14.5 33.2 37.7

　雰囲気が合っているか 22.0 24.4 26.2 20.3 17.5 22.6 42.9 22.1 18.7 20.0 22.9 17.1 13.3 27.7 25.0 18.2 30.2

　人間関係がよいか 25.5 31.2 27.0 26.9 26.3 42.9 24.4 30.3 27.2 25.7 23.7 21.7 33.8 30.3 24.3 39.6

　やりがいを感じることができるか 18.5 21.6 15.0 14.4 15.0 28.6 16.8 14.2 16.6 2.9 17.1 10.8 18.5 14.5 13.4 22.6

　その他 0.7 0.3 0.3 2.8 1.0 0.9 0.7 1.3 1.5 0.8 1.5 1.3 0.4 1.9

　無回答 2.3 0.3 0.3 0.3 4.9 0.9 2.3 1.9 3.0 0.8 1.3 1.9 5.7 2.4 3.1 3.9 2.4 1.9

＊17年から｢職
場の雰囲気が
向いている
か」
＊20年から｢人
間関係がよい
か」｢やりがい
を感じること
ができるか」
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る
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を
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決めている｣
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これからの進
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定＋無回答」
以外を対象
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⑥不安に感じている内容(就職予定・不安に感じている人)(いくつでも) 第60表/どんな不安(就職予定)(とても不安感じる+感じる) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

就職予定 60.1 92.0 91.0 93.7 91.0 88.4 92.6 92.0 90.0 94.7 85.7 90.8 92.9 92.1 91.4 93.4 85.5 95.4 94.7 93.9 83.0

　不安感じる計 46.1 80.7 81.0 78.3 80.1 70.7 77.5 71.3 65.0 78.2 85.7 72.5 71.0 73.2 57.1 75.0 78.3 78.5 53.9 70.9 73.6

　　就職ができるか 30.0 59.1 56.7 53.8 49.8 50.6 60.5 43.7 42.5 44.4 57.1 45.0 45.2 46.0 25.7 52.6 56.6 56.9 9.2 43.3 45.3

　　希望の職種に就けるか 19.3 32.2 29.0 29.2 25.6 28.0 36.4 29.3 27.5 30.1 57.1 29.8 31.0 31.3 14.3 32.9 31.3 46.2 9.2 30.8 22.6

　　希望の会社に入れるか 13.0 15.3 10.3 13.8 12.0 14.6 25.3 16.7 16.9 16.5 14.3 19.1 16.1 17.4 11.4 13.2 16.9 32.3 6.6 15.8 20.8

　　就職先が安定しているか 12.5 26.6 19.3 18.2 17.6 22.6 32.7 18.0 16.9 18.8 28.6 22.1 14.8 19.6 5.7 26.3 13.3 26.2 7.9 15.4 30.2

　　自分が仕事を続けられるか 13.4 15.3 21.7 18.2 13.6 19.5 21.6 21.7 20.0 23.3 28.6 26.0 18.7 21.9 20.0 18.4 16.9 21.5 30.3 19.8 30.2

　　自分が何に向いているか 20.1 33.9 33.7 34.0 34.9 31.1 36.4 32.0 26.9 38.3 28.6 33.6 31.0 35.5 5.7 40.8 36.1 38.5 13.2 31.6 34.0

　　雰囲気が合っているか 14.0 20.7 25.0 18.3 15.6 21.1 28.6 18.3 18.1 18.1 20.0 15.8 9.6 26.2 23.7 16.6 26.4

　　人間関係がよいか 16.6 29.3 25.7 25.6 25.6 28.6 22.1 29.7 26.0 22.9 22.4 19.3 33.8 28.9 23.1 37.7

　　やりがいを感じることができるか 10.5 19.8 14.0 12.5 15.0 28.6 16.0 12.9 15.5 2.9 17.1 9.6 16.9 13.2 12.6 20.8

　　その他 0.3 0.3 0.3 2.4 1.0 0.9 0.7 1.3 1.5 0.8 1.5 1.3 0.4 1.9

　　無回答 1.5 0.3 0.3 0.3 4.3 0.9 2.0 1.3 3.0 0.8 1.3 1.5 5.7 2.4 3.1 2.6 2.0 1.9

⑦就職先を決めるにあたって重視する(した)こと(３つ選択) 第69・70表/就職先を決めるにあたって重視すること (％)

全国 06年 07年 14年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

業種 26.3 22.9 20.2 22.2 22.0 20.0 24.8 14.3 26.7 19.4 23.4 11.4 17.1 21.7 26.2 23.7 23.9 13.2

職種 32.6 64.6 48.6 32.4 33.3 30.0 35.3 71.4 28.2 38.1 33.6 31.4 39.5 30.1 29.2 34.2 34.0 30.2

収入面の待遇 49.7 49.5 62.8 60.8 50.7 48.1 53.4 57.1 55.7 48.4 50.2 54.3 67.1 53.0 46.2 35.5 49.8 54.7

収入面以外の待遇 30.2 15.9 33.2 44.4 32.0 39.4 23.3 28.6 30.5 35.5 32.1 31.4 22.4 31.3 33.8 40.8 30.8 37.7

所在地 17.5 34.6 31.6 15.4 20.7 20.6 20.3 28.6 22.1 20.0 21.1 17.1 14.5 18.1 27.7 23.7 20.2 22.6

経営理念・ビジョン 3.5 8.2 4.3 5.2 2.3 1.9 3.0 3.1 1.9 2.6 2.6 2.4 1.5 2.6 2.8

事業規模 1.9 4.5 4.3 2.5

やりがい 28.0 31.0 32.5 29.3 28.6 28.2 36.1 30.2 37.1 36.8 36.1 26.2 23.7 34.4 15.1

知名度が高い 4.3 9.0 4.3 3.1 3.3 5.0 1.5 3.1 3.9 3.4 2.9 3.9 2.4 1.5 5.3 3.6 1.9

親近感がある 1.6 13.1 7.1 2.8 2.3 1.9 3.0 3.8 1.3 1.9 5.7 4.8 1.5 2.6 2.4 1.9

成長性がある 5.7 15.7 8.3 6.5 6.0 6.3 6.0 5.3 5.8 4.9 14.3 5.3 3.6 9.2 6.6 6.5 3.8

安定性がある 18.8 30.2 30.3 29.4 30.8 42.9 29.8 32.9 31.7 20.0 35.5 22.9 35.4 28.9 30.8 28.3

社風や社員の雰囲気 21.3 39.5 33.6 23.3 21.3 26.3 14.3 23.7 24.5 24.2 17.1 23.7 16.9 30.8 23.7 23.5 22.6

専門性や資格を生かせる 12.2 20.7 17.0 10.2 4.7 5.0 4.5 4.6 5.2 3.8 11.4 3.9 8.4 6.2 5.7

専門性・技術が身につく 5.7 4.0 3.7 2.5 5.3 3.1 3.2 3.4 5.7 6.0 4.6 3.9 2.4 9.4

能力を評価してもらえる 7.0 22.7 13.0 16.7 5.7 4.4 6.8 14.3 5.3 5.8 5.7 5.7 5.3 7.2 6.2 3.9 5.3 7.5

入りやすい 1.4 3.5 1.2 1.2 0.7 0.6 0.8 0.8 0.6 0.8 1.3 1.2 0.4 1.9

なんとなく 0.8 4.1 2.0 1.2 0.3 0.8 0.8 0.4 1.2 0.4

他に受からなかった 0.2 0.8 0.4 0.6

その他 0.3 2.0 1.2 0.3 0.6 0.4 1.3 0.4

わからない 1.5 0.4 1.2 1.3 1.3 1.5 0.8 1.3 1.5 2.6 1.2 1.3 0.4 5.7

無回答 4.7 1.0 3.7 5.0 2.3 2.3 1.3 3.0 8.6 4.8 1.5 7.9 3.6 3.8

＊17年から｢職場の雰囲気が自
分に合っているか」
＊20年から｢人間関係がよい
か」｢やりがいを感じることが
できるか」
＊20・21年はこれからの進路で
「中退予定＋無回答」以外を対
象

＊14年から｢社風や社員の雰囲気｣
＊20年から｢安定性がある｣｢自分に専
門性・技術・資格が身につく｣
＊21年から｢やりがい｣
＊20年まで1～3番めまで１つずつ選
択、1～3番めの合計値（｢わからない｣
は1番めのみの選択肢）
＊08～13年、15～18年は調査せず
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インターンシップ

①この1年間の参加※、参加の目的(いくつでも) 第71表/この1年間でインターンシップへの参加・第72表/参加の目的 (％)

全国 15年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

参加したことがある 20.6 25.6 30.3 32.5 28.6 14.3 23.7 34.8 30.9 25.7 10.8 61.5 55.3 30.4 30.2

関心がある企業や業界を知るため 13.2 14.5 17.0 19.4 15.0 12.2 21.3 16.2 22.9 4.8 30.8 35.5 17.4 15.1

多くの企業や業界を知るため 9.0 13.3 12.7 14.4 11.3 9.2 15.5 13.6 5.7 3.6 27.7 22.4 12.6 13.2

社会の仕組みを知るため 2.5 4.3 5.0 4.4 5.3 14.3 4.6 5.2 4.9 5.7 1.2 13.8 6.6 4.9 5.7

インターンシップのプログラムに興味があったため 4.0 3.7 5.0 4.4 6.0 3.8 5.8 4.9 5.7 1.2 15.4 5.3 4.5 7.5

自分の適性を知るため 4.9 7.4 10.3 11.3 9.0 14.3 8.4 12.3 10.9 5.7 6.0 29.2 9.2 10.9 7.5

自分がやりたいことを探るため 6.4 9.9 12.0 12.5 12.0 9.2 14.8 12.8 5.7 7.2 27.7 15.8 12.6 9.4

働くことを体験するため 3.4 4.0 7.3 8.1 6.0 14.3 6.9 8.4 7.5 5.7 4.8 23.1 3.9 8.1 3.8

人脈を作るため 0.9 1.2 1.3 0.6 2.3 2.3 0.6 1.5 4.6 1.3 1.2 1.9

インターンシップ参加が本選考の必須条件になるため 1.3 0.3 2.0 1.9 2.3 2.3 1.9 2.3 1.5 6.6 1.6 3.8

その企業の本選考に有利になると思ったため 3.9 4.6 6.0 6.3 6.0 6.9 5.8 5.3 11.4 9.2 15.8 5.7 7.5

単位取得のため 0.7 0.6 2.3 2.5 2.3 3.1 1.9 2.6 1.2 7.7 1.3 2.4 1.9

周囲の人に勧められたため 0.6 0.3 1.0 1.9 0.8 1.3 1.1 1.2 1.5 1.3 0.8 1.9

周囲の人が参加するから 1.1 1.5 1.3 2.5 0.8 1.3 1.1 2.9 3.1 2.6 1.6

なんとなく・特に目的はない 0.2

その他 0.1

無回答 0.9 0.6 1.0 1.3 0.8 0.8 1.1 3.9 0.8 1.9

参加したことがない 79.4 74.4 69.7 67.5 71.4 85.7 76.3 65.2 69.1 74.3 100.0 89.2 38.5 44.7 69.6 69.8 ＊19年から参加の目的

無回答 ＊16～18年は調査せず

②この1年間の参加、参加の目的（学部課程修了後の進路別）（いくつでも）
第73～75表/この1年間でインターンシップへの参加・参加の目的(就職予定) (％)

全国 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

就職予定 60.1 92.6 92.0 90.0 94.7 85.7 90.8 92.9 92.1 91.4 93.4 85.5 95.4 94.7 93.9 83.0

　参加したことがある 16.6 25.6 29.7 31.9 27.8 14.3 22.9 34.2 30.2 25.7 9.6 60.0 55.3 30.0 28.3

関心ある企業知る 11.1 14.5 17.0 19.4 15.0 12.2 21.3 16.2 22.9 4.8 30.8 35.5 17.4 15.1

多くの企業を知る 7.9 13.3 12.7 14.4 11.3 9.2 15.5 13.6 5.7 3.6 27.7 22.4 12.6 13.2

社会の仕組み知る 1.8 4.3 5.0 4.4 5.3 14.3 4.6 5.2 4.9 5.7 1.2 13.8 6.6 4.9 5.7

プログラムに興味 3.0 3.7 4.7 3.8 6.0 3.1 5.8 4.5 5.7 1.2 13.8 5.3 4.5 5.7

適性を知る 4.0 7.4 10.3 11.3 9.0 14.3 8.4 12.3 10.9 5.7 6.0 29.2 9.2 10.9 7.5

やりたいこと探る 5.2 9.9 11.3 11.9 11.3 8.4 14.2 12.1 5.7 6.0 26.2 15.8 12.1 7.5

働くことを体験 2.8 4.0 7.0 8.1 5.3 14.3 6.9 7.7 7.2 5.7 3.6 23.1 3.9 7.7 3.8

人脈を作る 0.7 1.2 1.3 0.6 2.3 2.3 0.6 1.5 4.6 1.3 1.2 1.9

本選考の必須条件 1.3 0.3 2.0 1.9 2.3 2.3 1.9 2.3 1.5 6.6 1.6 3.8

本選考に有利 3.6 4.6 6.0 6.3 6.0 6.9 5.8 5.3 11.4 9.2 15.8 5.7 7.5

単位取得 0.5 0.6 2.3 2.5 2.3 3.1 1.9 2.6 1.2 7.7 1.3 2.4 1.9

勧められた 0.4 0.3 1.0 1.9 0.8 1.3 1.1 1.2 1.5 1.3 0.8 1.9

周囲が参加 0.9 1.5 1.3 2.5 0.8 1.3 1.1 2.9 3.1 2.6 1.6

なんとなく 0.1

その他 0.1

無回答 0.7 0.6 1.0 1.3 0.8 0.8 1.1 3.9 0.8 1.9

　参加したことがない 43.5 67.0 62.3 58.1 66.9 71.4 67.9 58.7 61.9 65.7 93.4 75.9 35.4 39.5 64.0 54.7

参
加
の
目
的

参
加
の
目
的

＊20・21年はこれからの進路で「中退予定＋無回答」以外を対
象

20.6

0.0

10.8

61.5
55.3

79.4

100.0

89.2

38.5
44.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全国 １年 ２年 ３年 ４年

インターンシップ参加
参加したことがない

参加したことがある
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５．生協店舗や取り組みの評価

書籍部に対する評価 P60・P61

購買部に対する評価 P62・P63

生協食堂に対する評価 P64・P65

生協の取り組みに対する評価 P66～P68

生協に対する総合評価 P69
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書籍部(書籍コーナー)に対する評価

①書籍部の現状評価と点数 第317・319・321・323・325・327・329表/書籍部評価(現状) (％)

現状評価点数(点)

全
国

10
年

11
年

12
年

13
年

14
年

15
年

16
年

17
年

18
年

19
年

20
年

22
年

そ
う

思
う

ま
あ

思
う 思

う
計

あ
ま
り

思
わ

な
い 思

わ
ず計

無
回

答

割引がある 0.42 0.63 0.41 0.11 0.18 -0.04 -0.14 -0.15 7.7 15.7 23.3 17.7 14.3 32.0 44.7

営業時間がマッチ 0.23 0.30 0.21 -0.02 0.15 0.14 0.05 0.23 11.7 28.0 39.7 13.7 7.3 21.0 39.3

欲しい本がある 0.10 -0.04 -0.33 -0.18 -0.18 -0.20 -0.10 -0.12 4.7 21.0 25.7 21.3 10.7 32.0 42.3

話題の本がある 0.22 0.79 0.47 0.38 0.51 0.35 0.25 0.24 10.7 27.3 38.0 12.7 6.0 18.7 43.3

新刊がある 0.35 0.77 0.53 0.38 0.48 0.33 0.32 0.26 10.3 27.3 37.7 11.7 5.0 16.7 45.7

必要な本がある 0.74 1.18 1.04 0.97 0.85 0.41 0.51 0.56 21.0 27.3 48.3 5.7 4.0 9.7 42.0

注文品の入荷が早い 0.12 0.12 0.08 0.00 0.14 -0.02 0.08 0.20 6.7 26.0 32.7 12.0 3.7 15.7 51.7

平均点数(点) 0.31 0.54 0.34 0.23 0.30 0.14 0.14 0.17

＊評価点数(2点満点）＝{｢そう思う｣×2+｢まあ思う｣×1+｢あまり思わない｣×(-1)+｢思わない｣×(-2)}/100

＊21年は調査していない

②書籍部の優劣と点数 第318・320・322・324・326・328・330表/書籍部評価(優劣) (％)

優れ点数(点)

全
国

10
年

11
年

12
年

13
年

14
年

15
年

16
年

17
年

18
年

19
年

20
年

22
年

生
協

書
籍
部 生

協
以
外

近
隣

書
店

近
隣

以
外

通
販

サ
イ
ト

そ
の
他

無
回
答

割引がある 0.30 0.75 0.66 0.07 0.39 -0.01 0.15 -0.18 22.0 31.0 2.7 9.3 16.3 2.7 47.0

営業時間がマッチ -0.75 -0.49 -0.58 -0.86 -0.64 -0.47 -0.70 -0.57 12.7 41.3 5.7 15.7 17.7 2.3 46.0

欲しい本がある -0.93 -0.92 -1.02 -1.11 -1.14 -0.84 -0.83 -0.97 3.0 51.7 8.7 21.7 18.7 2.7 45.3

話題の本がある -0.96 -0.64 -0.75 -0.99 -0.74 -0.78 -0.82 -0.87 5.7 49.3 7.3 22.7 17.3 2.0 45.0

新刊がある -0.95 -0.72 -0.97 -1.10 -0.90 -0.73 -0.81 -0.85 5.7 48.0 8.3 20.3 17.0 2.3 46.3

必要な本がある 0.34 1.26 0.92 0.66 0.63 0.09 0.27 0.25 32.7 20.0 4.7 5.7 7.7 2.0 47.3

注文品の入荷が早い -0.53 -0.26 -0.29 -0.47 -0.19 -0.52 -0.43 -0.41 13.7 34.3 5.7 11.0 15.0 2.7 52.0

平均点数(点) -0.50 -0.15 -0.29 -0.54 -0.37 -0.47 -0.45 -0.51

＊優れ点数(2点満点）

＝{｢生協｣×2+｢生協以外｣×(-2)}/100

＊21年は調査していない

書籍部の現状について

優れている店舗

-2.00

-1.00

0.00

1.00

2.00
割引ある

営業時間

欲しい本

話題の本新刊ある

必要な本

入荷早い

書籍部の

現状評価と優劣

(項目別)

現状評価

優れ点数

（点）

22.0

12.7

3.0

5.7

5.7

32.7

13.7

2.7

5.7

8.7

7.3

8.3

4.7

5.7

9.3

15.7

21.7

22.7

20.3

5.7

11.0

16.3

17.7

18.7

17.3
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7.7

15.0

0 20 40 60

割引

ある

営業

時間

欲しい

本

話題

の本

新刊

ある

必要

な本

入荷

早い

優れている

店舗

生協 近隣書店

近隣以外 通販

(％)

0.54

0.00 0.14 0.14 0.17

-0.15

0.00

-0.47 -0.45 -0.51

-2.0

0.0

2.0

10年 15年 18年 20年 22年

現状評価と

優劣(経年)

現状評価

優れ点数

(点)
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③書籍部の現状評価と優劣評価 第317～330表/書籍部評価(現状・優劣) (％)

《自宅生》 《下宿生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協

生
協

以
外

近
隣

書
店

近
隣

以
外

通
販

サ
イ
ト

そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協

生
協

以
外

近
隣

書
店

近
隣

以
外

通
販

サ
イ
ト

そ
の
他

無
回
答

割引ある -0.15 8.1 16.9 25.0 15.6 16.3 31.9 43.1 -0.17 21.9 30.6 2.5 12.5 13.1 2.5 47.5 割引ある -0.16 7.5 14.3 21.8 19.5 12.8 32.3 45.9 -0.24 21.1 33.1 3.0 6.0 21.1 3.0 45.9

営業時間 0.13 10.0 26.3 36.3 16.9 8.1 25.0 38.8 -0.65 11.3 43.8 3.8 20.0 16.9 3.1 45.0 営業時間 0.35 14.3 29.3 43.6 9.8 6.8 16.5 39.8 -0.50 14.3 39.1 7.5 11.3 18.8 1.5 46.6

欲しい本 -0.15 4.4 20.6 25.0 21.3 11.3 32.5 42.5 -1.06 1.3 54.4 7.5 25.6 18.1 3.1 44.4 欲しい本 -0.10 5.3 21.8 27.1 21.1 10.5 31.6 41.4 -0.90 4.5 49.6 9.8 18.0 19.5 2.3 45.9

話題の本 0.18 9.4 27.5 36.9 12.5 8.1 20.6 42.5 -0.95 3.8 51.3 6.9 25.0 17.5 1.9 45.0 話題の本 0.32 12.8 27.1 39.8 12.8 3.8 16.5 43.6 -0.81 7.5 48.1 7.5 20.3 18.0 2.3 44.4

新刊ある 0.23 10.6 25.6 36.3 12.5 5.6 18.1 45.6 -0.92 4.4 50.6 6.3 23.8 18.1 2.5 45.0 新刊ある 0.31 10.5 29.3 39.8 10.5 4.5 15.0 45.1 -0.78 6.8 45.9 10.5 17.3 15.8 2.3 47.4

必要な本 0.51 22.5 24.4 46.9 8.8 5.0 13.8 39.4 0.23 31.9 20.6 4.4 5.6 8.1 2.5 47.5 必要な本 0.64 20.3 30.8 51.1 1.5 3.0 4.5 44.4 0.29 33.8 19.5 4.5 6.0 7.5 1.5 46.6

入荷早い 0.14 5.0 25.6 30.6 14.4 3.8 18.1 51.3 -0.48 12.5 36.3 5.6 13.8 15.0 1.9 51.3 入荷早い 0.29 9.0 27.1 36.1 8.3 3.8 12.0 51.9 -0.35 15.0 32.3 5.3 8.3 15.0 3.8 52.6

平均(点) 0.13 -0.57 平均(点) 0.24 -0.47

《1年生》 《2年生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協

生
協

以
外

近
隣

書
店

近
隣

以
外

通
販

サ
イ
ト

そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協

生
協

以
外

近
隣

書
店

近
隣

以
外

通
販

サ
イ
ト

そ
の
他

無
回
答

割引ある -0.30 6.6 11.8 18.4 15.8 19.7 35.5 46.1 -0.39 13.2 32.9 5.3 10.5 14.5 2.6 53.9 割引ある -0.13 9.6 9.6 19.3 18.1 12.0 30.1 50.6 0.00 26.5 26.5 2.4 9.6 10.8 3.6 47.0

営業時間 0.30 10.5 32.9 43.4 13.2 5.3 18.4 38.2 -0.61 9.2 39.5 5.3 15.8 14.5 3.9 51.3 営業時間 0.22 12.0 24.1 36.1 12.0 7.2 19.3 44.6 -0.53 13.3 39.8 4.8 20.5 12.0 2.4 47.0

欲しい本 -0.21 3.9 18.4 22.4 23.7 11.8 35.5 42.1 -0.87 2.6 46.1 5.3 18.4 18.4 3.9 51.3 欲しい本 -0.08 4.8 19.3 24.1 20.5 8.4 28.9 47.0 -0.92 4.8 50.6 12.0 21.7 15.7 1.2 44.6

話題の本 0.11 9.2 22.4 31.6 17.1 6.6 23.7 44.7 -0.82 5.3 46.1 5.3 19.7 18.4 2.6 48.7 話題の本 0.22 12.0 22.9 34.9 13.3 6.0 19.3 45.8 -0.72 8.4 44.6 8.4 24.1 9.6 2.4 47.0

新刊ある 0.20 13.2 22.4 35.5 13.2 7.9 21.1 43.4 -0.84 3.9 46.1 7.9 18.4 17.1 2.6 50.0 新刊ある 0.31 10.8 25.3 36.1 10.8 2.4 13.3 50.6 -0.68 9.6 43.4 8.4 21.7 10.8 2.4 47.0

必要な本 0.43 19.7 23.7 43.4 6.6 6.6 13.2 43.4 -0.13 22.4 28.9 7.9 7.9 7.9 5.3 48.7 必要な本 0.54 22.9 20.5 43.4 7.2 2.4 9.6 47.0 0.41 34.9 14.5 4.8 7.2 1.2 1.2 50.6

入荷早い 0.12 2.6 25.0 27.6 10.5 3.9 14.5 57.9 -0.60 6.6 36.8 7.9 14.5 11.8 2.6 56.6 入荷早い 0.17 4.8 25.3 30.1 13.3 2.4 15.7 54.2 -0.22 18.1 28.9 3.6 10.8 10.8 3.6 53.0

平均(点) 0.09 -0.61 平均(点) 0.18 -0.38

《3年生》 《4年生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協

生
協

以
外

近
隣

書
店

近
隣

以
外

通
販

サ
イ
ト

そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協

生
協

以
外

近
隣

書
店

近
隣

以
外

通
販

サ
イ
ト

そ
の
他

無
回
答

割引ある 0.03 6.2 23.1 29.2 20.0 6.2 26.2 44.6 -0.12 23.1 29.2 7.7 20.0 1.5 47.7 割引ある -0.18 7.9 19.7 27.6 17.1 18.4 35.5 36.8 -0.21 25.0 35.5 2.6 9.2 21.1 2.6 39.5

営業時間 0.35 13.8 29.2 43.1 9.2 6.2 15.4 41.5 -0.34 18.5 35.4 4.6 15.4 15.4 46.2 営業時間 0.07 10.5 26.3 36.8 19.7 10.5 30.3 32.9 -0.79 10.5 50.0 7.9 10.5 28.9 2.6 39.5

欲しい本 -0.03 6.2 20.0 26.2 20.0 7.7 27.7 46.2 -0.92 3.1 49.2 10.8 24.6 13.8 47.7 欲しい本 -0.16 3.9 26.3 30.3 21.1 14.5 35.5 34.2 -1.18 1.3 60.5 6.6 22.4 26.3 5.3 38.2

話題の本 0.35 9.2 30.8 40.0 10.8 1.5 12.3 47.7 -0.95 3.1 50.8 7.7 27.7 15.4 46.2 話題の本 0.30 11.8 34.2 46.1 9.2 9.2 18.4 35.5 -1.03 5.3 56.6 7.9 19.7 26.3 2.6 38.2

新刊ある 0.26 6.2 30.8 36.9 10.8 3.1 13.8 49.2 -0.89 3.1 47.7 10.8 23.1 13.8 49.2 新刊ある 0.28 10.5 31.6 42.1 11.8 6.6 18.4 39.5 -1.00 5.3 55.3 6.6 18.4 26.3 3.9 39.5

必要な本 0.62 20.0 30.8 50.8 6.2 1.5 7.7 41.5 0.43 35.4 13.8 3.1 4.6 6.2 50.8 必要な本 0.65 21.1 35.5 56.6 2.6 5.3 7.9 35.5 0.32 38.2 22.4 2.6 2.6 15.8 1.3 39.5

入荷早い 0.37 12.3 26.2 38.5 10.8 1.5 12.3 49.2 -0.18 18.5 27.7 7.7 9.2 9.2 1.5 53.8 入荷早い 0.17 7.9 27.6 35.5 13.2 6.6 19.7 44.7 -0.63 11.8 43.4 3.9 9.2 27.6 2.6 44.7

平均(点) 0.28 -0.43 平均(点) 0.16 -0.65

＊評価点数(2点満点）＝{｢そう思う｣×2+｢まあ思う｣×1+｢あまり思わない｣×(-1)+｢思わない｣×(-2)}/100

＊優れ点数(2点満点）＝{｢生協｣×2+｢生協以外｣×(-2)}/100

書籍部の現状について 優れている店舗 書籍部の現状について 優れている店舗

書籍部の現状について 優れている店舗 書籍部の現状について 優れている店舗

書籍部の現状について 優れている店舗 書籍部の現状について 優れている店舗
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購買部(購買コーナー・パンショップ)に対する評価

①購買部の現状評価と点数 第331・333・335・337・339表/購買部評価(現状) (％)

現状評価点数(点)

全
国

10
年

11
年

12
年

13
年

14
年

15
年

16
年

17
年

18
年

19
年

20
年

22
年

そ
う

思
う

ま
あ

思
う 思

う
計

あ
ま
り

思
わ

な
い 思

わ
ず計

無
回
答

価格が安い -0.11 0.44 0.25 0.00 0.16 -0.18 -0.11 -0.06 9.3 17.0 26.3 22.0 9.7 31.7 42.0

営業時間がマッチ 0.26 0.25 0.34 0.04 0.19 0.23 0.11 0.39 14.0 28.7 42.7 9.3 4.0 13.3 44.0

欲しい商品がある 0.29 0.28 0.24 0.18 0.32 0.39 0.00 0.27 8.7 30.7 39.3 12.0 4.7 16.7 44.0

話題の商品がある -0.25 0.08 0.02 -0.10 0.04 -0.01 -0.17 -0.07 4.7 19.7 24.3 23.7 6.3 30.0 45.7

新しい商品がある 0.04 0.36 0.32 0.12 0.23 0.16 -0.15 0.03 7.0 20.7 27.7 23.0 4.3 27.3 45.0

平均点数(点) 0.04 0.28 0.23 0.05 0.19 0.12 -0.07 0.11

＊評価点数(2点満点）＝{｢そう思う｣×2+｢まあ思う｣×1+｢あまり思わない｣×(-1)+｢思わない｣×(-2)}/100

＊21年は調査していない

②購買部の優劣と点数 第332・334・336・338・340表/購買部評価(優劣) (％)

優れ点数(点)

全
国

10
年

11
年

12
年

13
年

14
年

15
年

16
年

17
年

18
年

19
年

20
年

22
年

生
協

購
買
部

生
協

以
外

コ
ン
ビ
ニ

ス
ー

パ
ー

量
販
店

そ
の
他

無
回
答

価格が安い -0.79 -0.43 -0.63 -0.65 -0.54 -0.78 -0.81 -0.65 12.3 45.0 2.7 35.0 6.0 1.3 42.7

営業時間がマッチ -1.12 -1.26 -1.03 -1.23 -1.10 -1.15 -1.06 -1.03 3.0 54.3 32.7 19.0 1.0 1.7 42.7

欲しい商品がある -1.13 -1.24 -1.21 -1.11 -0.93 -1.08 -1.06 -0.97 3.7 52.3 17.0 27.7 6.0 1.7 44.0

話題の商品がある -1.14 -1.22 -1.18 -1.14 -1.04 -1.12 -1.04 -0.96 3.3 51.3 33.3 13.3 2.7 2.0 45.3

新しい商品がある -1.14 -1.24 -1.12 -1.22 -1.10 -1.09 -1.07 -1.01 2.7 53.3 32.0 16.0 3.0 2.3 44.0

平均点数(点) -1.07 -1.08 -1.03 -1.07 -0.94 -1.04 -1.01 -0.92

＊優れ点数(2点満点）＝{｢生協｣×2+｢生協以外｣×(-2)}/100

＊21年は調査していない
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③購買部の現状評価と優劣評価 第331～340表/書籍部評価(現状・優劣) (％)

《自宅生》 《下宿生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協 生

協
以
外

コ
ン
ビ
ニ

ス
ー

パ
ー

量
販
店

そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協 生

協
以
外

コ
ン
ビ
ニ

ス
ー

パ
ー

量
販
店

そ
の
他

無
回
答

価格安い 0.08 10.6 18.8 29.4 19.4 6.3 25.6 45.0 -0.48 15.6 39.4 3.1 29.4 5.6 1.3 45.0 価格安い -0.24 8.3 13.5 21.8 25.6 14.3 39.8 38.3 -0.87 8.3 51.9 2.3 41.4 6.8 1.5 39.8

営業時間 0.35 12.5 28.1 40.6 10.6 3.8 14.4 45.0 -1.05 1.9 54.4 33.8 16.3 1.9 2.5 43.8 営業時間 0.47 16.5 29.3 45.9 6.8 4.5 11.3 42.9 -0.99 4.5 54.1 31.6 21.8 0.8 41.4

欲しい商品 0.32 8.8 31.3 40.0 11.9 2.5 14.4 45.6 -0.92 4.4 50.6 20.6 21.9 6.9 1.3 45.0 欲しい商品 0.21 9.0 29.3 38.3 12.8 6.8 19.5 42.1 -1.02 3.0 54.1 13.5 33.8 4.5 2.3 42.9

話題の商品 -0.04 3.8 21.3 25.0 22.5 5.0 27.5 47.5 -0.94 3.8 50.6 33.8 10.6 4.4 1.9 45.6 話題の商品 -0.12 6.0 18.0 24.1 25.6 8.3 33.8 42.1 -0.98 3.0 51.9 33.8 15.8 2.3 45.1

新しい商品 0.08 6.9 23.1 30.0 20.0 4.4 24.4 45.6 -0.98 3.1 51.9 31.3 13.8 5.0 1.9 45.0 新しい商品 -0.04 7.5 17.3 24.8 27.1 4.5 31.6 43.6 -1.04 2.3 54.1 33.1 18.0 0.8 2.3 43.6

平均(点) 0.16 -0.87 平均(点) 0.05 -0.98

《1年生》 《2年生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協 生

協
以
外

コ
ン
ビ
ニ

ス
ー

パ
ー

量
販
店

そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協 生

協
以
外

コ
ン
ビ
ニ

ス
ー

パ
ー

量
販
店

そ
の
他

無
回
答

価格安い -0.21 7.9 13.2 21.1 21.1 14.5 35.5 43.4 -0.66 11.8 44.7 3.9 32.9 6.6 1.3 43.4 価格安い -0.01 9.6 16.9 26.5 20.5 8.4 28.9 44.6 -0.60 13.3 43.4 37.3 4.8 1.2 43.4

営業時間 0.33 13.2 26.3 39.5 6.6 6.6 13.2 47.4 -0.89 5.3 50.0 32.9 15.8 1.3 44.7 営業時間 0.47 15.7 27.7 43.4 7.2 2.4 9.6 47.0 -1.06 2.4 55.4 33.7 18.1 2.4 1.2 42.2

欲しい商品 0.25 13.2 22.4 35.5 10.5 6.6 17.1 47.4 -0.76 7.9 46.1 14.5 23.7 3.9 3.9 46.1 欲しい商品 0.34 9.6 31.3 41.0 9.6 3.6 13.3 45.8 -1.06 2.4 55.4 22.9 22.9 8.4 1.2 42.2

話題の商品 0.03 7.9 17.1 25.0 17.1 6.6 23.7 51.3 -0.87 3.9 47.4 35.5 7.9 1.3 2.6 48.7 話題の商品 -0.24 2.4 14.5 16.9 26.5 8.4 34.9 48.2 -0.96 3.6 51.8 33.7 12.0 3.6 2.4 44.6

新しい商品 0.22 10.5 23.7 34.2 11.8 5.3 17.1 48.7 -0.92 3.9 50.0 31.6 10.5 2.6 5.3 46.1 新しい商品 0.01 7.2 16.9 24.1 22.9 3.6 26.5 49.4 -1.04 2.4 54.2 32.5 15.7 3.6 2.4 43.4

平均(点) 0.12 -0.82 平均(点) 0.11 -0.94

《3年生》 《4年生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協 生

協
以
外

コ
ン
ビ
ニ

ス
ー

パ
ー

量
販
店

そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協 生

協
以
外

コ
ン
ビ
ニ

ス
ー

パ
ー

量
販
店

そ
の
他

無
回
答

価格安い 0.11 9.2 23.1 32.3 18.5 6.2 24.6 43.1 -0.65 12.3 44.6 1.5 40.0 1.5 1.5 43.1 価格安い -0.09 10.5 15.8 26.3 27.6 9.2 36.8 36.8 -0.71 11.8 47.4 5.3 30.3 10.5 1.3 40.8

営業時間 0.48 18.5 24.6 43.1 10.8 1.5 12.3 44.6 -1.05 1.5 53.8 27.7 26.2 44.6 営業時間 0.30 9.2 35.5 44.7 13.2 5.3 18.4 36.8 -1.11 2.6 57.9 35.5 17.1 1.3 3.9 39.5

欲しい商品 0.45 7.7 38.5 46.2 9.2 9.2 44.6 -0.95 3.1 50.8 16.9 27.7 6.2 46.2 欲しい商品 0.05 3.9 31.6 35.5 18.4 7.9 26.3 38.2 -1.11 1.3 56.6 13.2 36.8 5.3 1.3 42.1

話題の商品 -0.03 4.6 21.5 26.2 27.7 3.1 30.8 43.1 -0.95 4.6 52.3 30.8 16.9 3.1 1.5 43.1 話題の商品 -0.03 3.9 26.3 30.3 23.7 6.6 30.3 39.5 -1.05 1.3 53.9 32.9 17.1 2.6 1.3 44.7

新しい商品 -0.08 3.1 21.5 24.6 29.2 3.1 32.3 43.1 -0.98 3.1 52.3 27.7 21.5 3.1 44.6 新しい商品 -0.05 6.6 21.1 27.6 28.9 5.3 34.2 38.2 -1.11 1.3 56.6 35.5 17.1 2.6 1.3 42.1

平均(点) 0.18 -0.92 平均(点) 0.04 -1.02

＊評価点数(2点満点）＝{｢そう思う｣×2+｢まあ思う｣×1+｢あまり思わない｣×(-1)+｢思わない｣×(-2)}/100

＊優れ点数(2点満点）＝{｢生協｣×2+｢生協以外｣×(-2)}/100

購買部の現状について 優れている店舗 購買部の現状について 優れている店舗

購買部の現状について 優れている店舗 購買部の現状について 優れている店舗

購買部の現状について 優れている店舗 購買部の現状について 優れている店舗
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生協食堂に対する評価

①キャンパス内に生協食堂(喫茶含む)があるか※ 第341表/生協食堂の有無 (％)

全国 20年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年

生協食堂がある 91.3 90.1 88.7 91.9 85.0 85.7 86.3 90.3 88.3 91.4 90.8 83.1 90.8 90.8 ＊21年は調査していない

②食堂の現状評価と点数(生協食堂がある人を100として) 第342・344・346・348・350・352・354表/食堂評価(現状)(生協食堂有) (％)

現状評価点数(点)

全
国

10
年

11
年

12
年

13
年

14
年

15
年

16
年

17
年

18
年

19
年

20
年

22
年

そ
う

思
う

ま
あ

思
う 思

う
計

あ
ま
り

思
わ

な
い 思

わ
ず計

無
回

答

価格が安い 0.39 0.97 0.74 0.57 0.72 0.37 0.40 0.52 24.8 29.7 54.5 15.0 6.4 21.4 24.1

営業時間がマッチ 0.49 0.63 0.56 0.38 0.51 0.50 0.19 0.50 17.7 38.3 56.0 11.7 6.0 17.7 26.3

すぐ食べられる 0.85 1.38 1.13 1.09 1.25 0.92 0.92 1.01 37.6 32.3 69.9 3.4 1.5 4.9 25.2

落ちついて食事できる 0.38 1.14 0.86 0.84 0.95 0.62 0.62 0.40 19.2 30.5 49.6 19.2 4.9 24.1 26.3

好みのメニューがある 0.53 0.77 0.50 0.40 0.51 0.43 0.48 0.67 21.1 39.8 60.9 10.2 2.6 12.8 26.3

栄養バランス 0.53 1.34 1.11 1.03 0.99 0.48 0.63 0.73 23.7 39.1 62.8 9.4 2.3 11.7 25.6

味がよい 0.77 1.19 0.83 0.67 0.78 0.59 0.69 0.87 26.3 41.4 67.7 4.5 1.5 6.0 26.3

平均点数(点) 0.56 1.06 0.82 0.71 0.81 0.56 0.56 0.67

     ＊評価点数(２点満点）＝{｢そう思う｣×2+｢まあ思う｣×1+｢あまり思わない｣×(-1)+｢思わない｣×(-2)}/100 ＊21年は調査していない

③食堂の優劣と点数(生協食堂がある人を100として) 第343・345・347・349・351・353・355表/食堂評価(優劣)(生協食堂有) (％)

優れ点数(点)

全
国

10
年

11
年

12
年

13
年

14
年

15
年

16
年

17
年

18
年

19
年

20
年

22
年

生
協

食
堂

生
協

以
外

学
内

食
堂

大
学

近
隣

フ
ァ

ス
ト

フ
ー

ド

フ
ァ

ミ

レ
ス

そ
の
他

無
回
答

価格が安い 0.47 0.54 0.37 0.23 0.50 0.14 0.44 0.45 47.0 24.4 2.6 8.3 9.8 0.4 3.4 28.6

営業時間がマッチ -0.29 -0.78 -0.52 -0.77 -0.41 -0.48 -0.56 -0.51 21.4 47.0 1.1 15.4 22.6 5.6 2.3 31.6

すぐ食べられる 0.27 0.43 0.17 0.23 0.70 0.23 0.11 0.35 42.5 25.2 0.8 3.0 18.4 1.1 1.9 32.3

落ちついて食事できる -0.52 -0.07 -0.07 -0.43 -0.11 -0.35 -0.35 -0.70 15.4 50.4 3.4 16.5 14.7 12.4 3.4 34.2

好みのメニューがある -0.74 -0.59 -0.63 -0.92 -0.64 -0.71 -0.66 -0.61 17.3 47.7 2.3 18.8 13.2 7.9 5.6 35.0

栄養バランス 0.64 1.57 1.31 1.09 1.24 0.56 0.68 0.81 53.8 13.5 2.3 6.4 0.8 0.8 3.4 32.7

味がよい -0.57 0.17 -0.25 -0.52 -0.26 -0.59 -0.60 -0.49 19.9 44.4 3.0 22.2 7.1 5.6 6.4 35.7

平均点数(点) -0.11 0.18 0.05 -0.15 0.15 -0.17 -0.14 -0.10

　　＊優れ点数(2点満点）

      ＝{｢生協｣×2+｢生協以外｣×(-2)}/100

　　＊21年は調査していない

食堂の現状について

優れている方
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④食堂の現状評価と優劣評価 第342～355表/書籍部評価(現状) (％)

《自宅生》 《下宿生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協
食
堂 生

協
以
外

学
内
食
堂

大
学
近
隣

フ
ァ

ス
ト

フ
ー

ド

フ
ァ

ミ
レ

ス そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協
食
堂 生

協
以
外

学
内
食
堂

大
学
近
隣

フ
ァ

ス
ト

フ
ー

ド

フ
ァ

ミ
レ

ス そ
の
他

無
回
答

価格安い 0.50 24.5 30.6 55.1 13.6 8.2 21.8 23.1 0.42 47.6 26.5 3.4 7.5 10.2 0.7 4.8 25.9 価格安い 0.57 25.7 29.2 54.9 16.8 3.5 20.4 24.8 0.57 48.7 20.4 0.9 8.8 8.8 1.8 31.0

営業時間 0.50 14.3 42.2 56.5 12.9 4.1 17.0 26.5 -0.53 22.4 49.0 2.0 13.6 23.8 5.4 4.1 28.6 営業時間 0.53 22.1 34.5 56.6 9.7 8.0 17.7 25.7 -0.48 21.2 45.1 17.7 21.2 6.2 33.6

すぐ 0.99 33.3 38.1 71.4 2.7 1.4 4.1 24.5 0.27 42.2 28.6 1.4 4.1 19.7 0.7 2.7 29.3 すぐ 1.09 44.2 25.7 69.9 3.5 0.9 4.4 25.7 0.49 45.1 20.4 1.8 15.9 1.8 0.9 34.5

落ちつく 0.42 19.0 32.0 51.0 19.7 4.1 23.8 25.2 -0.74 16.3 53.1 5.4 17.7 15.0 10.9 4.1 30.6 落ちつく 0.42 20.4 29.2 49.6 17.7 5.3 23.0 27.4 -0.66 15.0 47.8 0.9 15.0 14.2 15.0 2.7 37.2

好み 0.63 20.4 40.1 60.5 10.2 4.1 14.3 25.2 -0.65 19.0 51.7 2.7 21.8 14.3 7.5 5.4 29.3 好み 0.76 22.1 41.6 63.7 8.0 0.9 8.8 27.4 -0.55 15.9 43.4 1.8 15.0 11.5 8.8 6.2 40.7

バランス 0.74 24.5 38.8 63.3 9.5 2.0 11.6 25.2 0.79 54.4 15.0 1.4 7.5 0.7 0.7 4.8 30.6 バランス 0.73 23.0 40.7 63.7 8.0 2.7 10.6 25.7 0.90 55.8 10.6 3.5 4.4 0.9 0.9 0.9 33.6

味がよい 0.85 25.9 42.9 68.7 4.1 2.7 6.8 24.5 -0.41 23.8 44.2 2.0 23.1 7.5 5.4 6.1 32.0 味がよい 0.92 27.4 40.7 68.1 3.5 3.5 28.3 -0.58 15.9 45.1 4.4 21.2 6.2 6.2 7.1 38.9

平均(点) 0.66 -0.12 平均(点) 0.72 -0.04

《1年生》 《2年生》

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協
食
堂 生

協
以
外

学
内
食
堂

大
学
近
隣

フ
ァ

ス
ト

フ
ー

ド

フ
ァ

ミ
レ

ス そ
の
他

無
回
答

点
数

(

点

)

思
う

ま
あ

思
う計

あ
ま
り

思
わ
な
い

思
わ
ず
計

無
回
答

点
数

(

点

)

生
協
食
堂 生

協
以
外

学
内
食
堂

大
学
近
隣

フ
ァ

ス
ト

フ
ー

ド

フ
ァ

ミ
レ

ス そ
の
他

無
回
答

価格安い 0.54 31.9 23.2 55.1 21.7 5.8 27.5 17.4 0.41 49.3 29.0 2.9 14.5 2.9 1.4 7.2 21.7 価格安い 0.65 20.3 40.6 60.9 7.2 4.3 11.6 27.5 0.73 52.2 15.9 1.4 7.2 7.2 31.9

営業時間 0.77 23.2 43.5 66.7 10.1 1.4 11.6 21.7 -0.29 27.5 42.0 1.4 14.5 17.4 4.3 4.3 30.4 営業時間 0.68 20.3 40.6 60.9 7.2 2.9 10.1 29.0 -0.26 26.1 39.1 1.4 17.4 15.9 4.3 34.8

すぐ 1.07 43.5 29.0 72.5 5.8 1.4 7.2 20.3 0.26 42.0 29.0 1.4 23.2 4.3 29.0 すぐ 1.07 40.6 29.0 69.6 2.9 2.9 27.5 0.55 46.4 18.8 1.4 2.9 14.5 34.8

落ちつく 0.61 21.7 39.1 60.9 13.0 4.3 17.4 21.7 -0.75 14.5 52.2 2.9 14.5 14.5 14.5 5.8 33.3 落ちつく 0.39 21.7 24.6 46.4 20.3 4.3 24.6 29.0 -0.55 18.8 46.4 5.8 18.8 11.6 10.1 34.8

好み 0.72 21.7 44.9 66.7 10.1 2.9 13.0 20.3 -0.70 17.4 52.2 15.9 20.3 7.2 8.7 30.4 好み 0.91 33.3 31.9 65.2 1.4 2.9 4.3 30.4 -0.35 23.2 40.6 1.4 18.8 10.1 8.7 1.4 36.2

バランス 0.73 20.3 46.4 66.7 11.6 1.4 13.0 20.3 0.64 50.7 18.8 2.9 8.7 1.4 5.8 30.4 バランス 0.80 31.9 30.4 62.3 5.8 4.3 10.1 27.5 0.96 56.5 8.7 1.4 2.9 1.4 2.9 34.8

味がよい 0.97 26.1 47.8 73.9 2.9 2.9 23.2 -0.41 23.2 43.5 1.4 17.4 7.2 5.8 11.6 33.3 味がよい 0.93 36.2 29.0 65.2 2.9 2.9 5.8 29.0 -0.49 18.8 43.5 4.3 24.6 7.2 2.9 4.3 37.7

平均(点) 0.77 -0.12 平均(点) 0.78 0.08

《3年生》 《4年生》
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回
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価格安い 0.46 23.7 28.8 52.5 16.9 6.8 23.7 23.7 0.48 47.5 23.7 1.7 5.1 15.3 1.7 28.8 価格安い 0.41 23.2 26.1 49.3 14.5 8.7 23.2 27.5 0.20 39.1 29.0 4.3 5.8 14.5 4.3 31.9

営業時間 0.56 22.0 35.6 57.6 10.2 6.8 16.9 25.4 -0.54 22.0 49.2 1.7 15.3 27.1 3.4 1.7 28.8 営業時間 0.00 5.8 33.3 39.1 18.8 13.0 31.9 29.0 -0.96 10.1 58.0 14.5 30.4 10.1 2.9 31.9

すぐ 1.02 35.6 37.3 72.9 3.4 3.4 23.7 0.37 44.1 25.4 1.7 5.1 16.9 1.7 30.5 すぐ 0.89 30.4 34.8 65.2 4.3 1.4 5.8 29.0 0.20 37.7 27.5 2.9 18.8 4.3 1.4 34.8

落ちつく 0.29 16.9 28.8 45.8 23.7 5.1 28.8 25.4 -0.81 13.6 54.2 5.1 16.9 22.0 8.5 1.7 32.2 落ちつく 0.29 15.9 29.0 44.9 20.3 5.8 26.1 29.0 -0.70 14.5 49.3 15.9 11.6 15.9 5.8 36.2

好み 0.54 13.6 44.1 57.6 13.6 1.7 15.3 27.1 -0.48 20.3 44.1 5.1 15.3 11.9 6.8 5.1 35.6 好み 0.46 14.5 39.1 53.6 15.9 2.9 18.8 27.5 -0.90 8.7 53.6 2.9 24.6 10.1 8.7 7.2 37.7

バランス 0.61 15.3 44.1 59.3 13.6 13.6 27.1 0.85 55.9 13.6 5.1 6.8 1.7 30.5 バランス 0.75 26.1 36.2 62.3 7.2 2.9 10.1 27.5 0.78 52.2 13.0 7.2 2.9 2.9 34.8

味がよい 0.83 25.4 40.7 66.1 8.5 8.5 25.4 -0.34 23.7 40.7 5.1 20.3 10.2 5.1 35.6 味がよい 0.73 17.4 47.8 65.2 4.3 2.9 7.2 27.5 -0.70 14.5 49.3 1.4 26.1 4.3 8.7 8.7 36.2

平均(点) 0.61 -0.07 平均(点) 0.50 -0.29

＊評価点数(2点満点）＝{｢そう思う｣×2+｢まあ思う｣×1+｢あまり思わない｣×(-1)+｢思わない｣×(-2)}/100 ＊優れ点数(2点満点）＝{｢生協｣×2+｢生協以外｣×(-2)}/100

食堂の現状について 優れている店舗 食堂の現状について 優れている店舗

食堂の現状について 優れている店舗 食堂の現状について 優れている店舗

食堂の現状について 優れている店舗 食堂の現状について 優れている店舗
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生協の取り組みに対する評価(１つのみ)

①総代会(総会)※ 第356表/総代会 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

知っている 18.4 31.2 34.3 28.1 29.9 22.6 18.5 21.0 21.3 21.8 19.1 22.6 20.8 22.9 15.8 14.5 29.2 26.3 23.5 9.4

知らない 79.0 68.8 65.3 71.5 70.1 74.4 74.7 75.3 76.9 72.9 85.7 77.9 73.5 75.1 77.1 80.3 80.7 66.2 72.4 72.5 88.7

無回答 2.7 0.3 0.4 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

　
②一言カード、品揃えカード※ 第357表/一言カード (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

認知・利用 3.5 8.3 9.3 6.7 12.6 10.4 4.6 6.0 5.6 6.8 6.9 5.8 6.0 5.7 4.8 7.7 11.8 6.5 3.8

認知・利用なし 39.3 59.5 58.3 68.8 71.8 65.2 51.9 47.0 48.1 48.1 31.3 58.1 46.0 54.3 47.4 44.6 41.5 53.9 48.6 39.6

認知計 42.8 67.8 67.6 75.5 84.4 75.6 56.5 53.0 53.8 54.9 38.2 63.9 52.1 60.0 47.4 49.4 49.2 65.8 55.1 43.4

知らない 54.5 32.2 32.0 24.5 15.6 21.3 36.7 43.3 44.4 39.8 85.7 58.8 32.3 43.8 40.0 48.7 45.8 46.2 32.9 40.9 54.7

無回答 2.7 0.3 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

③投書・アンケートの結果は活用・改善につながっている※ 第358表/投書が改善につながる (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

思う 7.6 11.0 6.7 12.3 23.6 12.2 7.7 7.7 6.9 9.0 6.1 9.7 7.9 5.7 7.9 7.2 9.2 6.6 8.5 3.8

まあ思う 45.2 58.5 55.0 55.3 51.8 51.8 47.2 50.0 51.9 48.1 42.9 50.4 49.0 50.6 45.7 55.3 43.4 47.7 53.9 51.8 41.5

思う計 52.8 69.5 61.7 67.6 75.4 64.0 54.9 57.7 58.8 57.1 42.9 56.5 58.7 58.5 51.4 63.2 50.6 56.9 60.5 60.3 45.3

あまり思わない 29.3 25.9 29.3 26.5 21.9 23.2 26.9 28.7 28.8 28.6 28.6 26.0 31.0 27.5 37.1 22.4 32.5 29.2 30.3 27.9 32.1

思わない 15.2 4.7 8.0 5.1 2.7 9.8 11.4 10.0 10.6 9.0 14.3 14.5 6.5 9.8 11.4 10.5 12.0 9.2 7.9 7.7 20.8

思わない計 44.5 30.6 37.3 31.6 24.6 33.0 38.3 38.7 39.4 37.6 42.9 40.5 37.4 37.4 48.6 32.9 44.6 38.5 38.2 35.6 52.8

無回答 2.7 1.0 0.8 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

④学生や院生が理事・総代や生協委員・学生委員・院生委員・留学生委員として活動していること※ 第359表/学生委員の活動 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

知っている 23.8 56.1 53.3 52.2 51.5 37.2 37.3 26.0 26.9 26.3 27.5 23.9 27.2 17.1 26.3 19.3 30.8 28.9 27.9 17.0

知らない 73.5 43.9 45.7 47.8 48.5 59.8 55.9 70.3 71.3 68.4 85.7 69.5 72.3 68.7 82.9 69.7 75.9 64.6 69.7 68.0 81.1

無回答 2.7 1.0 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

＊22年から「院生」「院生委員」「留学生委員」を追加

⑤自主的な組織である生協の運営・活動に参加すること※ 第360表/生協の運営への参加 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

積極的に参加 2.3 4.0 2.7 2.0 3.0 7.3 2.8 4.3 3.1 6.0 3.1 5.8 4.9 2.6 3.6 6.2 5.3 5.3

参加してもよい 20.1 35.9 21.0 24.9 28.2 14.6 21.3 24.0 21.9 27.1 14.3 25.2 22.6 24.9 17.1 30.3 24.1 29.2 13.2 27.9 5.7

参加計 22.4 39.9 23.7 26.9 31.2 21.9 24.1 28.3 25.0 33.1 14.3 28.2 28.4 29.8 17.1 32.9 27.7 35.4 18.4 33.2 5.7

あまりしたくない 38.8 39.9 40.7 45.8 38.5 45.7 37.7 39.0 43.1 34.6 28.6 35.1 42.6 39.2 37.1 34.2 43.4 33.8 43.4 38.1 43.4

参加したくない 36.1 19.9 35.0 26.9 30.2 29.3 31.5 29.0 30.0 27.1 42.9 33.6 25.2 26.8 45.7 28.9 24.1 26.2 36.8 24.7 49.1

したくない計 74.9 59.8 75.7 72.7 68.7 75.0 69.2 68.0 73.1 61.7 71.4 68.7 67.7 66.0 82.9 63.2 67.5 60.0 80.3 62.8 92.5

無回答 2.7 0.3 0.7 0.4 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9
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⑥機関誌・情報誌などの冊子※ 第361表/生協ニュースは (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

よく読む 1.1 2.0 2.3 1.2 0.7 0.6 1.5 1.7 1.3 2.3 0.8 1.9 1.9 1.2 3.1 2.6 2.0

ざっと 6.7 11.6 15.3 9.5 8.6 3.7 8.3 9.7 11.9 7.5 8.4 10.3 10.9 5.3 8.4 13.8 11.8 10.9 3.8

見出しくらい 10.7 6.0 7.0 5.5 4.3 4.9 15.1 14.0 16.9 11.3 14.5 12.9 14.0 14.3 13.2 15.7 12.3 14.5 14.2 13.2

読む計 18.5 19.6 24.6 16.2 13.6 9.2 24.9 25.3 30.0 21.1 23.7 25.2 26.8 14.3 18.4 25.3 29.2 28.9 27.1 17.0

読まない 36.9 30.9 37.0 41.5 39.9 45.1 36.4 37.7 36.9 38.3 42.9 40.5 36.8 38.9 28.6 38.2 39.8 43.1 30.3 36.8 41.5

入手不可・知らぬ 41.9 49.5 38.3 42.3 46.5 42.7 31.8 33.3 31.3 35.3 42.9 32.8 34.2 30.2 57.1 39.5 30.1 23.1 39.5 32.0 39.6

読まない計 78.8 80.4 75.3 83.8 86.4 87.8 68.2 71.0 68.1 73.7 85.7 73.3 71.0 69.1 85.7 77.6 69.9 66.2 69.7 68.8 81.1

無回答 2.7 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

＊19年まで「生協ニュースを読みますか」、20年から「大学生協が発行する機関誌・情報誌などの冊子を読みますか(学生委員会ニュース、

生協かわら版、生協ニュースなど)」

⑦生協のホームページ※ ＊11年から 第362表/生協のホームページ (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

よくみる 2.2 0.7 0.8 0.3 1.5 3.0 1.9 4.5 3.1 2.6 3.4 3.9 1.2 3.1 3.9 3.6

時々みる 40.1 32.3 32.8 34.2 29.9 38.3 47.3 45.6 50.4 28.6 42.7 50.3 47.5 45.7 52.6 43.4 47.7 46.1 49.4 37.7

みる計 42.3 33.0 33.6 34.5 29.9 39.8 50.3 47.5 54.9 28.6 45.8 52.9 50.9 45.7 56.6 44.6 50.8 50.0 53.0 37.7

みたことがない 55.1 66.0 66.0 64.5 67.1 53.4 46.0 50.6 39.8 57.1 51.1 43.2 44.9 54.3 39.5 50.6 44.6 48.7 42.9 60.4

無回答 2.7 1.0 0.4 1.0 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

　
⑧生協のLINEやTwitterなど※ ＊17年から 第363表/生協のSNS、メルマガ等 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

よくみる 4.6 9.1 9.6 5.0 5.6 4.5 3.8 5.8 4.9 5.7 2.6 3.6 9.2 5.3 5.7 1.9

時々みる 28.7 37.8 34.9 37.0 33.8 42.1 14.3 30.5 40.6 37.4 34.3 31.6 32.5 40.0 44.7 38.1 32.1

みる計 33.3 46.9 44.5 42.0 39.4 46.6 14.3 34.4 46.5 42.3 40.0 34.2 36.1 49.2 50.0 43.7 34.0

みたことがない 64.0 50.0 48.8 54.3 58.8 48.1 71.4 62.6 49.7 53.6 60.0 61.8 59.0 46.2 48.7 52.2 64.2

無回答 2.7 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

＊19年まで「あなたの生協のTwitterやFacebook」、20年から「あなたの生協のLINEやTwitter、Facebook、メルマガ、Instagram」

⑨共済事業をしていること、「学生総合共済」への加入※ 第364表/生協の共済事業 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

認知-加入 37.7 15.9 19.0 25.3 30.6 33.5 21.6 27.7 28.8 27.8 19.8 32.3 24.9 48.6 19.7 26.5 30.8 34.2 27.9 26.4

認知-未加入 6.4 14.6 12.3 13.8 12.3 8.5 7.4 7.7 10.0 5.3 7.6 7.1 8.7 9.2 7.2 6.2 7.9 7.3 9.4

認知-加入不明 17.1 15.0 14.3 15.4 23.3 15.9 26.5 22.3 22.5 21.8 28.6 23.7 21.9 23.8 11.4 19.7 21.7 21.5 26.3 22.3 22.6

認知計 61.3 45.5 45.6 54.5 66.2 57.9 55.5 57.7 61.3 54.9 28.6 51.1 61.3 57.4 60.0 48.7 55.4 58.5 68.4 57.5 58.5

知らない 36.1 52.5 54.3 45.5 33.9 39.0 37.7 38.7 36.9 39.8 57.1 45.8 34.8 38.5 40.0 47.4 39.8 36.9 30.3 38.5 39.6

無回答 2.7 2.0 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9
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⑩学生生活無料健康相談テレホン※ ＊20年から 第365表/学生生活無料健康相談 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

認知・利用 1.0 1.7 1.9 1.5 1.5 1.9 1.1 5.7 2.4 1.5 2.6 1.6 1.9

認知・利用なし 13.7 6.8 8.3 6.3 11.3 6.9 8.4 8.3 8.6 7.9 7.2 12.3 6.6 8.9 5.7

認知・共済未加入 2.0 2.2 2.0 3.1 0.8 3.8 0.6 2.3 2.6 2.4 2.6 2.4

認知計 16.7 9.0 12.0 11.3 13.5 12.2 11.0 11.7 14.3 10.5 12.0 13.8 11.8 13.0 7.5

知らない 80.6 84.3 84.3 86.9 81.2 85.7 84.7 85.2 84.2 85.7 85.5 83.1 81.5 86.8 83.0 90.6

無回答 2.7 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

　

⑪共済の給付漏れや病気・けが予防活動の認知※ ＊20年から 第366表/共済の予防活動 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

知っている 22.3 22.8 28.0 29.4 27.8 22.9 31.0 27.5 31.4 18.4 27.7 30.8 35.5 30.0 18.9

知らない 75.0 70.4 68.3 68.8 66.9 85.7 74.0 65.2 68.3 68.6 77.6 67.5 64.6 63.2 66.0 79.2

無回答 2.7 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

⑫大学生協奨学財団の「たすけあい奨学制度」※ ＊22年から 第367表/奨学制度 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

知っている 13.0 19.7 20.0 20.3 12.2 25.8 20.0 17.1 17.1 15.7 24.6 22.4 20.2 17.0

知らない 84.3 76.7 78.1 74.4 85.7 84.7 70.3 75.8 82.9 78.9 79.5 70.8 76.3 75.7 81.1

無回答 2.7 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

⑬新入生歓迎企画などの活動、それらへの参加※ ＊20年から 第368表/仲間づくりの活動 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

認知・参加あり 10.7 25.6 18.3 20.0 17.3 12.2 23.9 17.4 25.7 17.1 9.6 13.8 32.9 20.6 7.5

認知・参加なし 26.1 33.3 34.0 39.4 29.3 27.5 36.8 35.1 25.7 39.5 30.1 38.5 28.9 33.6 35.8

認知計 36.9 58.9 52.3 59.4 46.6 39.7 60.6 52.5 51.4 56.6 39.8 52.3 61.8 54.3 43.4

知らない 60.5 34.3 44.0 38.8 48.1 85.7 57.3 35.5 43.4 48.6 39.5 55.4 43.1 36.8 41.7 54.7

無回答 2.7 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

⑭環境保護活動の認知※ ＊12～19年は調査していない 第369表/環境保護活動 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

知っている 20.8 64.5 35.8 33.3 36.3 30.8 14.3 24.4 40.6 32.1 42.9 38.2 26.5 27.7 40.8 35.6 22.6

知らない 76.6 35.2 57.4 63.0 61.9 63.9 71.4 72.5 55.5 63.8 57.1 57.9 68.7 67.7 57.9 60.3 75.5

無回答 2.7 0.3 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

＊11年までの「大学生協が環境保護のためにゴミの分別回収・リサイクル・再生素材や環境に配慮した素材を利用した商品の提供など行っていること」に、

20年は「マイバッグ持参の取り組み」を追加
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⑮生協が平和を維持発展させる活動をしていること※ 第370表/平和活動 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

知っている 6.5 10.3 10.0 11.1 18.9 14.6 12.0 9.0 10.6 7.5 9.2 7.7 9.1 8.6 9.2 6.0 10.8 10.5 10.1 3.8

知らない 90.8 89.7 90.0 88.9 81.1 82.3 81.2 87.3 87.5 87.2 85.7 87.8 88.4 86.8 91.4 86.8 89.2 84.6 88.2 85.8 94.3

無回答 2.7 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

＊22年から『ユニセフ活動』の追加（20～21年のみ『ヒバクシャ国際署名』を追加）

生協に対する総合評価(１つのみ)

⑯生協はあなたにとって※ 第371表/生協はあなたにとって (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

身近 16.4 30.2 39.0 30.0 29.9 17.7 13.0 15.0 13.8 17.3 9.9 19.4 15.1 14.3 14.5 12.0 20.0 14.5 17.0 5.7

まあ 49.3 58.5 51.7 59.3 60.5 54.9 47.8 52.7 55.6 50.4 28.6 52.7 50.3 53.2 48.6 55.3 51.8 41.5 60.5 55.1 41.5

身近計 65.6 88.7 90.7 89.3 90.4 72.6 60.8 67.7 69.4 67.7 28.6 62.6 69.7 68.3 62.9 69.7 63.9 61.5 75.0 72.1 47.2

あまり 19.5 7.3 6.7 8.3 8.0 14.6 21.9 16.7 18.8 13.5 28.6 15.3 19.4 14.3 34.3 14.5 18.1 20.0 14.5 13.8 30.2

身近でない 12.2 4.0 2.3 2.4 1.7 9.8 10.5 12.0 10.0 13.5 28.6 19.1 7.1 13.2 2.9 11.8 13.3 13.8 9.2 10.1 20.8

身近ではない計 31.7 11.3 9.0 10.7 9.7 24.4 32.4 28.7 28.8 27.1 57.1 34.4 26.5 27.5 37.1 26.3 31.3 33.8 23.7 23.9 50.9

無回答 2.7 0.3 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

⑰現在の生協について※ 第372表/現在の生協について (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

満足 13.5 18.3 21.7 18.6 19.6 15.9 11.7 14.7 11.9 18.8 13.0 16.1 14.3 17.1 14.5 14.5 13.8 15.8 16.6 5.7

まあ 64.1 68.4 60.3 64.8 67.4 63.4 58.6 66.3 73.1 58.6 57.1 66.4 66.5 67.5 57.1 68.4 66.3 64.6 65.8 67.6 60.4

満足計 77.6 86.7 82.0 83.4 87.0 79.3 70.3 81.0 85.0 77.4 57.1 79.4 82.6 81.9 74.3 82.9 80.7 78.5 81.6 84.2 66.0

あまり 15.4 11.6 15.3 15.4 11.6 10.4 18.2 12.7 11.3 14.3 14.3 11.5 13.5 10.9 25.7 10.5 12.0 15.4 13.2 9.7 26.4

不満 4.4 1.7 2.0 1.2 1.3 7.3 4.6 2.7 1.9 3.0 14.3 6.1 3.0 2.6 2.4 1.5 3.9 2.0 5.7

不満計 19.8 13.3 17.3 16.6 12.9 17.7 22.8 15.3 13.1 17.3 28.6 17.6 13.5 14.0 25.7 13.2 14.5 16.9 17.1 11.7 32.1

無回答 2.7 0.7 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9

　
⑱総合的に見て生協を※ 第373表/総合的にみた生協 (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

好き 15.9 24.6 26.3 17.4 21.6 17.1 11.4 14.7 12.5 18.0 13.0 16.8 14.0 20.0 13.2 13.3 18.5 14.5 16.2 7.5

まあ好き 64.5 64.1 60.7 66.8 66.1 62.8 61.7 66.3 73.1 58.6 57.1 64.9 67.1 66.8 62.9 64.5 67.5 64.6 68.4 67.6 60.4

好き計 80.3 88.7 87.0 84.2 87.7 79.9 73.1 81.0 85.6 76.7 57.1 77.9 83.9 80.8 82.9 77.6 80.7 83.1 82.9 83.8 67.9

あまり 14.3 10.3 10.0 13.8 11.3 12.2 15.4 13.3 10.6 16.5 14.3 14.5 12.3 12.8 17.1 15.8 13.3 10.8 13.2 10.9 24.5

嫌い 2.7 1.0 2.3 2.0 0.7 4.9 4.6 2.0 1.9 1.5 14.3 4.6 2.3 2.6 1.2 1.5 2.6 1.2 5.7

嫌い計 17.0 11.3 12.3 15.8 12.0 17.1 20.0 15.3 12.5 18.0 28.6 19.1 12.3 15.1 17.1 18.4 14.5 12.3 15.8 12.1 30.2

無回答 2.7 0.7 0.3 3.0 6.8 3.7 1.9 5.3 14.3 3.1 3.9 4.2 3.9 4.8 4.6 1.3 4.0 1.9
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６．｢ミールカード｣｢ミールクーポン｣
｢健康食券｣｢学食パス｣など

ミールカードの利用状況、

　　　カード利用の有無による食事の摂取率・食事代・生協利用率 P71

ミールカード利用の有無による昼食・昼食帯の金額分布 P72

ミールカード利用の有無による1ヶ月の生活費 P73

1ヶ月あたりのミールカード利用金額、利用金額を追加した1ヶ月の生活費 P74
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ミールカード ＊「ミールカード｣には「ミールカード｣「ミールクーポン｣「学食パス｣「健康食券｣等を含む

①ミールカードの利用状況(１つのみ) 第255表/ミールカード・クーポン (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年 充実計 非充実計

利用している 34.5 16.6 15.0 20.9 18.3 20.1 23.5 34.3 25.6 45.1 28.6 38.2 29.7 35.1 28.6 55.3 34.9 27.7 18.4 34.8 32.1

利用していない 53.2 81.1 55.0 63.8 43.6 71.4 48.9 61.3 53.2 68.6 36.8 55.4 52.3 75.0 55.5 52.8

わからない 9.8 0.3 8.0 9.4 6.8 9.9 7.1 8.7 2.9 7.9 6.0 13.8 5.3 6.9 13.2

利用していない・わからない 80.3 76.3 79.1 76.8 71.0

無回答 2.6 2.0 4.7 2.8 2.7 3.0 5.6 2.7 1.3 4.5 3.1 1.9 3.0 3.6 6.2 1.3 2.8 1.9

②食事の摂取率・食事代・生協利用率(食べたを100として)（ミールカード利用の有無）
第261・264・267・270・273表/用意・購入飲食場所(カード利用）(朝食・朝昼兼用・昼食・昼食帯・夕食)・

第284・287表/摂取状況(カード利用なし）(昼食・昼食帯)・第404表/諸平均値(有額)(利用あり)・第408表/諸平均値(有額)(利用なし) (％)

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 １年 ２年 ３年 ４年

摂取率 71.1 38.0 62.2 50.9 47.3 60.6 38.2 65.0 75.6 56.7 100.0 56.0 71.7 59.5 65.5 77.8 64.3

価格(円) 257 236 182 209 253 184 204 329 200 320 500 375 250 350 325 300

生協利用率 5.8 26.3 35.7 33.4 34.7 25.1 1.5 3.0 11.0

摂取率 28.1 24.0 8.9 15.1 18.2 27.3 28.9 29.1 31.7 26.7 50.0 36.0 17.4 31.0 20.7 33.3 35.7

価格(円) 479 416 460 392 441 372 636 567 624 525 500 547 575 515 450 650 1,000

生協利用率 32.7 66.7 49.4 87.4 69.8 55.7 31.8 36.8 30.9 37.5 100.0 38.9 12.6 46.1 16.4 50.2 19.9

摂取率 89.0 72.0 82.2 81.1 74.5 78.8 63.2 84.5 82.9 86.7 50.0 82.0 87.0 88.1 75.9 88.9 85.7

価格(円) 533 557 524 494 553 509 674 598 579 612 500 625 570 619 706 508 516

生協利用率 64.2 75.0 78.3 90.8 78.1 84.6 31.2 57.4 50.1 61.5 100.0 63.4 50.0 70.3 40.8 62.5 41.7

摂取率 95.1 96.0 91.1 92.5 87.3 90.9 86.8 93.2 95.1 93.3 50.0 94.0 91.3 97.6 86.2 94.4 92.9

価格(円) 583 521 519 491 540 522 685 682 662 688 1,000 715 631 692 701 648 682

生協利用率 63.6 72.9 75.6 91.8 81.2 83.4 33.3 56.2 48.7 60.8 100.0 59.6 50.1 68.3 40.0 64.7 38.4

摂取率 89.1 82.0 77.8 88.7 83.6 87.9 82.9 86.4 92.7 81.7 100.0 90.0 82.6 95.2 72.4 88.9 85.7

価格(円) 777 497 525 528 571 583 744 741 700 747 785 748 822 775 615 748

生協利用率 11.2 48.8 54.2 63.8 60.9 48.2 23.8 17.9 5.3 28.5 13.3 18.4 10.0 19.1 37.5 16.7

3.2 2.5 2.8 2.8 2.6 2.8 2.6 2.9 3.1 2.8 3.5 2.9 2.8 3.0 2.7 3.1 3.0

朝 価格(円) 243 206 171 253 150 184 246 255 288 229 255 116 295 175 325

兼 価格(円) 471 431 289 322 332 340 457 575 671 479 579 571 467 660 367 750

摂取率 86.0 75.5 77.6 74.6 74.4 76.2 74.3 81.2 83.3 77.6 80.0 75.0 84.2 82.1 84.8 64.7 87.7

価格(円) 537 417 450 481 448 475 600 522 548 467 515 524 553 452 495 594

生協利用率 37.0 34.6 32.6 41.0 36.7 40.7 3.0 23.2 27.0 17.8 25.1 21.3 30.5 30.8 22.7 14.0

摂取率 94.2 90.6 90.0 88.6 89.9 91.3 91.3 89.7 92.2 86.2 80.0 82.8 93.7 89.3 91.3 76.5 96.5

価格(円) 585 446 445 473 452 470 604 596 597 594 616 581 630 571 506 653

生協利用率 36.1 31.1 30.0 35.7 32.3 38.2 2.8 23.6 26.6 20.0 26.4 21.3 35.9 31.0 23.0 12.7

夕 価格(円) 982 639 827 735 1,150 877 801 1,053 1,828 576 523 539 2,210 380 1,930 662 600

3.2 2.8 2.8 2.9 2.8 3.0 2.8 3.1 3.1 3.1 3.0 3.0 3.1 3.1 3.1 3.1 3.1

利用者の食事(回) 2.2 2.6 2.4 2.3 2.5

非利用者食事(回) 2.5 2.5 2.5 2.4 2.7

＊11年までと22年から｢利用していな
い｣｢わからない｣、12～21年は｢利用し
ていない・わからない｣

＊21年まで「ミールカードを利用して
いない｣は「わからない」を含む
＊「昼食帯｣=「朝昼兼用｣+「昼食｣
＊食事回数は20年まで（20年から食事
の摂取状況と摂取場所のみの集計のた
め）
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③ミールカード利用の有無による昼食・昼食帯の金額分布（昼食をとった人） 第87表/昼食金額(全体)・第96表/昼食帯金額(全体)・第268表/昼食金額(ミールカードあり)・

第271表/昼食帯金額(ミールカードあり)・第285表/昼食金額(ミールカードなし)・第288表/昼食帯金額(ミールカードなし)

昼食金額 昼食帯金額

全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生

食べた 89.0 72.0 82.0 81.3 74.5 78.8 63.0 84.5 82.9 86.7 50.0 82.0 87.0 95.1 96.0 90.9 92.6 87.2 91.0 86.6 93.2 95.1 93.3 50.0

 300円未 2.6 2.0 2.2 3.8 1.8 3.0 2.6 3.9 4.9 3.4 6.0 2.2 2.7 6.0 2.2 5.7 1.8 6.1 3.9 3.9 4.9 3.4

 300円～ 2.7 4.4 1.9 5.5 1.3 2.7 4.4 1.9 7.3 1.3 1.0 2.4

 350円～ 3.1 6.0 4.4 3.8 9.1 1.9 3.3 2.0 2.2 3.1 6.0 4.4 5.7 9.1 1.0 1.7

 400円～ 9.4 8.0 6.7 17.0 10.9 18.2 1.3 4.9 7.3 3.3 2.0 8.7 8.7 10.0 8.9 17.0 14.5 21.2 1.3 4.9 4.9 5.0

 450円～ 4.9 4.4 9.4 6.1 1.0 1.7 2.0 4.9 4.4 7.5 1.8 6.1 1.0 1.7

 500円～ 16.2 8.0 17.8 17.0 12.7 18.2 10.5 19.4 22.0 16.7 50.0 12.0 26.1 14.9 12.0 20.0 20.8 16.4 18.2 10.5 17.5 26.8 11.7

 550円～ 26.9 18.0 17.7 15.2 20.0 15.1 19.7 26.3 17.1 33.4 34.0 19.5 32.8 22.0 17.7 18.9 23.6 18.2 27.5 34.0 21.9 41.7 50.0

 無回答+0 23.2 30.0 24.4 13.2 23.6 9.1 27.6 27.2 31.7 25.0 24.0 28.3 25.4 40.0 28.9 15.1 21.8 12.1 42.1 30.1 34.1 28.3

食べた 86.0 75.3 77.7 74.7 74.5 76.3 74.1 81.2 83.3 77.6 80.0 75.0 84.2 94.2 90.5 89.9 88.7 89.8 91.4 91.3 89.7 92.2 86.2 80.0

 300円未 2.7 7.7 5.9 3.6 5.9 4.0 0.4 1.8 2.0 1.7 1.6 2.1 3.3 8.2 7.9 5.7 7.1 5.6 1.8 1.8 2.0 1.7

 300円～ 3.1 3.3 2.9 2.1 3.4 6.3 3.0 1.8 1.0 3.4 3.1 1.1 3.2 3.7 2.9 2.6 3.8 7.9 2.2 1.8 1.0 3.4

 350円～ 2.3 3.3 5.0 2.1 2.5 2.4 0.4 1.8 2.9 1.6 2.1 2.2 3.3 5.0 2.6 2.9 2.4 0.9 1.8 2.9

 400円～ 6.8 7.3 9.1 5.2 7.6 5.6 1.7 4.8 3.9 6.9 8.4 6.4 7.8 9.5 5.2 9.2 5.6 1.7 4.2 3.9 5.2

 450円～ 3.5 2.4 1.7 4.1 4.2 2.4 0.4 2.4 3.9 3.1 2.1 3.4 2.4 1.2 4.1 4.2 2.4 0.9 2.4 3.9

 500円～ 13.2 5.3 5.8 10.9 8.8 6.3 4.3 7.9 7.8 8.6 10.9 6.3 12.1 5.7 6.6 11.4 10.1 7.1 5.2 8.5 9.8 6.9

 550円～ 15.0 5.2 6.6 6.8 9.7 11.2 8.2 10.8 12.8 8.5 14.1 8.5 19.8 8.0 7.8 8.4 11.3 12.8 10.8 15.0 15.6 15.3

 無回答+0 39.5 40.8 40.7 39.9 32.4 38.1 55.7 49.7 49.0 48.3 80.0 40.6 53.7 43.7 51.4 49.0 48.7 41.2 47.6 67.8 53.9 52.9 53.4 80.0

食べた 86.7 74.5 78.4 76.5 74.3 77.3 71.0 81.3 81.9 81.2 71.4 76.3 84.5 94.3 91.4 90.0 89.5 89.5 91.3 90.0 89.7 91.9 88.0 71.4

 300円未 2.6 6.7 5.0 3.6 5.0 3.6 0.9 2.3 2.6 2.4 3.1 1.9 3.1 8.0 6.7 5.6 6.0 5.4 2.1 2.3 2.6 2.3

 300円～ 3.0 2.7 3.0 2.0 3.7 4.9 2.8 1.0 0.6 1.5 1.5 0.6 3.0 3.0 3.0 2.4 4.3 6.1 2.2 1.3 1.3 1.5

 350円～ 2.5 4.0 4.7 2.4 2.0 3.7 0.3 1.7 1.9 1.5 1.5 1.9 2.5 4.0 4.7 3.2 2.3 3.7 0.6 1.3 1.9 0.8

 400円～ 7.6 7.3 9.3 7.9 8.6 8.5 1.5 5.0 5.0 5.3 0.8 9.0 7.1 8.0 10.0 7.5 11.0 9.1 1.5 4.7 4.4 5.3

 450円～ 4.0 2.0 2.0 5.1 3.3 3.0 0.3 1.7 2.5 0.8 2.3 1.3 4.0 2.0 1.7 4.7 3.7 3.0 0.6 1.7 2.5 0.8

 500円～ 14.5 6.3 7.3 12.3 9.6 8.5 6.8 12.0 11.3 12.8 14.3 12.2 11.6 13.3 7.3 8.3 13.4 11.3 9.1 7.7 11.7 13.8 9.8

 550円～ 19.2 7.3 8.4 8.4 11.9 12.2 11.5 17.1 14.5 21.2 21.3 13.5 24.5 10.3 9.3 10.8 14.0 14.0 15.4 22.3 18.1 27.9 14.3

 無回答+0 33.4 38.2 38.7 34.8 30.2 32.9 46.9 40.7 43.8 36.1 57.1 33.6 44.5 36.9 48.8 46.3 41.9 36.9 40.9 59.9 44.3 47.5 39.8 57.1
＊21年までの
「ミールカード
を利用していな
い｣は利用の
「わからない」
を含む
＊「昼食帯｣=
「朝昼兼用｣+
「昼食｣
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用
し
て
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る

利
用
し
て
い
な
い

全
体

5.9

3.9

0.0

0.0

0.0

3.8

8.8

3.8

0.0

2.0

26.5

19.2

20.6

38.5

38.2

28.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅生

下宿生

カード利用者昼食代分布（食べた人を100として）
300円未 300円～

350円～ 400円～

450円～ 500円～

550円～ 無回答+０

2.4

2.2

1.2

4.4

3.5

0.0

4.7

8.9

4.7

0.0

9.4

11.1

15.4

11.0

58.8

62.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅生

下宿生

カード非利用者昼食代分布（食べた人を100として）
300円未 300円～

350円～ 400円～

450円～ 500円～

550円～ 無回答+０
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④ミールカード利用の有無による1ヶ月の生活費 第382・385表/収入支出費目別平均値(ミールカードあり・なし） (円)
全国 10年 11年 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年

仕送り等 46,190 39,950 36,380 38,260 38,670 27,570 27,960 30,530 8,030 46,300 30,000 29,330 30,860 30,620 29,750 33,460 29,380 34,860 18,450

奨学金 16,550 31,370 28,440 30,910 25,890 35,240 43,950 23,110 15,510 28,900 21,750 22,680 24,910 5,630 24,110 20,770 31,430 14,910

アルバイト 32,930 22,890 20,990 20,740 23,730 30,950 26,120 32,980 41,710 26,920 30,000 35,650 29,770 32,580 36,880 31,770 36,620 17,500 47,910

定職 290 1,190

その他 2,890 3,900 910 2,070 1,670 11,570 2,370 3,550 4,140 3,200 3,500 3,750 3,720 1,880 1,860 3,460 1,070 12,270

収入合計 98,850 98,110 86,720 91,980 89,960 105,330 101,580 90,170 69,400 105,320 60,000 90,220 87,070 91,820 74,130 91,200 90,230 84,860 93,550

食費 18,340 13,300 9,620 13,430 13,030 17,400 17,800 16,950 13,170 19,530 18,970 14,860 17,550 9,670 15,170 17,360 19,280 18,730

住居費 33,780 33,410 28,450 33,880 36,470 29,960 36,410 25,860 310 43,250 24,940 25,650 26,230 21,330 29,660 25,920 22,850 17,910

交通費 5,890 1,010 1,600 1,930 1,060 2,950 1,110 2,540 5,080 810 3,270 1,870 2,640 1,270 1,450 1,780 4,770 4,670

教養娯楽費 12,640 3,700 3,640 6,670 4,090 8,510 7,690 12,890 18,250 9,240 11,710 13,130 13,430 6,330 12,620 14,590 7,690 16,450

書籍費 1,480 1,450 1,280 1,700 550 840 650 1,400 1,920 1,050 1,240 1,470 1,400 1,420 1,020 1,090 1,250 3,360

勉学費 1,430 670 610 1,240 540 5,320 1,320 570 690 490 750 400 570 580 560 430 690 730

日常費 6,490 7,150 5,390 5,030 5,030 10,760 7,470 8,510 6,450 9,900 7,290 9,940 8,470 9,000 9,650 10,270 5,350 5,270

電話代 2,760 4,630 4,570 3,350 2,750 3,690 3,330 2,550 1,570 3,220 2,100 2,300 2,550 2,620 3,000 1,930 2,580 2,420

その他 1,950 4,230 860 5,030 8,640 8,890 2,650 2,270 2,310 2,230 1,970 2,620 2,290 2,000 1,850 5,230 80 180

貯金・繰越 14,500 20,540 26,360 16,120 17,160 15,570 21,560 14,660 19,230 11,550 16,100 13,600 14,300 19,070 13,330 15,140 12,770 19,960

支出合計 99,250 90,090 82,370 88,360 89,320 103,900 99,970 88,200 68,990 101,290 88,360 85,820 89,430 73,290 88,310 93,740 77,310 89,690

仕送り等 35,930 25,490 23,180 18,690 18,110 20,410 20,870 20,250 5,440 42,680 36,000 17,940 21,850 17,860 33,360 17,540 26,380 15,160 20,170

奨学金 15,520 24,700 25,170 25,930 31,020 19,930 30,500 24,610 18,650 32,320 44,000 26,740 23,670 26,210 15,810 19,460 22,080 35,350 21,960

アルバイト 37,840 31,060 33,600 34,440 37,300 37,860 36,740 43,990 49,300 37,780 20,000 44,700 43,390 47,130 26,810 40,880 39,570 48,650 46,120

定職 310 550 470 2,020 580

その他 2,620 2,250 1,830 1,700 2,150 1,890 2,560 960 990 1,000 380 1,340 870 1,430 830 1,080 650 1,140

収入合計 92,210 83,490 84,340 81,230 88,570 82,120 91,240 89,800 74,370 113,780 100,000 89,760 90,250 92,070 77,400 78,710 89,110 99,810 89,390

食費 17,960 12,330 12,800 13,050 14,830 16,590 15,870 14,850 11,740 19,120 19,250 16,480 13,820 14,500 16,620 10,950 15,080 14,480 16,980

住居費 23,780 19,370 20,210 14,000 17,540 18,400 22,110 19,640 140 46,450 47,000 15,570 22,540 19,130 22,170 14,750 22,110 23,470 17,560

交通費 7,110 2,310 1,890 2,550 3,320 2,610 2,200 2,820 4,280 830 630 3,300 2,610 2,640 3,740 3,210 1,770 2,010 4,060

教養娯楽費 13,740 5,820 6,420 7,300 6,700 7,910 11,270 11,470 12,290 10,800 4,750 11,000 11,600 11,590 10,860 14,410 8,720 7,890 14,660

書籍費 1,600 1,390 1,350 1,660 1,230 1,950 1,210 1,600 2,050 1,020 380 1,330 1,790 1,180 3,710 670 960 1,640 2,630

勉学費 1,380 1,310 870 1,290 890 1,080 1,730 1,030 1,220 790 500 960 1,100 930 1,510 910 820 1,170 1,200

日常費 6,560 7,460 6,850 7,150 8,200 7,620 7,980 7,200 7,140 7,390 6,000 6,540 7,520 7,600 5,240 5,660 7,330 7,740 7,560

電話代 2,480 4,460 4,230 4,210 4,070 2,840 2,340 3,220 2,310 4,510 3,940 2,900 3,440 3,370 2,440 1,850 4,480 2,480 3,320

その他 2,180 3,180 1,760 4,320 5,060 2,560 2,450 2,430 3,150 1,350 2,500 3,150 2,060 2,720 950 90 2,470 1,670 4,150

貯金・繰越 15,080 22,430 24,170 18,690 25,670 20,930 23,490 24,730 31,310 14,750 26,750 27,500 23,070 27,950 8,600 25,980 24,490 34,280 17,980

支出合計 91,870 80,060 80,560 74,220 87,520 82,500 90,650 88,980 75,630 107,010 111,690 88,730 89,550 91,610 75,850 78,490 88,240 96,830 90,090

＊10～21年は「ミールカードを利用していない」は利用の「わからない」を含む
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⑤1ヶ月あたりのミールカード利用金額（カード利用者） 第256表/ミールカード・クーポンの金額・第394表/諸平均値・第396表/諸平均値(有額) (％)

全国 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年

利用している 34.5 15.0 20.9 18.3 20.1 23.5 34.3 25.6 45.1 28.6 38.2 29.7 35.1 28.6 55.3 34.9 27.7 18.4

　4千円未満 8.8 0.4 2.0 2.4 6.9 7.7 10.1 4.6 14.3 8.4 7.7 7.2 11.5 9.2 6.0 4.6 10.5

　4千円～ 7.8 0.6 0.8 1.0 1.8 0.9 5.0 5.1 5.3 5.4 5.2 5.3 2.9 14.5 4.8

　8千円～ 8.5 8.7 15.0 9.7 5.5 5.6 12.6 8.1 18.8 13.7 11.0 13.6 5.7 17.1 14.4 15.4 3.9

　1万2千円～ 2.5 1.6 3.0 3.6 2.8 1.7 3.8 3.1 0.6 1.9 3.9 2.4

　1万6千円～ 1.1 0.9 1.0 2.3 1.5 0.6 1.1 1.2 1.5 1.3

　2万円～ 1.2 0.3 0.4 0.3 1.8 2.2 1.4 3.0 2.3 0.6 1.6 2.6 1.2 1.5

　2万5千円～ 0.8 0.8 0.3 0.6 0.3 0.3 0.8 0.8 0.4 1.3

実額平均(円) 2,800 1,130 2,170 1,570 1,880 1,840 2,750 1,380 4,640 330 3,680 1,970 3,000 940 4,620 2,920 2,920 690

有額平均(円) 8,090 10,530 10,910 9,220 10,980 9,480 8,320 5,790 10,110 2,000 8,990 7,400 8,580 4,870 8,120 8,290 9,540 6,840

⑥ミールカード利用金額を追加した1ヶ月の生活費（カード利用者） 第384表/収入支出費目別平均値(ミール利用金額追加)(ミールカードあり） (円)

全国 12年 13年 14年 15年 16年 17年 18年 19年 20年 21年 22年 自宅生 下宿生 寮生 男性 女性 文系 理系 医歯薬 １年 ２年 ３年 ４年

仕送り等 54,180 44,440 48,260 45,650 39,260 37,110 37,170 12,910 55,760 36,780 36,610 37,470 33,890 40,640 37,650 40,550 21,350

奨学金 16,510 26,010 31,480 27,780 36,260 43,100 22,870 15,080 28,830 21,210 22,700 24,380 6,430 24,110 21,600 29,170 14,910

アルバイト 32,850 21,070 21,050 23,330 33,160 25,100 33,450 40,560 28,000 34,780 31,250 33,040 37,860 30,910 36,880 20,420 47,910

定職 190 1,190

その他 2,930 340 1,810 1,630 12,260 2,120 3,670 4,030 3,400 3,410 4,130 3,820 2,140 1,860 3,600 1,250 12,270

収入合計 106,660 91,870 102,600 98,370 120,950 108,610 97,160 72,570 115,990 96,190 94,690 98,710 80,320 97,520 99,730 91,380 96,450

食費 26,030 20,210 24,600 22,470 28,660 26,130 24,750 18,440 29,140 27,300 21,990 25,610 14,370 23,520 26,020 28,670 21,630

住居費 33,730 29,430 34,290 36,260 29,020 36,440 25,910 310 43,720 24,940 25,740 26,290 21,330 29,660 25,920 22,920 17,910

交通費 5,840 1,170 1,630 890 3,100 1,090 2,550 5,080 780 3,270 1,870 2,650 1,270 1,450 1,780 5,000 4,670

教養娯楽費 12,590 2,540 6,100 4,200 9,010 7,550 12,970 18,250 9,300 11,710 13,300 13,530 6,330 12,620 14,590 7,790 16,450

書籍費 1,480 1,340 1,750 590 790 630 1,360 1,920 980 1,240 1,390 1,360 1,420 1,020 1,090 1,000 3,360

勉学費 1,410 570 1,160 500 5,570 1,300 580 690 500 750 410 570 580 560 430 750 730

日常費 6,470 3,520 4,920 5,240 11,400 7,390 8,410 6,450 9,770 7,290 9,780 8,360 9,000 9,650 10,270 4,460 5,270

電話代 2,770 5,210 3,490 2,780 3,790 3,270 2,590 1,570 3,290 2,100 2,360 2,580 2,620 3,000 1,930 2,790 2,420

その他 1,950 1,290 5,160 9,140 9,410 2,600 2,290 2,310 2,280 1,970 2,680 2,320 2,000 1,850 5,230 80 180

貯金・繰越 14,420 21,740 15,410 17,120 16,190 21,160 14,850 19,230 11,800 16,100 13,960 14,500 19,070 13,330 15,140 13,830 19,960

支出合計 106,700 87,010 98,510 99,200 116,950 107,550 96,260 74,260 111,570 96,690 93,490 97,780 78,000 96,650 102,390 87,300 92,590
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カード利用有無による支出構成

食費 住居費 交通費

教養娯楽費 書籍費 勉学費
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